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 บทสรุปผู้บริหาร 

การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินผลแผนปฏิบัติ
ราชการ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ฉบับปรับปรุง) ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) วิธีการประเมินเป็นการศึกษาโดยวิเคราะห์จากเอกสาร (Documentary 
Analysis) แหล่งข้อมูลทุติยภูมิ เกณฑ์การประเมินร้อยละ 0 – 49 อยู่ในระดับต่ า, ร้อยละ 50 – 79 อยู่ในระดับปาน
กลาง และร้อยละ 80 – 100 อยู่ในระดับสูง โดยพิจารณาผลการด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เป็นไป
ตามตัวชี้วัดผลส าเร็จที่ก าหนดไว้หรือไม่ พบว่า 

 ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 
ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ ส านักงาน ป.ป.ท. ไว้ 6 ประเด็นยุทธศาสตร์ 21 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า 
ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 21 ตัวชี้วัด ร้อยละ 100 (อยู่ในระดับสูง) งบประมาณท่ีได้รับ 544.046 ล้าน
บาท ใช้จ่ายเงินงบประมาณ 505.285 ล้านบาท ร้อยละ 92.88 คงเหลือ 38.76 ล้านบาท 

วิสัยทัศน์ ประจ าปี พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณา
การต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” บรรลุวิสัยทัศน์  
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ค าน า 

 การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป .ป.ท.) เป็นการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ฉบับปรับปรุง) ส านักงาน ป.ป.ท. ซึ่งจะประเมินความส าเร็จของ วิสัยทัศน์ พันธกิจ
ตัวชี้วัดตามประเด็นยุทธศาสตร์และโครงการ ว่าเป็นไปตามเป้าหมายที่ตั้งไว้หรือไม่ โดยมีจุดมุ่งหมายเพ่ือน าผล
การประเมินที่ได้ไปใช้เป็นข้อมูลในการปรับปรุงและแก้ไขการปฏิบัติงานตามหน้าที่ของหน่วยงานในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. ให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล และใช้เป็นข้อมูลเป็นการวางแผนการใช้จ่ายงบประมาณ  
ตลอดจนจัดท าค าของบประมาณในปีถัดไป 

 กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ส านักงาน ป.ป.ท. หวังว่าเอกสารการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. จะเป็นประโยชน์ในทางการบริหารและการจัดการที่มี
ประสิทธิภาพและประสิทธิผลให้ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ปฏิบัติงานสอดคล้องตามแผนปฏิบัติราชการและแผน
ยุทธศาสตร์ของส านักงาน ป.ป.ท. ต่อไป 
 
                                                                                  กองยุทธศาสตร์และแผนงาน  
                  ตุลาคม 2565 
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บทสรุปผู้บริหาร  (1) 
ค าน า  (2) 
สารบัญ  (3) 
บทที่ 1 บทน า 1 
 ความเป็นมา 1 
 วัตถุประสงค์ 2 
 นิยามศัพท์ 2 
 ระเบียบวิธี 3 
บทที่ 2 กรอบแนวคิดที่เก่ียวข้อง 5 
 แนวคิดเก่ียวกับการประเมินผล 

แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท.  
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บทที่ 3 ผลการประเมิน 
ผลการประเมินเป้าหมายผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน) 

16 
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 การประเมินผลโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ส านักงาน ป.ป.ท.  
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บทที่ 4 การวิเคราะห์ประสิทธิผลแผนปฏิบัติราชการและการเงิน 81 
 ประสิทธิผลตัวชี้วัดตามประเด็นยุทธศาสตร์แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท.  
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 การตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส านักงาน ป.ป.ท. 84 
บทที่ 5 สรุปและข้อเสนอแนะ 96 
 สรุป 96 
 ปัญหา/อุปสรรค/ข้อเสนอแนะ 96 
บรรณานุกรม  98 
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บทที่ 1 
 

บทน ำ 
 

ควำมเป็นมำ 
  ตามบทบัญญัติของพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี 
พ.ศ. 2546 มาตรา 16 ก าหนดให้ส่วนราชการจัดท าแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการนั้น “ในแต่ละ
ปีงบประมาณให้ส่วนราชการจัดท าแผนปฏิบัติราชการประจ าปี” โดยให้ระบุสาระส าคัญเกี่ยวกับนโยบายการ
ปฏิบัติราชการของส่วนราชการเป้าหมายและผลสัมฤทธิ์ของงาน รวมทั้งประมาณการรายได้และรายจ่ายและ
ทรัพยากรอ่ืนที่จะต้องใช้เสนอต่อรัฐมนตรีเพ่ือให้ความเห็นชอบ ประกอบกับคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 
สิงหาคม 2559 เห็นชอบมาตรการเพ่ิมประสิทธิภาพการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 
โดยก าหนดให้ทุกส่วนราชการจัดท าแผนการใช้จ่ายงบประมาณเป็นรายเดือนและรายไตรมาสและจะต้องมี
ความสอดคล้องกับเป้าหมายการเบิกจ่ายงบประมาณตามที่ก าหนดไว้ ดังนั้นเมื่อพระราชบัญญัติรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ได้ประกาศใช้ในราชกิจจานุเบกษา โดยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 
2560 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) จึงได้จัดท า
แผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ฉบับปรับปรุง) ให้สอดคล้องกับบทบาทและภารกิจที่
ส านักงาน ป.ป.ท. ต้องด าเนินการให้บรรลุเป้าหมายตามนโยบาย ยุทธศาสตร์และแผนที่มีความเก่ียวข้อง 

  ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ด าเนินการปรับปรุงแผนปฏิบัติราชการ
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ฉบับปรับปรุง) โดยก าหนดกรอบนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ 
การด าเนินงานด้านป้องกันและปราบปรามการทุจริตที่ เชื่อมโยงและสอดคล้องกับรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 ยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี (พ.ศ. 2561 – 2580) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติ ฉบับที่ 12 แผนการปฏิรูปประเทศการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ (พ.ศ. 
2561 – 2565) แผนปฏิบัติการด้านการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ (พ.ศ. ๒๕๖๓ – ๒๕๖๕) และ
แผนปฏิบัติการระยะ ๓ ปี ของส านักงาน ป.ป.ท. (พ.ศ. ๒๕๖๓ - ๒๕๖๕) 

กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ในฐานะหน่วยงานที่รับผิดชอบด้านการติดตามและประเมินผล
การด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการของ ส านักงาน ป.ป.ท. จึงได้ติดตามและประเมินผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ฉบับปรับปรุง) ของส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือสะท้อนให้
เห็นถึงความส าเร็จของการน าแผนปฏิบัติราชการไปสู่การปฏิบัติ ในแต่ละกอง/ส านัก และหน่วยงานขึ้นตรงต่อ
ผู้บริหาร ว่าบรรลุตามเป้าหมายที่วางไว้หรือไม่  เพ่ือจะได้น าผลที่ได้ไปปรับปรุง/แก้ไข หาแนวทางในการ
ปฏิบัติงานและสามารถน าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาการด าเนินงานหรือการทบทวนนโยบายและยุทธศาสตร์
ให้มีความเหมาะสม สอดคล้องกับแผนในระดับต่าง ๆ สถานการณ์และทิศทางการพัฒนาการศึกษาของ
ประเทศให้มีผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายต่อไป โดยมีรายละเอียดประกอบ ดังนี้ 
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วัตถุประสงค ์
 

เพ่ือประเมินผลแผนปฏิบัติราชการปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ฉบับปรับปรุง)  ส านักงาน
คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.)  

 
ขอบเขตกำรประเมิน 
  การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ฉบับปรับปรุง) ส านักงาน
คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ขอบเขตเนื้อหาเป็นการประเมิน
ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวชี้วัดผลส าเร็จเปรียบเทียบกับผลการด าเนินงาน 
 
ประโยชน์ที่ได้รับ 

1. เป็นข้อมูลสารสนเทศในการตัดสินใจหรือให้การสนับสนุนที่ด ี
2. ช่วยในการท า benchmarking และการควบคุมดูแลการปฏิบัติงาน 
3. กระตุ้นให้ เกิดการเปลี่ยนแปลงและเป็นแนวทางส าหรับการสร้างแผนปฏิบัติการ 

(0perational plan) ต่อไป 
4. แสดงถึงประสิทธิผลและประสิทธิภาพของการวางแผน การจัดการ การปฏิบัติตาม

แผนปฏิบัติราชการของส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ     
 
นิยำมศัพท์ 

                   กำรประเมินผล  หมายถึง การน าข้อมูลต่าง ๆ ที่ได้จากการวัดรวมกับการใช้วิจารณญาณของ
ผู้ประเมินมาใช้ในการตัดสินใจ โดยการเปรียบเทียบกับเกณฑ์ ในที่นี้หมายถึง การประเมินผลแผนปฏิบัติ
ราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ฉบับ
ปรับปรุง) 

                    แผนปฏิบัติรำชกำร หมายถึง แผนการด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. ภายใน 1 ปี 
ประกอบด้วย วิสัยทัศน์ พันธกิจ เป้าประสงค์ ยุทธศาสตร์ กลยุทธ์ ตัวบ่งชี้ความส าเร็จและค่าเป้าหมายของตัว
บ่งชี้ เพ่ือวัดระดับความส าเร็จของการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์มีโครงการหรือกิจกรรมต่าง ๆ ที่จะต้อง
ด าเนินการในปีนั้น ๆ และตัวบ่งชี้ความส าเร็จของโครงการหรือกิจกรรมรวมทั้งมีการระบุผู้รับผิดชอบหลัก 
งบประมาณในการด าเนินการที่ต้องใช้ในการด าเนินโครงการที่ชัดเจน 

  กำรด ำเนินงำนตำมแผนปฏิบัติรำชกำร หมายถึง การด าเนินโครงการหรือกิจกรรมของส่วน
ราชการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ฉบับปรับปรุง)  
ของส านักงาน ป.ป.ท. 
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  ควำมส ำเร็จของกำรด ำเนินงำนตำมแผนปฏิบัติรำชกำร  หมายถึง ผลลัพธ์ของการ
ด าเนินงานโครงการหรือกิจกรรมภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
(ฉบับปรับปรุง) ของส านักงาน ป.ป.ท. โดยพิจารณาจากผลการด าเนินงานที่เกิดขึ้นเปรียบเทียบกับเป้าหมาย
ตัวชี้วัดความส าเร็จออกเป็นผลการประเมิน ซึ่งเกณฑ์ผลการประเมิน ได้แก่ การบรรลุตามเป้าหมายของ
ตัวชี้วัด/ไม่บรรลุผลตามเป้าหมายของตัวชี้วัด 

  ปัญหำและอุปสรรค หมายถึง ข้อจ ากัดหรือปัจจัยที่ส่งผลกระทบต่อการขับเคลื่อนงาน
โครงการหรือกิจกรรมภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ฉบับ
ปรับปรุง) ของส านักงาน ป.ป.ท.  
 
ระเบียบวิธี 

                     รูปแบบการประเมินเป็นการประเมินผลสรุป (Summative Evaluation) 
                     แหล่งข้อมูลจากแหล่งข้อมูลทุติยภูมิ (Second source) ได้แก่ รายงานผลการด าเนินงาน
ตามแผนติดตามแผนปฏิบัติราชการ และรายงานประจ าปี พ.ศ. 2565 
                     การเก็บรวบรวมข้อมูลโดยผู้ประเมินเก็บรวบรวมจากรายงานที่หน่วยงานต่าง ๆ ส่งไปยัง 
กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ส านักงาน ป.ป.ท. 
                     การวิเคราะห์ข้อมูลโดยการวิเคราะห์เปรียบเทียบประเด็น/ตัวชี้วัดผลส าเร็จกับผลการ
ด าเนินงานออกเป็นผลการประเมินผล ซึ่งเกณฑ์ผลการประเมิน ได้แก่ บรรลุผลตามตัวชี้วัดหรือเป้าหมาย และ
ไม่บรรลุผลตามตัวชี้วัดหรือเป้าหมาย 

เกณฑ์กำรประเมิน 

การประเมินผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565
ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ใช้เกณฑ์ร้อยละ แบ่งเป็น 3 ช่วงชั้น ดังนี้ 

ร้อยละ 0 – 49 ผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ อยู่ในระดับต่ า   

ร้อยละ 50 – 79 ผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ อยู่ในระดับปานกลาง  

ร้อยละ 80 – 100 ผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ อยู่ในระดับสูง 

 

การประเมินผลโครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ใช้เกณฑ์ ดังนี้ 

ร้อยละ 0 – 49 ผลโครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ไม่ผ่านเกณฑ์   
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ร้อยละ 50 – 100 ผลโครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ผ่านเกณฑ ์ 

 

การประเมินผลตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ใช้เกณฑ์ ดังนี้ 

ร้อยละ 0 – 49 ผลตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ไม่ผ่านเกณฑ์   

ร้อยละ 50 – 100 ผลตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ผ่านเกณฑ์ 
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บทที่ 2 
 

กรอบแนวคิดที่เกี่ยวข้อง 
 

การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงานคณะกรรมการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ผู้ประเมินได้ค้นคว้ากรอบแนวคิดท่ีเกี่ยวข้อง ดังนี้ 

แนวคิดเก่ียวกับการประเมินผล 
แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท.  

 
แนวคิดเกี่ยวกับการประเมินผล 

การประเมินผลเป็นกระบวนการที่ส าคัญกระบวนการหนึ่งของกระบวนการจัดการองค์กร ซ่ึง William 
A. Shrode และ Dan Voich, Jr. ได้ให้ค านิยามว่า การจัดการคือ “กิจกรรมหรือกระบวนการส าหรับการ
ประสานและบูรณาการการใช้ทรัพยากรเพ่ือการบรรลุเป้าหมายขององค์กรด้วยการใช้คน  ซึ่งคนจะใช้เทคนิค
และข่าวสารในโครงสร้างขององค์กร” ซึ่งจากค าจ ากัดความนี้ ได้สะท้อนให้เห็นว่าการจัดการหมายถึงการ
ปฏิบัติ ซึ่งอาศัยองค์ความรู้ของทฤษฎีองค์การมาใช้ให้บรรลุเป้าหมายขององค์กร ซึ่งอาจจะเป็นผลผลิต บริการ 
หรือความพึงพอใจ ซึ่งกระบวนการจัดการดังกล่าวประกอบด้วย การวางแผน (Planning) การจัดองค์กร 
(Organizing) การเป็นผู้น า (Leading) และการประเมินผล (Evaluation) (อุทัย เลาหวิเชียร, 2544 : 112-113) 
ส าหรับกระบวนการติดตามและประเมินผลในปัจจุบันนั้น ตามแนวคิดของ Robert S. Kaplan และ David P. 
Norton (อัญชนา ณ ระนอง, 2557) ได้เสนอแนวคิด Balanced Scorecard เพ่ือใช้ในการวัดผลของกิจการที่
จะท าให้ผู้บริหารระดับสูงเห็นภาพรวมขององค์กรได้ชัดเจนขึ้นให้ได้ภาพรวมขององค์กรอย่างสมดุลขึ้น โดยการ
วัดผลนอกจากการวัดทางด้านการเงินที่เป็นผลของการด าเนินงานที่เกิดขึ้นมาแล้วต้องมีการวัดผลด้าน
กระบวนการบริหารงาน การสร้างความพอใจให้แก่ลูกค้า ตลอดจนสร้างนวัตกรรมและการเรียนรู้ให้แก่องค์กร
เพ่ือเพ่ิมขีดความสามารถในการแข่งขันและการสร้างอนาคตให้แก่องค์กรด้วย  แนวคิดนี้ผู้บริหารสามารถ
ประเมินศักยภาพโดยรวมขององค์กรและความสามารถในการแข่งขันและอนาคตขององค์กรนั้นๆได้ชัดเจน
ยิ่งขึ้น โดยขอบเขตหรือองค์ประกอบในการวัดผลตามแนวคิดของ Balanced Scorecard ภายใต้มุมมองแต่ละ
ด้านนั้นจะประกอบด้วยประเด็นต่างๆ ได้แก่ (1) วัตถุประสงค์ (objective) เพ่ือเป็นการก าหนดวัตถุประสงค์
ของแต่ละมุมมองที่ต้องการจะชี้วัด (2) ตัวชี้วัด (Performance Indication) คือ ตัวชี้วัดนั้นจะแสดงให้เห็นว่า
องค์กรได้บรรลุถึงวัตถุประสงค์ในแต่ละด้านหรือไม่ (3) เป้าหมาย (Target ) คือ เป้าหมายหรือค่าตัวเลขท่ีตั้งไว้ 
เพ่ือให้องค์กรบรรลุถึงค่านั้น ๆ (4) แผนงาน โครงการที่ตั้งใจ (Initiatives) คือ แผนการปฏิบัติงานที่มีการล าดับ
เป็นขั้น ๆ ในการจัดท ากิจกรรมซึ่งจากแนวคิดดังกล่าว  สามารถน ามาก าหนดเป็นตัวแบบเพ่ืออธิบาย
กระบวนการบริหารจัดการองค์กรในภาพรวม ซึ่งเป็นการผสมผสานระหว่างแนวคิดด้านการบริหารจัดการ
เชิ งกลยุทธ์  วัดผลตามแนวคิดของ  Balanced Scorecard ภายใต้ตั วแบบของทฤษฎีระบบได้  ดั งนี้ 
กระบวนการในการบริหารจัดการองค์กรโดยจะเริ่มตั้งแต่ปัจจัยน าเข้า (Input) อันประกอบด้วยความต้องการ
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หรือข้อเรียกร้อง (Demand) และแรงสนับสนุน (Support) ที่เป็นเสมือนแรงผลักดันหรือแรงกระตุ้นให้องค์กร
เริ่มกระบวนการในการบริหารจัดการ (Internal Process) เพ่ือก่อให้เกิดผลผลิต (Output) หรือผลลัพธ ์
(Outcome) ที่สามารถสนองตอบต่อความต้องการหรือการสนับสนุนต่างๆ ซึ่งผลผลิตหรือผลลัพธ์จะเป็นผล
สะท้อน (Feed Back) กลับมาเป็นปัจจัยน าเข้าอีกครั้งหนึ่ง โดยมีกระบวนการควบคุมและประเมินผลเป็นอีก
ปัจจัยในการช่วยสะท้อนผลการด าเนินงาน ประสิทธิภาพ ประสิทธิผลของผลลัพธ์และผลผลิต กลับไปสู่
กระบวนการ บริหารจัดการ เพ่ือปรับปรุงกลยุทธ์ พัฒนากระบวนการ ปรับปรุง หรือขยายผลการด าเนินการ
ต่อไป 

อุทิศ  ขาวเธียร (2549 : 195-200) กล่าวถึง การประเมินผลว่า การติดตามและประเมินผลเป็น
ภารกิจที่จ าเป็นในการจัดการสมัยใหม่เพ่ือให้ทราบว่าการด าเนินการตามแผนฯบรรลุผลตามที่ต้องการและ/
หรือตามวัตถุประสงค์ของแผนหรือไม่ และหากไม่เป็นไปตามแผนจะต้องมีการปรับกลยุทธ์และแนวทางการ
ด าเนินงานให้สอดรับกับการเปลี่ยนแปลงของสภาวะแวดล้อมแค่ไหน เพียงไร อย่างไร และแม้นว่าจะเป็นไป
ตามแผนแล้วก็ควรปรับแนวทางให้เกิดการด าเนินการที่มีประสิทธิผลกว่าเดิมหรือไม่อย่างไร  การตรวจสอบ
ติดตามผลความก้าวหน้าและการประเมินผล ท าให้ทราบสถานการณ์ที่เกิดขึ้นแต่ละขั้นตอนการพัฒนาทั้ง
ปัญหาที่อาจเกิดแต่แรกเริ่มที่อาจเกิดจากปัจจัยการลงทุนที่ไม่เหมาะสมอุปสรรคระหว่างการด าเนินการ 
(ปริมาณและคุณสมบัติของผลผลิตที่ได้ต่ าระดับ) ตลอดจนระดับที่บรรลุผลกระทบตามปรารถนา ทั้งนี้ การ
ติดตามและประเมินผลดังกล่าวสามารถส่งผลต่อการปรับเปลี่ยน ปรับเสริมแนวทางด าเนินการพัฒนาได้ หาก
การติดตามประเมินผล วิเคราะห์ พบว่า การพัฒนา (แผนงาน/โครงการ) ได้เกิดผลลัพธ์ตามที่คาดหวังไว้
หรือไม่เพียงใด หลักการบริหารการพัฒนาประเทศในปัจจุบันจะไม่จ ากัดการประเมินผลส าเร็จการพัฒนา แต่
เพียงผลผลิต (Outputs) ที่ได้จากการด าเนินโครงการแต่ละด้านเท่านั้น แต่ความส าเร็จของการพัฒนาจะต้อง
พิจารณาอย่างครอบคลุมถึงผลกระทบจากการพัฒนาทั้งมวลเป็นผลลัพธ์ (Outcomes) ทั้งดานผลลัพธ์การ
พัฒนาและสมรรถนะการแข่งขันขององค์กรตามที่แผนพัฒนาก าหนดไว้ 
 การประเมินผลยังช่วยให้ทราบถึงระดับความสามารถและประสิทธิภาพการด าเนินการขององค์กรและ
ผลลัพธ์ที่ได้จากการลงทุนว่าผลผลิตและผลลัพธ์คุ้มค่าเพียงใด และมีคุณภาพ ระดับไหน โดยการตรวจสอบทุก
ขั้นตอนการพัฒนาตั้งแต่ 
 1. ขั้นเริ่มต้นหรือก่อนการด าเนินการ (Appraisal/Accessing) ที่ต้องพิจารณาการตรวจสอบแผนงาน
และเนื้อหาสาระของโครงการที่พัฒนาขึ้นตลอดจนปัจจัยน าเข้าที่ก าหนด/หรือการลงทุน (Input) โดยเฉพาะ
อย่างยิ่งทรัพยากรด าเนินงานมีอยู่เพียงพอหรือไม่และคุณภาพเป็นเช่นใด การประเมินผลก่อนด าเนินโครงการนี้ 
จะเป็นการประเมินเงื่อนไข สภาพแวดล้อมที่เกี่ยวข้อง อันเป็นการพิจารณาระดับ (ความส าคัญ) ความต้องการ
ของโครงการซึ่งเกี่ยวข้องกับความสามารถแก้ไขปัญหาและสนองความต้องการหรือไม่ ความเหมาะสม    
ทางการออกแบบ การปฏิบัติพัฒนาโครงการมีการวางแผนงานเพ่ือการใช้ประโยชน์สูงสุดหรือไม่ และความ
เป็นไปได้ในทางนโยบายเพียงใด  การประเมินปัจจัยน าเข้า ( Input) เป็นการประเมินผลที่ต้องท าก่อน       
การด าเนินโครงการเช่นกัน เพ่ือตรวจสอบความพร้อม ความเพียงพอ คุณภาพ ปัจจัย เทคโนโลยีที่ใช้ และ      
ความยากง่าย ความเป็นไปได้ในการด าเนินโครงการค่าใช้จ่าย และประโยชน์ใช้สอยที่คุ้มค่าของปัจจัยน าเข้า 
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เพ่ือพิจารณาทั้งแนวทางการปรับปรุงด้านการจัดการและการออกแบบโครงการ ให้เหมาะสมกับเงื่อนไข       
ในระดับสนาม การประเมินปริมาณและมาตรฐานของปัจจัยน าเข้า ปกติจะใช้มาตรการตวงวัดต่างๆที่เป็น
มาตรฐานสากล 
 2. ขั้นการด าเนินการ (Monitoring Process) เป็นการประเมินผลในช่วงระยะด าเนินโครงการ        
จะมีการก ากับและติดตามความก้าวหน้าและความจ าเป็นเป็นการเร่งรัดพัฒนาที่เกี่ยวข้องทั้งความก้าวหน้า 
ทางผลงานและคุณภาพของงานที่ได้ของแต่ละขั้นตอน เพ่ือยืนยันหรือเสนอแนะเพ่ิมเติมผลจากการประเมิน   
ที่ท าไว้แล้ว ก่อนเริ่มโครงการว่าเป็นไปตามแผนหรือไม่ มีอุปสรรคและโอกาสอ่ืนใดที่เกิดเพ่ิมเติมขึ้นเนื่องจาก
การเปลี่ยนแปลงสถานการณ์ระหว่างการพัฒนา ตลอดจนการพิจารณาแนวทางเสริมสมรรถนะระหว่าง
กระบวนการด าเนินการที่จะเป็นการรักษามาตรฐานการท างานให้คงประสิทธิภาพอยู่ระดับสูง การติดตาม
ความก้าวหน้าของการด าเนินโครงการ โดยปกติจะใช้ “ดัชนีความก้าวหน้า” (Benchmark) ของงานแต่ละด้าน
เป็นเครื่องมือตรวจสอบ 
 3. ขั้นการประเมินผลผลิตของแผนงาน/โครงการ (Evaluation of projects output) เป็นการ
ประเมินผลในช่วงระยะสิ้นสุดของโครงการที่ต้องพิจารณาผลผลิตของงานที่ได้จากแผนงานโครงการต่างๆ ให้
เห็นว่าประสบความส าเร็จมากน้อยเพียงใด เป็นไปตามเป้าหมายทั้งปริมาณและเชิงคุณภาพหรือไม่ตลอดจน
อาจพิจารณาความคุ้มค่า และผลข้างเคียงได้ด้วยเช่นกัน การประเมินผลระดับนี้จะช่วยให้สามารถตัดสินใจ
ระดับปฏิบัติการในการปรับปรุงและขยายโครงการที่ดีกว่าเดิมและ/หรือจะปรับลดแก้ไขส่วนใดของโครงการ 
หรือยกเลิกโครงการท่ีไม่เกิดผลตามแผนแต่อย่างไร 
 4. ขั้นการวัดผลกระทบของการพัฒนาตามแผน (Monitoring and evaluation of development 
outcome) ซึ่งจะเป็นการประเมินว่าผลผลิตต่างๆ ที่ได้จากแต่ละโครงการเมื่อรวมกันแล้วทั้งที่เป็นผลกระทบ
โดยตรงของโครงการ และที่เกิดจากผลกระทบระหว่างกันของโครงการต่างๆจะก่อให้เกิดผลกระทบตาม      
เจตนนาของแผนพัฒนาหรือไม่ หรือได้ผลลัพธ์ตามที่คาดหวังไว้ตามวัตถุประสงค์หลักของแผนหรือไม่       
(ตามข้ันตอนของการวางแผน) วัตถุประสงค์หลักจะถูกแบ่งเป็นยุทธศาสตร์ด้านต่างๆ ทั้งนี้ผลกระทบที่เกิดอาจ
มีทั้งที่คาดหมายและไม่คาดหมายได้ และเป็นไปได้ทั้งท่ีเป็นผลบวกและลบ การประเมินผลขั้นนี้จะช่วยสามารถ
ปรับปรุงเทคนิคและแนวคิดการพัฒนาโครงการและการวางแผนที่สะท้อนเงื่อนไขและสามารถชี้น าอย่างมี
ประสิทธิภาพเพ่ิมข้ึน 
 การติดตามและประเมินผลโดยทั่วไปแล้ว จะมีเกณฑ์เพ่ือใช้เปรียบเทียบระดับความส าเร็จ(หรือความ
ล้มเหลว) ของโครงการให้ทราบ โดยทั่วไปแล้วจะมีเกณฑ์เพ่ือการตรวจสอบผลงานและสมรรถนะการ
ด าเนินงานด้านต่างๆ เช่น  
 ประสิทธิภาพ (Efficiency) ของการจัดสรรทรัพยากรและการด าเนินงาน เป็นเกณฑ์ที่ เน้นการ
พิจารณาด้านความประหยัดในการใช้ปัจจัย และเป็นเกณฑ์พิจารณาปริมาณและคุณภาพ  ผลผลิตที่ได้        
แต่ละช่วงการด าเนินการว่ามีแค่ไหน เพียงไร ตลอดจนองค์กรได้ด าเนินงานแต่ละช่วงเท่าที่จ าเป็นหรือไม่     
การด าเนินการมีสมรรถนะการผลิตแข่งขันกับองค์กรอ่ืนโดยใช้ปัจจัยเท่ากันหรือไม่ 
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 ประสิทธิผล (Effectiveness) เป็นการประเมินสมรรถนะขององค์กรที่สามารถประสานการด าเนิน
โครงการภายใต้แผนงานให้บรรลุวัตถุประสงค์หลัก(ของแผน) อันเป็นการด าเนินโครงการอย่างคุ้มค่าการพัฒนา
และก่อเกิดผลกระทบการพัฒนาตามวัตถุประสงค์ของแผน ทรัพยากรและแผนงาน กระบวนการพัฒนา
โครงการ มีขนาดและขอบข่ายที่เหมาะสมเพียงไรแค่ไหน 
 
รูปแบบการประเมิน 

รูปแบบการประเมินในระยะแรก ๆ เป็นรูปแบบการประเมินที่เสนอโดยราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler) 
(กัญจนา ลินทรัตนศิ ริกุล , 2554: 3-8) ในปี  1950 ในหนั งสือ  Basic Principles of Curriculum and 
Instruction การประเมินหลักสูตรตามแนวคิดของไทเลอร์เป็นกระบวนการที่น ามาใช้พิจารณาว่าจุดมุ่งหมายที่
ก าหนดไว้ในหลักสูตรบรรลุผลหรือไม่ เนื่องจากองค์ประกอบของการจัดการศึกษาประกอบไปด้วยจุดมุ่งหมาย 
ประสบการณ์การเรียนรู้และการประเมินผล ซึ่งการประเมินจะต้องสอดคล้องกับวัตถุประสงค์ที่ก าหนดไว้และ
สอดคล้องกับประสบการณ์การเรียนรู้ที่จัดไว้ให้กับผู้เรียนด้วย 

รูปแบบการประเมินของไทเลอร์ประกอบด้วยขั้นตอนต่าง ๆ ดังนี้ 
1. ก าหนดจุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรม 
2. ก าหนดสถานการณ์เพ่ือแสดงว่าจุดมุ่งหมายที่ก าหนดไว้บรรลุผล 
3. ก าหนดเครื่องมือและพัฒนาเครื่องมือในการประเมิน 
4. ใช้เครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล 
5. เปรียบเทียบข้อมูลที่ได้จากการเก็บรวบรวมข้อมูลกับจุดมุ่งหมายที่ก าหนดในรูปของจุดมุ่งหมายเชิง

พฤติกรรม 
ขั้นตอนการประเมินเป็นกระบวนการที่ต่อเนื่อง ผลที่ได้จากการประเมินจะน าไปสู่การก าหนดจุดมุ่งหมาย

ใหม่ ดังนี้ 
1. ก าหนดจุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรม การก าหนดจุดมุ่งหมายเป็นขั้นตอนแรกของการประเมิน 

เนื่องจากวัตถุประสงค์ของการประเมินต้องการทราบว่า จุดมุ่งหมายที่ก าหนดบรรลุผลมากน้อยเพียงใด  
จึงจ าเป็นต้องท าการประเมินเพ่ือเป็นหลักฐานให้เห็นว่าพฤติกรรมแต่ละอย่างที่ก าหนดไว้ในจุดมุ่งหมาย
บรรลุผลหรือไม่ จุดมุ่งหมายที่ก าหนดนี้ได้มาจากผู้เรียน เนื้อหาวิชา จิตวิทยาการเรียนรู้ และปรัชญาการศึกษา 
ตัวอย่างของจุดมุ่งหมาย เช่น ก าหนดให้ผู้เรียนมีความรู้เกี่ยวกับปัญหาสังคมในปัจจุบันในการประเมินก็จะต้อง
วัดความรู้เกี่ยวกับปัญหาสังคมในปัจจุบันของผู้เรียน แต่ถ้าจุดมุ่งหมายก าหนดให้ผู้เรียนพัฒนาวิธีวิเคราะห์
ปัญหาสังคมในปัจจุบันและหาวิธีการแก้ไขปัญหาสังคมในปัจจุบันได้ ในการประเมินก็จะต้องวัดทักษะดังกล่าว
ของผู้เรียน จากวิธีการดังกล่าวจะเห็นว่า จากจุดมุ่งหมายที่ก าหนดไว้ประกอบด้วย 2 มิติ ได้แก่ มิติพฤติกรรม
และมิติของเนื้อหาวิชา ดังตัวอย่างจุดมุ่งหมายที่ก าหนดว่า ให้ผู้เรียนมีความรู้เกี่ยวกับปัญหาสังคมในปัจจุบัน 
จะเห็นว่ามิติของพฤติกรรม คือ มีความรู้ และมิติของเนื้อหาวิชา คือ ปัญหาสังคมในปัจจุบัน วิธีการดังกล่าวที่
ประกอบด้วยการวิเคราะห์ 2 มิตินั้นจะเป็นแนวทางในการประเมินหลักสูตรซึ่งนักประเมินหลักสูตรจะต้อง
แปลงจุดมุ่งหมายที่เขียนในรูปจุดมุ่งหมายทั่วไปให้อยู่ในรูปของจุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรม ซึ่งเป็นจุดมุ่งหมายที่
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ชัดเจน สามารถวัดและสังเกตได้ หากจุดมุ่งหมายที่ก าหนดเป็นจุดมุ่งหมายทั่วไปจะไม่สามารถทราบได้ว่า
จุดมุ่งหมายที่ก าหนดบรรลุหรือไม่ ท าให้ไม่สามารถระบุได้ว่าพฤติกรรมที่ต้องการประเมินคื ออะไร นอกจากนี้
การก าหนดจุดมุ่งหมายที่ชัดเจนยังเป็นแนวทางในการเลือกและวางแผนในการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ด้วย 

2. ก าหนดสถานการณ์เพื่อแสดงว่าจุดมุ่งหมายที่ก าหนดไว้บรรลุผล การก าหนดสถานการณ์จะเป็น
แนวทางให้ทราบว่า ผู้ เรียนมีพฤติกรรมที่ก าหนดไว้ในจุดมุ่งหมายหรือไม่ เพราะฉะนั้นในการก าหนด
สถานการณ์จะต้องหาสถานการณ์ที่กระตุ้นให้ผู้เรียนได้มีโอกาสแสดงพฤติกรรมแล้วสังเกตพฤติกรรมดังกล่าว
ของผู้เรียน โดยทั่วไปในการเรียนการสอน ผู้สอนมักจะกระตุ้นให้ผู้เรียนแสดงความคิดเห็นโดยการถามค าถาม
แล้วให้ผู้เรียนตอบซึ่งเป็นการประเมินความรู้ความสามารถของผู้เรียนในเนื้อหาวิชา แต่ถ้าผู้สอนต้องการ
ประเมินผู้เรียนในเรื่องการปรับตัวเพ่ือให้เข้ากับสังคมได้ในการประเมินพฤติกรรมดังกล่าวจะต้องก าหนด
สถานการณ์ขึ้นมาให้ผู้เรียนได้มีปฏิสัมพันธ์ต่อกัน  เช่น อาจให้ผู้เรียนได้เล่นและได้ท างานร่วมกัน แต่ถ้าผู้สอน
ต้องการให้ผู้เรียนได้มีโอกาสแสดงความสามารถในการพูด ผู้สอนจะต้องก าหนดสถานการณ์ท่ีกระตุ้นให้ผู้เรียน
มีโอกาสพูด เพราะฉะนั้นจะเห็นได้ว่าในการก าหนดสถานการณ์นั้น หลักการที่ส าคัญ คือ สถานการณ์ที่ก าหนด
จะต้องเป็นสถานการณ์ที่เปิดโอกาสให้ผู้เรียนได้แสดงพฤติกรรมตามที่ ต้องการประเมิน ถึงแม้ว่าหลักการ
ดังกล่าวจะเป็นหลักการที่ง่ายก็ตาม แต่ปัญหาที่พบ คือ การหาสถานการณ์จะต้องเป็นสถานการณ์ที่เหมาะสม
ที่ผู้สอนหรือนักประเมินสามารถสังเกตพฤติกรรมของผู้เรียนที่เปลี่ยนแปลงได้อย่างชัดเจน 

3. ก าหนดเครื่องมือและพัฒนาเครื่องมือในการประเมิน เครื่องมือที่ก าหนดขึ้นเพ่ือใช้ในการประเมิน
จะต้องเหมาะสมกับจุดมุ่งหมายที่ก าหนด กล่าวคือ จะต้องเลือกลักษณะของเครื่องมือให้เหมาะสมกับ
พฤติกรรมที่ต้องการวัด ตัวอย่างเช่น มีแบบทดสอบอยู่ 3 ฉบับ แบบทดสอบฉบับที่ 1 เป็นแบบทดสอบที่ใช้วัด
ความรู้ความสามารถทางฟิสิกส์  แบบทดสอบฉบับที่ 2 เป็นแบบทดสอบที่ใช้วัดความสามารถทางศิลปะ 
แบบทดสอบฉบับที่ 3 เป็นแบบทดสอบที่ใช้วัดความสามารถทางคณิตศาสตร์ จะเห็นว่าแบบทดสอบทั้ง 3 ฉบับ 
มีจุดมุ่งหมายในการวัดต่างกันเพราะฉะนั้นในการก าหนดเครื่องมือในการประเมินจะต้องตรวจสอบว่าเครื่องมือ
นั้นๆสามารถน าไปใช้ในการประเมินได้ตามจุดมุ่งหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ ส าหรับเครื่องมือในการประเมินนั้น
บางครั้งอาจจะเลือกใช้เครื่องมือที่มีผู้สร้างไว้แล้วหรือน าเครื่องมือที่มีผู้สร้างไว้แล้วไปดัดแปลงให้เหมาะสมกับ
จุดหมายที่ต้องการวัดแต่บางครั้งเครื่องมือที่ใช้ในการประเมินจ าเป็นต้องสร้างเองเพ่ือให้สอดคล้องกับ
จุดมุ่งหมายที่ต้องการวัด 

เครื่องมือที่ใช้ในการประเมินอาจเป็นแบบทดสอบ เช่น ในกรณีที่ต้องการวัดความรู้ความสามารถใน
เนื้อหาวิชา สามารถวัดได้โดยให้ผู้เรียนแสดงพฤติกรรมโดยการให้เขียนตอบซึ่งไม่มีปัญหาในการเก็บรวบรวม
ข้อมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของผู้เรียน แต่ถ้าในกรณีท่ีต้องการประเมินการปรับตัวของผู้เรียนให้เข้ากับสังคมได้ 
ในการประเมินอาจต้องจัดสถานการณ์ให้ผู้เรียนได้มีโอกาสเล่นและท างานด้วยกัน เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน
จะต้องใช้แบบสังเกตเพ่ือบันทึกพฤติกรรมต่างๆของผู้เรียน 

การพัฒนาเครื่องมือในการประเมิน มีวัตถุประสงค์เพ่ือสรุปพฤติกรรมของผู้เรียนซึ่งจะต้องสอดคล้อง
กับจุดมุ่งหมายที่ก าหนด ตัวอย่างเช่น จุดมุ่งหมายที่ก าหนด คือ ความสนใจในการอ่าน ในการพัฒนาเครื่องมือ
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จะต้องนิยามค าว่า ความสนใจในการอ่านหมายถึงอะไร มีขอบเขตเพียงใดและสร้างข้อค าถามให้ครอบคลุม
ความหมายและขอบเขตดังกล่าว 

เครื่องมือที่สร้างจะต้องเป็นเครื่องมือที่มีความเป็นปรนัย นั่นคือ หากผู้สอบ 2 คน ที่มีความสามารถ
ใกล้เคียงกัน น าเครื่องมือไปวัดความสามารถของคนทั้งสองคนนี้ควรจะได้รับคะแนนเท่ากันหรือใกล้เคียงกัน 
แต่ถ้าคะแนนที่ได้มีความแตกต่างกันแสดงว่าเครื่องมือที่ใช้ในการประเมินได้ก าหนดวิธรการวัดที่ไม่มีความเป็น
ปรนัย เพราะฉะนั้นจะต้องปรับปรุงวิธีการวัดใหม่ เพ่ือให้มีความเป็นปรนั ยขึ้น ส าหรับเกณฑ์ที่ใช้ในการ
ตรวจสอบคุณภาพของเครื่องมือนอกจากจะพิจารณาในเรื่องความเป็นปรนัยแล้ว เกณฑ์ท่ีส าคัญที่ต้องพิจารณา 
คือ ความเที่ยงและความตรง 

4. ใช้เครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล เป็นการน าเครื่องมือที่นักประเมินพัฒนาขึ้นไปด าเนินการ
เก็บรวบรวมข้อมูล ซึ่งวิธีการเก็บรวบรวมข้อมูลมีหลายวิธี คือ การทดสอบ การสังเกต การสัมภาษณ์หรือการ
สอบถาม นักประเมินจะใช้วิธีการใดขึ้นอยู่กับลักษณะของข้อมูลที่ต้องการว่านักประเมินต้องการลักษณะของ
ข้อมูลแบบใด เช่น ข้อมูลเกี่ยวกับความรู้ความสามารถในเนื้อหาวิชา วิธีการที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูล คือ 
การทดสอบ แต่ถ้านักประเมินต้องการข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องใดเรื่องหนึ่ง วิธีการที่ใช้ในการ
เก็บรวบรวมข้อมูล คือ การสัมภาษณ์หรือการสอบถาม เป็นต้น 

5. เปรียบเทียบข้อมูลที่ ได้จากการเก็บรวบรวมข้อมูลกับจุดมุ่งหมายที่ก าหนดในรูปข อง
จุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรม หลังจากท่ีนักประเมินเก็บรวบรวมข้อมูลมาแล้วจะต้องน าข้อมูลที่ได้ไปเปรียบเทียบ
กับจุดมุ่งหมายที่ก าหนดในรูปของจุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรมว่า บรรลุตามจุดมุ่งหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ หาก
บรรลุตามจุดมุ่งหมายที่ก าหนดก็จะเป็นข้อมูลในการพัฒนาหลักสูตรต่อไป หากไม่บรรลุตามจุดมุ่งหมายที่
ก าหนดก็จะต้องตัดสินใจเพือ่ด าเนินการปรับปรุงหลักสูตรต่อไป 
 หากกล่าวโดยสรุป รูปแบบการประเมินของไทเลอร์เป็นรูปแบบที่เกี่ยวข้องกับ 1) การก าหนดเป้าหมาย
หรือจุดประสงค์ 2) จุดประสงค์ที่ก าหนดจะอยู่ในรูปจุดประสงค์เชิงพฤติกรรม 3) วัดผลของผู้เรียนหลังการ
ด าเนินการสอบเสร็จสิ้น 4) เปรียบเทียบผลการสอบกับจุดประสงค์เชิงพฤติกรรม 
 
จุดมุ่งหมายและวัตถุประสงค์ของการประเมินผล 
 เสน่ห์  จุ้ยโต (2545:602) ได้อธิบายจุดมุ่งหมายของการประเมินผลความส าเร็จของแผนและโครงการ
ว่าจะเป็นการเอาข้อมูลของการประเมินไปปรับปรุง เปลี่ยนแปลงกลยุทธ์ และกลวิธีในการบริหารแผนและ
โครงการให้บรรลุวัตถุประสงค์ที่ก าหนดไว้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 
 สุรพล กาญจนจิตรา (2544: 513-514) มีความเห็นว่า วัตถุประสงค์ของการวิจัยและประเมินผลก็คือ 
การวัดประสิทธิภาพของแผนงานโครงการว่าบรรลุถึงเป้าหมายที่ได้วางไว้หรือไม่ เพ่ือเป็นข้อมูลประกอบการ
พิจารณาในการตัดสินใจของผู้บริหารและเมื่อได้ท าการประเมินผลเสร็จสิ้นลงแล้ว ผู้ที่มีหน้าที่ท าการ
ประเมินผลจะต้องเป็นผู้สรุปผลและเสนอแนะให้กับผู้บริหารตัดสินใจเพื่อทราบว่า 

1. แผนงานโครงการที่ประเมินผลได้บรรลุตามวัตถุประสงค์เพียงใดหรือไม่ 
2. แผนงานโครงการที่ประเมินผลมีปัญหาและอุปสรรคขัดข้องอะไรบ้าง 
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แผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท.  

วิสัยทัศน์ “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครฐั เพื่อยกระดับ  
             คะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” 
พันธกิจ 

1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้การต่อต้านการทุจริตในทุกภาคส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะ ไม่ยอมรับ
ระบบอุปถัมภ์ ผลประโยชน์ทับซ้อนและรับผิดชอบต่อส่วนรวม 

2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐอย่างจริงจัง 
3. สร้างมาตรการและบูรณาการการป้องกันการทุจริตโดยกระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 
4. พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้ 
5. บูรณาการบริหารจัดการคดีทุจริตโดยการเชื่อมโยงฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับองค์กรตรวจสอบอ่ืน 
6. เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มีความเป็นมืออาชีพ 

 
ค่านิยม PACC : (0ffice of Public Sector Anti – Corruption Commission) 

“ชื่อสัตย์สุจริต จิตอาสา สามัคคี มืออาชีพ” 
 
เป้าประสงค์ 

ขับเคลื่อนธรรมาภิบาล ผสานความร่วมมือป้องกันการทุจริตกับภาคีเครือข่ายทุกภาคส่วนให้เข้มแข็ง  
บังคับใช้กฎหมายอย่างมีประสิทธิภาพ ความรุนแรงของปัญหาการทุจริตภาครัฐลดลง ระดับคะแนนดัชนีการ
รับรู้การทุจริตสูงขึ้น 
 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 
1. ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน 

1.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 
 1.1.1 ทุกภาคส่วนได้รับการปลูกจิตส านึก ค่านิยม คุณธรรม จริยธรรม ไม่ยอมรับและไม่ทนต่อการ
ทุจริต 
 1.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

  1.2.1 ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต

และประพฤติมิชอบ 

 1.3 กลยุทธ์  

 1.3.1 ปลูกจิตส านึกและสร้างความตระหนักรู้ถึงผลกระทบของการทุจริตประพฤติมิชอบ 
 1.3.2 เสริมสร้างคุณธรรม จริยธรรมและจรรยาบรรณในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่รัฐ 
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2. ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาลในหน่วยงานภาครัฐ 
2.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 

2.1.1 หน่วยงานของรัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาลเพ่ิมข้ึนโอกาสการทุจริตในหน่วยงานของรัฐ
ลดลง 
         2.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

2.2.1 ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีชี้วัดการรับรู้การทุจริต 
2.2.2 ร้อยละของหน่วยงาน ที่ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA ภายใต้การก ากับติดตามของส านักงาน 

ป.ป.ท.  
 2.2.3 ระดับความส าเร็จของการพัฒนามาตรการ/แนวทาง/เครื่องมือ/กลไก/งานวิชาการเพ่ือ
ส่งเสริมให้หน่วยงานภาครัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาล 

2.2.4 จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) ลดลง 
2.2.5 จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต ลดลง 
2.2.6 ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนการประเมินความเสี่ยงการทุจริตภาครัฐ   

2.3 กลยุทธ์ 
2.3.1 ส่งเสริมพัฒนาองค์ความรู้กระบวนการท างานที่มีธรรมาภิบาลให้กับเจ้าหน้าที่ในหน่วยงาน

ภาครัฐ 
2.3.2 บูรณาการการขับเคลื่อนให้หน่วยงานภาครัฐด าเนินการภายใต้ธรรมาภิบาลและสร้างการมี

ส่วนร่วมในการติดตามประเมินผลจากทุกภาคส่วน 
2.3.3 พัฒนามาตรการต่อต้านการทุจริตและเสริมสร้างการป้องกันความเสี่ยงการทุจริตในหน่วยงาน

ภาครัฐ 
 

3. ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนในการต่อต้านการทุจริต 

3.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 

สร้างการบูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วน เพ่ือสร้างเครือข่ายภาคประชาสังคมและเอกชน
ให้มีความเข้มแข็ง สามารถเฝ้าระวัง ติดตาม ตรวจสอบการทุจริตได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
 3.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
  3.2.1 ร้อยละของเครือข่ายภาครัฐและภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ปัญหา 
การทุจริต  
 3.3 กลยุทธ์  

 3.3.1 ส่งเสริมและสนับสนุนภาคประชาสังคมและเอกชนให้มีความเข้มแข็งในการเฝ้าระวัง

ตรวจสอบ ติดตามการด าเนินงานของภาครัฐ 

 3.3.2 พัฒนาระบบเฝ้าระวังและการแจ้งเบาะแสที่มีประสิทธิภาพ 
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 4. ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 พัฒนากระบวนงานด้านการคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการ
ข่าว   
  4.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4  

 4.1.1 ส่งเสริม สนับสนุนให้ประชาชนรวมตัวกันต่อต้านและชี้เบาะแสโดยได้รับการคุ้มครองตามที่สิทธิ
ประโยชน์ของผู้ชี้เบาะแสหรือพยานในคดีการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

  4.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
 4.2.1 ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
 4.2.2 ร้อยละของความพึงพอใจของประชาชนที่ขอรับการคุ้มครองพยาน 

4.3 กลยุทธ์ 
 4.3.1 พัฒนาระบบงานคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแส 
 4.3.2 เสริมสร้างและพัฒนาศักยภาพเจ้าหน้าที่ด้านการคุ้มครองพยานผู้แจ้งเบาะแสในคดีทุจริตใน

ภาครัฐ 
 4.3.3 การเชื่อมโยงฐานข้อมูลการแจ้งเบาะแส/การข่าวเกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนการกระท าทุจริตใน

ภาครัฐ 
 5. ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มี
ประสิทธิภาพ 
  5.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5  

 การตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายมีประสิทธิภาพ รวดเร็ว และเป็นธรรม 
 5.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

 5.2.1 ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
   5.2.2 ระดับความส าเร็จของด าเนินการตามมาตรการทางวินัย/ปกครอง หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบ จากข้อมูลที่ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริตรายงาน 

 5.2.3 ร้อยละของเรื่องทุจริตที่ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริงและรวบรวมพยานหลักฐานแล้วเสร็จ 
 5.2.4 กระบวนการด าเนินคดีทุจริตที่จ าเป็นต้องขอขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลาปกติที่

กฎหมายก าหนด ไม่เกิน 
 5.2.5 จ านวนคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้องกลับ 

5.3 กลยุทธ์  
 5.3.1 ทบทวนความเหมาะสมของกฎหมาย กฎและระเบียบเกี่ยวกับการปราบปรามการทุจริต 
 5.3.2 บูรณาการข้อมูลการทุจริตกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 

 6. ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร และสมรรถนะบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กร
สมรรถนะสูง สร้างการรับรู้สู่ประชาชน 

 6.1 เป้าประสงคต์ามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6  
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 พัฒนาประสิทธิภาพบุคลากรและระบบการบริหารจัดการองค์กรเพ่ือมุ่งสู่มาตรฐานสากลและสร้างการ
รับรู้สู่ประชาชน 

 6.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
 6.2.1 ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ 
 6.2.2 ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากรบุคคล 

ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 – 2565  
 6.2.3 ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และความเข้าใจแก่

ประชาชน  
6.2.4 ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA 
6.2.5 จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) ลดลง 
6.2.6 จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต ลดลง 

 6.3 กลยุทธ์  
 6.3.1 พัฒนาระบบการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ เพ่ือมุ่งสู่องค์กรคุณธรรมที่มี

สมรรถนะสูง 
 6.3.2 สร้างองค์ความรู้และพัฒนาบุคลากรให้เป็นมืออาชีพ  
 6.3.3 พัฒนาระบบเทคโนโลยีสื่อสารเพื่อการบริหารทักษะและมีผลการปฏิบัติงานที่ดี 
 6.3.4 เสริมสร้างแรงจูงใจให้บุคลากรเข้ารับการพัฒนาทักษะและมีผลการปฏิบัติงานที่ดี  
 6.3.5 เสริมสร้างความรับรู้และความเข้าใจในบทบาทภารกิจ และการด าเนินงานสู่ประชาชน   
 

กรอบแนวคิดการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 กรอบแนวคิดการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
ใช้รูปแบบการประเมินของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler)  
 รูปแบบการประเมินของ ไทเลอร์ (Goal Attainment Model ของ Tyler)  
 

รูปแบบการประเมินของของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler)  
 ไทเลอร์ ( Tyler : 1943) เป็นผู้น าที่ส าคัญในการประเมินโครงการที่ให้ความหมายของการประเมินว่า  

การประเมิน คือ การเปรียบเทียบพฤติกรรมที่เกิดขึ้นกับจุดมุงหมายเชิงพฤติกรรมที่ก าหนดไว้ โดยมีความเชื่อ
ว่าจุดมุ่งหมายที่ตั้งไว้อย่างชัดเจน รัดกุม และจ าเพาะเจาะจงแล้ว จะเป็นแนวทางช่วยในการประเมินได้เป็น
อย่างดีในภายหลัง เขาได้เสนอแนวคิดเกี่ยวกับการประเมิน โดยเสนอเป็นกรอบความคิด ครั้งแรกในปี ค.ศ. 
1943 โดยเน้นการก าหนดวัตถุประสงค์ของโครงการให้อยู่ในรูปของวัตถุประสงค์เชิงพฤติกรรม แล้วประเมิน
ความส าเร็จของวัตถุประสงค์เหล่านั้น แนวคิดลักษณะนี้เรียกว่า แบบจ าลองที่ยึดความส าเร็จของจุดมุ่งหมาย
เป็นหลัก 
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 ไทเลอร์ มีความเห็นว่าจุดมุ่งหมายของการประเมินเพื่อตัดสินว่าจุดมุ่งหมายของการศึกษาที่ตั้งไว้ในรูป
ของจุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรมนั้นประสบผลส าเร็จหรือไม่ มีส่วนใดบ้างที่ต้องปรับปรุง แก้ไข และถือว่าการ
ประเมินโครงการเป็นส่วนหนึ่งของการเรียนการสอน ล าดับขั้นของการประเมินการเรียนการสอนมีดังนี้ 
ก าหนดจุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรมด้วยข้อความที่ชัดเจน เฉพาะเจาะจงก าหนดเนื้อหาหรือประสบการณ์ทาง
การศึกษาที่ต้องการให้บรรลุตามความมุ่งหมายที่ตั้งไว้ เลือกวิธีการเรียนการสอนที่เหมาะสม เมื่อจบเรียนจึง
ประเมินโครงการ โดยทดสอบผลสัมฤทธิ์ 
 การประยุกต์ใช้แนวความคิดของไทเลอร์ มาใช้ในการประเมินโครงการในปี 1986 ไทเลอร์ ได้น า
กรอบแนวคิดของการประเมินโครงการใหม่ (New Tyler 1968) โดยแบ่งการประเมินออกเป็น 6 ส่วนคือ 

1. การประเมินวัตถุประสงค์ (Appraising objectives) 
2. การประเมินแผนการเรียน (Evaluating the learning Plan) 
3. การประเมินเพ่ือแนะแนวในการพัฒนาโครงการ (Evaluati0n Guild Program Development) 
4. การประเมินเพ่ือน าโครงการไปปฏิบัติ (Evaluation Program Implement) 
5. การประเมินผลลัพธ์ของโครงการทางการศึกษา (Evaluating the outcome an Educational Program ) 
6. การติดตาม (Follow up) และการประเมินผลกระทบ (Impact Evaluation) 
รูปแบบการประเมินที่ เน้นวัตถุประสงค์ (0bjective-based mode) เป็นรูปแบบการประเมินที่

ตรวจสอบว่าผลที่เกิดจากนโยบาย แผนงาน หรือโครงการนั้น เป็นไปตามวัตถุประสงค์โครงการ แผนงานและ
นโยบายนั้ นหรือไม่  ได้ แก่  รูปแบบการประเมินของไท เลอร์  (Ralph W. Tyler:1943) ครอนบาค 
(Cronbach:1973) และเคริ์กแพททริก (Kirkpatrick:1985) บทบาทของนักประเมินคือผู้ตัดสินคุณค่าของสิ่งที่
ประเมินโดยใช้วัตถุประสงค์ของโครงการแผนงานหรือนโยบายเป็นเกณฑ์ 

 

กรอบแนวคิดการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. 
 กรอบแนวคิดการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
ใช้รูปแบบการประเมินของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler) มาก าหนดเป็นกรอบแนวคิดการประเมินผลได้ดังนี้ 
 
    
 

บทที่ 3 
 
 

แผนปฏิบัตริาชการ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 

เปรียบเทยีบผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัตริาชการส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
กับเป้าหมายทีต่ั้งไว้ในโครงการ 

ผลการประเมินแผนปฏิบตัิ
ราชการส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2565 
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บทที่ 3 

ผลการประเมิน 

                       การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ผู้ประเมินน าเสนอผลการประเมิน ดังนี้ 

 ผลการประเมินเป้าหมายผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน)                           
การประเมิ นผลโครงการตามแผนปฏิ บั ติ ร าชการประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.  256 5                                  

ส านักงาน ป.ป.ท.  

เป้าหมายผลผลิตประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

เป้าหมายบริการหน่วยงาน  ลดปัญหาการทุจริตคอร์รัปชันในภาครัฐ     
    

ตัวช้ีวัด หน่วยนับ ปี 2565  
หน่วย

รับผิดชอบ 
ผลการด าเนินงาน ผล 

ตัวช้ีวัดยุทธศาสตร์ :  
ระดับคะแนนดัชนีการรับรู้

ก า ร ทุ จ ริ ต  ( Corruption 

Perceptions Index : CPI) 

สูงขึ้น** 

คะแนน ไม่ต  ากว่า 
50 คะแนน 

กยผ. คะแนน CPI ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
ได้คะแนน 35 คะแนน อยู่ในล าดับที  110  

 

ตัวช้ีวัดเชิงปริมาณ :   

จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที 
ภาครัฐที ถูกชี้ มูล เรื องวินัย 
(ทุจริต)  ลดลง** 

ร้อยละ 10 กบค. ข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที ภาครัฐที ถูกชี้มูลเรื องวินัย 
(ทุจริต) ร้อยละ 0 

 

จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที 
ภาครัฐที ถูกชี้มูลว่ากระท าการ
ทุจริต  ลดลง** 

ร้อยละ 10 กบค. ข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที ภาครัฐที ถูกชี้มูลว่า
กระท าการทุจริต ร้อยละ 0   

 

ตัวช้ีวัดเชิงคุณภาพ : 

ร้ อยละของประชาชนที มี
วัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มี
ทัศนคติและพฤติกรรมในการ
ต่ อ ต้ า น ก า ร ทุ จ ริ ต แ ล ะ
ประพฤติมิชอบ** 

ร้อยละ 50 กปก. จากการด าเนินโครงการขับเคลื อนการรณรงค์
ต่ อ ต้ า นก า รทุ จ ริ ต ต ามมาต ร า  6 3  ขอ ง
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 
มีเครือข่ายภาคประชาสังคม เข้าร่วมกิจกรรม 
จ านวนทั้งสิ้น 1,181 คน จากการประเมินพบว่า 
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ตัวช้ีวัด หน่วยนับ ปี 2565  
หน่วย

รับผิดชอบ 
ผลการด าเนินงาน ผล 

เครือข่ายภาคประชาสังคมที เข้าร่วมกิจกรรมมี
วัฒนธรรมค่ านิ ยมสุ จ ริ ต  มี ทั ศนคติ แ ล ะ
พฤติ กรรมในการต่ อต้ านการทุ จ ริ ตและ
ประพฤติมิชอบ คิดเป็นร้อยละ 81.5 

ร้อยละของหน่วยงานที ผ่าน
เ ก ณ ฑ์ ก า ร ป ร ะ เ มิ น  ITA 
ภายใต้การก ากับติดตามของ
ส านักงาน ป.ป.ท. (85 คะแนน
ขึ้นไป)** 

ร้อยละ 80 กปก. - ตามมติ ครม. เมื อวันที  4 มกราคม 2565 
ให้ส านักงาน ป.ป.ท. รับผิดชอบการก ากับ
ติดตามการประเมิน ITA ของส่วนราชการระดับ
กรม จ านวน 146 หน่วยงาน  
- ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ด าเนินการ ติดตามการ
ประเมิน ITA ของส่วนราชการระดับกรม 
จ านวน 146 หน่วยงาน ตามหนังสือส านักงาน 
ป.ป.ท. ที  ปป0010/ว10 ลงวันที  25 เมษายน 
2565 
- หน่วยงานระดับกรมที ผ่านเกณฑ์การประเมิน 
85 คะแนนขึ้นไป จ านวน 126 หน่วยงาน 
(เป้าหมาย 146 หน่วยงาน) คิดเป็นร้อยละ 
86.30 

 

กระบวนการด าเนินคดี ทุจริต
ที จ า เ ป็ น ต้ อ ง ข อ ข ย า ย
ระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลา
ปกติที กฎหมายก าหนด ไม่
เกิน** 

ร้อยละ 25 กบค. ไม่มีการขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลาปกติ 
ร้อยละ 0 

 

จ านวนคดีอาญาที หน่วยงาน 
ไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้องกลับ 
ไมเ่กิน**  (ของจ านวนคดีที ส่ง
ฟ้อง) 

ร้อยละ 4 กกม. คดีอาญาที หน่วยงาน ไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้อง
กลับ ร้อยละ 0 

 

  
** ตัวชี้วัดตามแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ประเด็นการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ (พ.ศ. 2561 – 

2580) 
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การประเมินผลโครงการตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ยุทธศาสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน 
 

ตัวช้ีวัดผลส าเร็จ (ประเด็นยุทธศาสตร์) เป้าหมาย 

1. ร้อยละของประชาชนที มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและพฤติกรรมในการต่อต้านการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบ 

ร้อยละ 50 

 

 

กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 1  ปลูกจิตส านึกและสร้างความตระหนักรู้ถึงผลกระทบของการทุจริตประพฤติมิชอบ 
1 . 1  โ ค ร ง ก า ร
ขั บ เ ค ลื อ น ก า ร
รณรงค์ต่อต้านการ
ทุจริตตามมาตรา 
63 ของรัฐธรรมนูญ 
แห่งราชอาณาจักร
ไทย พ.ศ. 2560 
 
(งบบูรณาการ) 

1,621,000 1,516,200 - เชิงปริมาณ  
ภาคประชาสังคม
เข้าร่วมกิจกรรม
แ ล ะ ไ ด้ รั บ ก า ร
พัฒนาศักยภาพ
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ
8 5  ข อ ง ก ลุ่ ม 
เป้าหมาย 
- เชิงคุณภาพ  
1 .  ภ าคประชา
สังคมไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 มีองค์
ความรู้และผ่าน
ก า ร ป ร ะ เ มิ น
ค ว า ม รู้ ค ว า ม
เ ข้ า ใ จ ต า ม
หลักสูตร ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 

กปก. 
ปปท.  

เขต 1-9 

-  จัดอบรม จ านวน 2 หลักสูตร 
ประกอบด้วย  
  1. หลักสูตรเสริมสร้างเครือข่ายภาค
ประชาสังคมในการป้องกันการทุจริต 
จ านวน 10 เขต เขตละ 100 คน รวม 
1,000 คน  
  2. หลักสูตรแกนน าเครือข่ายภาค
ประชาสังคมเพื อการป้องกันการ
ทุจริต รวม 100 คน 
- สรุปผลการด าเนินงานโครงการ
เครือข่ายภาคประชาสังคมในพ้ืนที 
ส านักงาน ปปท.  เขต 1-9 และ
กรุงเทพมหานคร ได้รับการอบรม 
จ านวนทั้งสิ้น 1,181 คน (เป้าหมาย 
1,100 คน) คิดเป็นร้อยละ 107.36 
และเครือข่ายภาคประชาสั งคมมี
ความรู้  ความเข้าใจตามหลักสูตร 
จ านวน 1,120 คน (จากผู้เข้ารับการ
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

2. ภ า ค ป ร ะ ช า
สังคมมีวัฒนธรรม 
ค่านิยมที ยึดมั นใน
ค ว า ม ซื อ สั ต ย์
สุจริต  

อบรม จ านวน 1 ,181 คน) คิดเป็น
ร้อยละ 94.83  
 
- เชิงปริมาณ  
ภาคประชาสังคมเข้าร่วมกิจกรรม
และได้รับการพัฒนาศักยภาพ จ านวน 
1,181 คน (เป้าหมาย 1,100 คน) คิดเป็น
ร้อยละ 107.36 
 
- เชิงคุณภาพ  
1. เครือข่ายภาคประชาสังคมมีความรู้ 
ความเข้าใจตามหลักสูตร จ านวน 
1,120 คน (จากผู ้เข ้าร ับการอบรม 
จ านวน 1,181 คน) คิดเป็นร้อยละ 
94.83  
2. ภาคประชาสังคมมีวัฒนธรรม 
ค่านิยมที ยึดมั นในความซื อสัตย์สุจริต 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงาน
บรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

1.2 โครงการค่าย
รณรงค์ต่อต้านการ
ทุจริต 
 
(งบบูรณาการ) 

1,849,800 1,560,292 - เชิงปริมาณ  
ภาคประชาสังคม
เข้าร่วมกิจกรรม
ค่ายรณรงค์
ต่อต้านการทุจริต  
ร้อยละ 85 ของ
กลุ่มเป้าหมายที 
ก าหนด  

กปก. 
ปปท.  

เขต 1-9 

จัดโครงการค่ายรณรงค์ต่อต้านการ
ทุจริต จ านวน 4 ครั้ง ได้แก่  
- ครั้งที  1 ระหว่างวันที  21 - 22 ธันวาคม 
2564 ณ ชลพฤกษ์ รีสอร์ท อ าเภอบ้าน
นา จังหวัดนครนายก 
- ครั้ งที  2 ระหว่ างวันที  19 - 20 
กุมภาพันธ์ 2565 ณ โรงแรมรอยัลภูเก็ต
ซิตี้ อ าเภอเมือง จังหวัดภูเก็ต 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

-  เ ชิ ง คุ ณ ภ า พ 
ภาคประชาสังคม
ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ า 
ร้ อ ยล ะ  8 0   มี
ค ว า ม รู้ ค ว า ม
เข้าใจ ในภัยการ
ทุจริต การป้องกัน
และแก้ไขปัญหา
การทุจริต ไม่น้อย
กว่า ร้อยละ 80  

- ครั้งที  3 ระหว่างวันที  9 - 10 กรกฎาคม 
2 5 6 5  ณ  Green Nimman CMU 
Residence กรีนนิมมาน ซีเอ็มยู เรสซิ
เดนซ์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ อ าเภอ
เมือง จังหวัดเชียงใหม่ 
- ครั้งที  4 ระหว่างวันที  6 - 7 สิงหาคม 
2565 ณ โรงแรมโฆษะ อ าเภอเมือง
ขอนแก่น จังหวัดขอนแก่น 
- มีผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 
696 คน (เป้าหมาย 650) คิดเป็น
ร้อยละ 107.08  
- ประเมินความรู้ความเข้าใจด้านการ
ป้องกันการทุจริตจากผู้เข้าร่วมอบรม 
จ านวน 696 คน ปรากฏว่า มีผู้ผ่าน
เกณฑ์การประเมิน จ านวน 610 คน 
คิดเป็นร้อยละ 87.64 ของผู้เข้าร่วม
โครงการทั้ งหมด และมีผู้ ไม่ผ่ าน
เกณฑ์การประเมิน จ านวน 86 คน 
คิดเป็นร้อยละ 12.63 ของผู้เข้าร่วม
โครงการ 
 
- เชิงปริมาณ   
ภาคประชาสังคมเข้าร่วมกิจกรรม
ค่ายรณรงค์ต่อต้านการทุจริต 696 
คน (เป้าหมาย 650) คิดเป็นร้อยละ 
107.08  
 
- เชิงคุณภาพ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ภาคประชาสังคมมีความรู้ความ
เข้าใจ ร้อยละ 87.64 (ประเมิน
ความรู้ความเข้าใจด้านการป้องกัน
การทุจริตจากผู้เข้าร่วมอบรม จ านวน 
696 คน ปรากฏว่า มีผู้ผ่านเกณฑ์
การประ เมิน  จ านวน  610  คน  
คิดเป็นร้อยละ 87.64) 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงาน
บรรลุตามเป้าหมายโครงการ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 2 เสริมสร้างคุณธรรม จริยธรรมและจรรยาบรรณในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่รัฐ 
1.3 การขับเคลื อน 

แ ผ น ก า ร ป ฏิ รู ป
ประเทศ  ด้านการ
ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปร าบปร า ม ก า ร
ทุ จ ริ ต แ ล ะ 

ป ร ะ พ ฤ ติ มิ ช อ บ 

( ฉ บั บ ป รั บ ป รุ ง ) 
กิจกรรมปฏิ รู ปที 
ส าคัญ (BIG ROCK) 
เรื อง  “นโยบาย No 
Gift Policy จ า ก
การปฏิบัติหน้าที ” 

 

- - - เชิงปริมาณ    
หน่วยงานของรัฐ
ในสังกัดกระทรวง 
กรม จั งหวั ด ไม่
น้อยกว่า ร้อยละ 
7 0  ข อ ง ก ลุ่ ม 
เ ป้ า ห ม า ย 
ประกาศตนเป็น
ห น่ ว ย ง า น ที 
เจ้าหน้าที ของรัฐ
ทุ ก ค น ไ ม่ รั บ
ของขวัญและของ
ก านัลทุกชนิดจาก
การปฏิบัติหน้าที  
(No Gift Policy) 
- เชิงคุณภาพ    
ร้อยละ 75 ของผู้
เข้ารับการอบรม
ผ่านการประเมิน 
ผลฯ ไม่น้อยกว่า  
80 คะแนน 

กปก. 
ปปท.  

เขต 1-9 

เพื อให้ เกิดการขับเคลื อนกิจกรรม
ปฏิรูปที ส าคัญ (BIG ROCK)   เรื อง  
“นโยบาย No Gift Policy จากการ
ปฏิบัติหน้าที ”ให้ เกิดผลอย่างเป็น
รูปธรรม ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ขอความ
ร่วมมือไปยังส านักงาน ป.ป.ช. น า
ประเด็นดังกล่าวมาก าหนดเป็นค าถาม
การประเมิน ITA ปี 2565 ในแบบวัด
การเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (OIT)  ได้
น าแนวนโยบาย No Gift Policy มา
ก าหนดเป็นข้อค าถามในข้อ O 34  
นโยบายไม่ รั บของขวัญ (No Gift 
Policy) ท าให้หน่วยงานภาครัฐที เข้า
ร่วมการประเมิน ITA ทั้งสิ้นจ านวน 
8,303 หน่วยงาน(หน่วยงานในสังกัด
รัฐสภา รัฐวิสาหกิจ กรมหรือเทียบเท่า 
จังหวัด องค์กรศาล องค์กรอัยการ  
องค์การมหาชน สถาบันอุดมศึกษา 
หน่ วยงานของรั ฐ อื น  ๆ กองทุ น 
องค์การบริหารส่วนจังหวัด   เทศบาล
เมือง เทศบาลนคร  เทศบาลต าบล ) 
ต้ องประกาศตนเป็นหน่ วยงานที 
เจ้าหน้าที ของรัฐทุกคนไม่รับของขวัญ
และของก านัลทุกชนิดจากการปฏิบัติ
หน้าที  (No Gift Policy) และเผยแพร่
ในเว็บไซต์ตามเกณฑ์การประเมินฯ ที 
ส านักงาน ป.ป.ช.ก าหนด   
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

     

- เชิงปริมาณ 
หน่วยงานภาครัฐประกาศตนเป็น
หน่วยงานที เจ้าหน้าที ของรัฐทุกคนไม่
รับของขวัญและของก านัลทุกชนิด 
จากการปฏิบัติหน้าที  (No Gift Policy) 
จ านวน 7,933 หน่วยงาน (เป้าหมาย 
8,303 หน่วยงาน) คิดเป็นร้อยละ 
95.54   
 
- เชิงคุณภาพ 
หมายเหตุ  :  เนื องด้ วยในช่ วงต้ น
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีการแพร่
ระบาดของโรคโควิด 19 อย่างรุนแรง
ท าให้ไม่สามารถจัดกิจกรรมเชิงอบรม 
สั มมนาตามแผนที ก าหนดไว้ จึ ง
ปรับเปลี ยนกิจกรรมการด าเนินการ 
โดยขอความร่วมมือให้ ศปท. ประจ า
กระทรวงร่วมขับเคลื อนแนวทางการ
ด าเนินการไปยังหน่วยงานในสังกัด 
และก าหนดตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ (ใหม่) 
และมีผลการด าเนินงาน ดังนี้ 
1.หน่วยงานภาครัฐปฏิบัติตามนโยบาย 
No Gift Policy และให้ความส าคัญกับ
แผนการปฏิรูปประเทศ  
2. เกิดการสร้างวัฒนธรรมสุจริตในการ
ไม่รับของขวัญและของก านัลจากการ
ปฏิบัติหน้าที  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ผลการประเมิน ผลการด าเนินงาน
บรรลุตามเป้าหมายโครงการ  
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ยุทธศาสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาลในหน่วยงานภาครัฐ 

 

ตัวช้ีวัดผลส าเร็จ (ประเด็นยุทธศาสตร์) เป้าหมาย 

1. ระดับความส าเร็จของการของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีชี้วัดการรับรู้การทุจริต ระดับ 5 

2. ร้อยละของหน่วยงานที ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA ภายใต้การก ากับติดตามของส านักงาน     
ป.ป.ท. 

ร้อยละ 80 
(85 คะแนน 

ขึ้นไป) 

3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนามาตรการ/แนวทาง/เครื องมือ/กลไก/งานวิชาการเพื อส่งเสริมให้
หน่วยงานภาครัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาล 

ระดับ 5 

4. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที ภาครัฐที ถูกชี้มูลเรื องวินัย (ทุจริต) ลดลง ร้อยละ 10 

5. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที ภาครัฐที ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต ลดลง ร้อยละ 10 

6. ระดับความส าเร็จของการขับเคลื อนการประเมินความเสี ยงการทุจริตภาครัฐ   ระดับ 5 

 

กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 1 ส่งเสริมพัฒนาองค์ความรู้กระบวนการท างานที่มีธรรมาภิบาลให้กับเจ้าหน้าที่ในหน่วยงานภาครัฐ 
2 . 1  โ ค ร ง ก า ร
เ ส ริ ม ส ร้ า ง
ประสิทธิภาพการ
ป้องกันการทุจริต
ข อ ง ห น่ ว ย ง า น
ภาครัฐ 
 
(งบบูรณาการ) 
 

2,210,000 2,180,000 - เชิงปริมาณ   
มีหลักสูตรพัฒนา
และ เสริ มสร้ า ง
อ ง ค์ ค ว า ม รู้ ไ ม่ 
น้อยกว่า 3 หัวข้อ/ 
วิชา/เรื อง  
- เชิงคุณภาพ   
ร้อยละ 80 ของ
ผู้เข้าร่วมโครงการ
ผ่ าน เกณฑ์ ก า ร
ประเมินองค์ความ 
รู้ ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ า 
ร้อยละ 80 

กปก. 
 

- เชิงปริมาณ   
มีหลักสูตรพัฒนาและเสริมสร้างองค์
ความรู้ความรู้ 7 วิชา 
 
- เชิงคุณภาพ   
ผู้เข้าร่วมโครงการผ่านเกณฑ์การประเมิน
องค์ความรู้ ร้อยละ 98.88 (ผู้ผ่านเกณฑ์
การประเมินฯ จ านวน 13,390 คน จาก
ผู้เข้าร่วมโครงการทั้งหมด 13,541 คน) 
 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 2 บูรณาการการขับเคลื่อนให้หน่วยงานภาครัฐด าเนินการภายใต้หลักธรรมาภิบาลและสร้างการมีส่วนร่วมใน
การติดตามประเมินผลจากทุกภาคส่วน 
2.2 การด าเนินการ
ต า ม พั น ธ ก ร ณี
อ นุ สั ญ ญ า
สหประชาชาติว่ า
ด้วยการต่อต้านการ
ทุ จ ริ ต  ( United 
Nations 
Convention 
against 
Corruption: 
UNCAC) 
 
 
 
 

- - - เชิงปริมาณ  
มี แ น ว ท า ง ใ ห้
หน่วยงานภายใน
ส านักงาน ป.ป.ท.  
ไ ป ป ฏิ บั ติ โ ด ย
น า เ ส น อ ต่ อ
เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกร รมกา ร 
ป . ป . ท .  เ พื อ
พิจารณา จ านวน
อ ย่ า ง น้ อ ย  1 
แนวทาง  
-  เ ชิ ง คุ ณ ภ า พ 
ห น่ ว ย ง า น ใ น
สังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. น าแนวทาง 
ไปปฏิบัติไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80  

กตท. 1. เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
เห็นชอบแนวทางการด าเนินการตาม
พันธกรณีอนุสัญญาสหประชาชาติว่า
ด้วยการต่อต้านการทุจริต UNCAC ใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 และได้แจ้ง
เวียนให้หน่วยงานในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. ที เกี ยวข้องน าไปปฏิบัติแล้ว 
2. หน่วยงานในสังกัด ป.ป.ท. รับทราบ
และถือปฏิบัติตามแนวทางการด าเนินการ
ตามพันธกรณีอนุสัญญาสหประชาชาติว่า
ด้ วยการต่ อต้ านการทุ จริ ต  UNCAC 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 และ
รายงานผลการด าเนินการประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 
3. รวบรวมผลการด า เนิ นการแนว

ทางการด า เนิ นการตาม พันธกรณี

อนุสัญญาสหประชาชาติว่าด้วยการ

ต่ อ ต้ า น ก า ร ทุ จ ริ ต  UNCAC ใ น

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 และจัดท า

รายงานผลการด าเนินการประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.  2565 เสนอต่อ

เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. โดย

หน่วยงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. น า

แนวทางไปปฏิบัติร้อยละ 92 

- เชิงปริมาณ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

มีแนวทางให้หน่วยงานภายในส านักงาน 
ป .ป .ท .  ไปปฏิ บั ติ โ ดยน า เสนอต่ อ
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เพื อ
พิจารณา จ านวน 1 แนวทาง  
 
-  เชิ งคุณภาพ  หน่ วยงานในสั งกัด
ส า นั ก ง า น  ป .ป .ท .  น าแนวทาง 
ไปปฏิบัติ ร้อยละ 92 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

2 . 3  ก า ร พั ฒ น า
ม า ต ร ฐ า น ก า ร
ป้องกันการทุจริต
เ พื อ ใ ห้ เ ป็ น ที 
ย อ ม รั บ แ ล ะ
สามารถเป็นสมาชิก
ขององค์การ เ พื อ
ความร่วมมือและ
ก า ร พั ฒ น า ท า ง
เศรษฐกิจ  
Organization For 
Economic 
Cooperation and 
Development  
: OECD 

- - - เชิงปริมาณ   
มีแผนปฏิบัติการ
ก า ร พั ฒ น า
ม า ต ร ฐ า น ก า ร
ป้องกันการทุจริต
ตามข้อเสนอแนะ
ในรายงานความ
ซื อ ต ร ง ข อ ง
ประเทศไทยระยะ
ที  2  ป ร ะ จ า ปี  
2565  
- เชิงคุณภาพ  
มีการขับเคลื อน
แผนปฏิบัติ ก าร
ก า ร พั ฒ น า
มาตรฐาน  การ
ป้องกันการทุจริต
ตามข้ อแนะน า

กตท. 1. ส านักงาน ป.ป.ท. แต่งตั้งคณะท างาน
ขับเคลื อนการพัฒนามาตรฐานการ
ป้องกันการทุจริต ตามข้อเสอแนะของ 
OECD  
2. จัดประชุมคณะท างานขับเคลื อนการ
พัฒนามาตรฐานการป้องกันการทุจริตฯ 
เพื อจัดท า Roadmap การขับเคลื อน
แนวทางการพัฒนามาตรฐานการป้องกัน
การทุจริตฯ ให้ครอบคลุมทั้ง 3 ด้าน และ
แผนปฏิบัติการการพัฒนามาตรฐานการ
ป้องกันการทุจริตตามข้อเสนอแนะใน
รายงานความซื อตรงของประเทศไทย 
ระยะที  2 ประจ าปี 2565  
3. เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. ได้
เห็นชอบ Roadmap การขับเคลื อนแนว
ทางการพัฒนามาตรฐานการป้องกันการ
ทุจริตตามข้อเสนอแนะของ OECD และ
แผนปฏิบัติการการพัฒนามาตรฐานการ
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ข อ ง  OECD 
ประจ าปี  2565 
ไ ด้ อ ย่ า ง น้ อ ย 
ร้อยละ 80 

ป้องกันการทุจริตตามข้อเสนอแนะใน
รายงานความซื อตรงของประเทศไทย  
ระยะที  2 ประจ าปี 2565 
ตามที คณะท างานขับเคลื อนการพัฒนา
มาตรฐานการป้องกันการทุจริต ตามข้อ
เสอแนะของ OECD จัดท าขึ้นมาแล้ว 
4. แจ้งเวียน Roadmap การขับเคลื อน
แนวทางการพัฒนามาตรฐานการป้องกัน
การทุจริตตามข้อเสนอแนะของ OECD 
และแผนปฏิบัติการการพัฒนามาตรฐาน
การป้องกันการทุจริตตามข้อเสนอแนะ
ในรายงานความซื อตรงของประเทศไทย  
ระยะที  2 ประจ าปี 2565 ที ได้รับความ
เห็นชอบจาก เลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. ให้หน่วยงานที เกี ยวข้องแล้ว 
5. สรุปรายงานผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัติการการพัฒนามาตรฐานการ
ป้องกันการทุจริตตามข้อแนะน าของ 
OECD ป ร ะ จ า ปี  พ . ศ .  2 5 6 5  ใ ห้
เลขาธิการคณะกรรมการ  ป .ป .ท . 
เห็นชอบ โดยมีการขับเคลื อนแผนปฏิบัติ
การการพัฒนามาตรฐานการป้องกันการ
ทุ จ ริ ต ต า ม ข้ อ แ น ะ น า ข อ ง  OECD 
ประจ าปี 2565 ได้ร้อยละ 96 
 
- เชิงปริมาณ   
มีแผนปฏิบัติการการพัฒนามาตรฐาน
การป้องกันการทุจริตตามข้อเสนอแนะ
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ในรายงานความซื อตรงของประเทศไทย
ระยะที  2 ประจ าปี 2565  
 
- เชิงคุณภาพ  
ด าเนินการขับเคลื อนแผนปฏิบัติการการ
พัฒนามาตรฐาน การป้องกันการทุจริต
ตามข้อแนะน าของ OECD ประจ าปี  
2565 ร้อยละ 96 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

2 . 4  โ ค ร ง ก า ร 
“ก า กั บ  ติ ด ต า ม
หน่วยงานภาครัฐใน
ก า ร ป ร ะ เ มิ น
คุณธรรมและความ
โ ป ร่ ง ใ ส ใ น ก า ร
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
หน่วยงานภาครัฐ  
(Integrity and 
Transparency 
Assessment : 
ITA)” 
 

- - - เชิงปริมาณ 
1. ส่วนราชการ
ระดับกรม 146 
หน่วยงาน และ
จั ง ห วั ด  7 6 
จังหวัด เข้าร่วม
ก า ร ป ร ะ เ มิ น
คุ ณ ธ ร ร ม  แ ล ะ
ความโปร่งใสใน
การด า เนินงาน
ขอ งหน่ ว ย ง า น
ภาครัฐ (Integrity 
and Transparency 
Assessment : ITA)  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 
80 
2. ส่วนราชการ
ระดับกรม และ

กปก. 
ปปท. เขต 

1 - 9 

- เชิงปริมาณ 
1 .  ส่ ว น ร า ช ก า ร ร ะ ดั บ ก ร ม  1 4 6 
หน่วยงาน เข้าร่วมการประเมินคุณธรรม 
และความโปร่งใสในการด าเนินงานของ
ห น่ ว ย ง า น ภ า ค รั ฐ  ( Integrity and 
Transparency Assessment : ITA) ที 
ผ่านเกณฑ์การประเมิน 85 คะแนนขึ้น
ไป มีจ านวน 126 หน่วยงาน คิดเป็น 
ร้อยละ 86.30 
2. ส่วนราชการระดับกรมผ่านเกณฑ์ 
การประเมิน ITA (มีค่าคะแนน ITA 85 
คะแนนขึ้นไป) ร้อยละ 86.30 
 
- เชิงคุณภาพ 
หน่วยงานภาครัฐมีคุณธรรมและความ
โปร่งใส ตามเกณฑ์การประเมิน ITA และ
หลักเกณฑ์ที ส านักงาน ป.ป.ช. ได้ก าหนด
ไว้ 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

จั ง ห วั ด  7 6 
จังหวัด ผ่านเกณฑ์ 
การประเมิน ITA 
(มีค่าคะแนน ITA 
85 คะแนนขึ้นไป) 
ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ า 
ร้อยละ 80  ของ
หน่ วยงานที เข้ า
ร่วมประเมิน  
- เชิงคุณภาพ 
  ห น่ ว ย ง า น
ภาครัฐมีคุณธรรม
และความโปร่งใส 
ต า ม เ ก ณ ฑ์ 
การประเมิน ITA 
และหลักเกณฑ์ที 
ส านักงาน ป.ป.ช. 
ได้ก าหนดไว้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 3 พัฒนามาตรการต่อต้านการทุจริตและเสริมสร้างการป้องกันความเสี่ยงการทุจริตในหน่วยงานภาครัฐ  
2 . 5  โ ค ร ง ก า ร
ประเมินความเสี ยง
การทุจริตภาครัฐ 
 
 

- - -  เ ชิ ง ป ริ ม า ณ  
หน่วยงานภาครัฐ
ร ะ ดั บ ก ร ม /
เ ที ย บ เ ท่ า 
รั ฐ วิ ส า ห กิ จ 
องค์การมหาชน 
จั ง ห วั ด  แ ล ะ
องค์กรปกครอง
รู ป แ บ บ พิ เ ศ ษ 
(กรุงเทพมหานคร 

กอท. 1. คู่มือแนวทางการประเมินความเสี ยง
การทุจริต ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
(Corruption Risk Assessment) 
2. แจ้ งแนวทางการขับ เคลื อนการ
ด าเนินงานเรื องการประเมินความเสี ยง
การทุจริตประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ถึงหัวหน้าศูนย์ปฏิบัติการต่อต้าน
การทุจริต จ านวน 40 หน่วยงาน  
3. จัดประชุมชี้แจงคู่มือแนวทางการ
ประเมินความเสี ยงการทุจริต ประจ าปี
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ส านักงานเขตใน
กรุงเทพมหานคร
และเมืองพัทยา) 
มีการจัดท าและ
ร า ย ง า น แ ผ น
บริหารความเสี ยง
ก า ร ทุ จ ริ ต
ประพฤติมิ ชอบ
มายั งส านักงาน 
ป.ป.ท.  ไม่น้อย
กว่ าร้ อยละ 80 
ของกลุ่มเป้าหมาย 
-  เ ชิ ง คุ ณ ภ า พ 
หน่วยงานภาครัฐ
ร ะ ดั บ ก ร ม /
เ ที ย บ เ ท่ า 
รั ฐ วิ ส า ห กิ จ 
องค์การมหาชน 
จั ง ห วั ด  แ ล ะ
องค์กรปกครอง
รู ป แ บ บ พิ เ ศ ษ 
(กรุงเทพมหานคร 
ส านักงานเขตใน
กรุงเทพมหานคร
และเมืองพัทยา) 
ที จั ด ท า แ ล ะ
ร า ย ง า น แ ผ น
บริหารความเสี ยง
ก า ร ทุ จ ริ ต

งบประมาณ พ.ศ. 2565  ผ่านระบบ
อิเล็กทรอนิกส์ (ระบบ Zoom Meeting) 
4. แจ้งผลการวิเคราะห์ความเสี ยงการ
ทุจริต รายละเอียดมาตรการควบคุม
ความเสี ยงการทุจริต และข้อเสนอแนะ
เพิ มเติม แก่หน่วยงานภาครัฐระดับกรม/
เทียบเท่า รัฐวิสาหกิจ องค์การมหาชน 
จังหวัด และองค์กรปกครองรูปแบบ
พิเศษ (กรุงเทพมหานคร ส านักงานเขต
ในกรุงเทพมหานครและเมืองพัทยา) 
 
- เชิงปริมาณ  หน่วยงานภาครัฐระดับ
กรม/เทียบเท่า รัฐวิสาหกิจ องค์การ
มหาชน จังหวัด และองค์กรปกครอง
รู ปแบบ พิ เศษ  ( กรุ ง เ ทพมหานคร 
ส านักงานเขตในกรุงเทพมหานครและ
เมืองพัทยา) มีการจัดท าและรายงาน
แผนบริ ห า รคว าม เสี ย งกา รทุ จ ริ ต
ประพฤติมิชอบมายังส านักงาน ป.ป.ท. 
จ านวน 377 หน่วย (เป้าหมาย 406)  
คิดเป็นร้อยละ 92.86 
 
- เชิงคุณภาพ หน่วยงานภาครัฐระดับ
กรม/เทียบเท่า รัฐวิสาหกิจ องค์การ
มหาชน จังหวัด และองค์กรปกครอง
รู ปแบบ พิ เศษ  ( กรุ ง เ ทพมหานคร 
ส านักงานเขตในกรุงเทพมหานครและ
เมืองพัทยา) ที จัดท าและรายงานแผน
บริหารความเสี ยงการทุจริตประพฤติมิ



 
32 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 

กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ประพฤติมิ ชอบ
มายั งส านักงาน 
ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์
การประเมิ นเ ชิ ง
คุณภาพควบคุม
ความ เสี ย งกา ร
ทุจริต (Corruption 
Risk Control) 
ประจ าปีงบประมาณ 
พ . ศ .  2 5 6 5  
ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ า 
ร้อยละ 60 

ชอบมายังส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์
การประเมินเชิงคุณภาพควบคุมความเสี ยง
ก า ร ทุ จริ ต (Corruption Risk Control) 
ประจ าปี งบประมาณ พ . ศ .  2 5 6 5  
จ านวน 369 หน่วยงาน และหน่วยงานที 
ผ่านเกณฑ์การประเมินเชิงคุณภาพฯ 
จ านวน 174 หน่วยงาน (เป้าหมาย 369 
หน่วยงาน) คิดเป็นร้อยละ 47.15 
 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

2 . 6  โ ค ร ง ก า ร 
“ขับเคลื อนระบบ
เฝ้าระวังการทุจริต
เชิงรุกในหน่วยงาน
ภาครัฐ” 
 
(โครงการส าคัญ
ตามมติ ครม.) 
 
(งบบูรณาการ) 

2,900,000 
 

2,726,917.44 - เชิงปริมาณ 
1. จังหวัดขยาย
ผ ล ใ น ก า ร เ ฝ้ า
ระวังป้องกันการ
ทุ จ ริ ต เ ชิ ง รุ ก 
จ า น วน ไม่ น้ อ ย
กว่า 18 จังหวัด 
2 .  ท า ก า ร เ ฝ้ า
ระวัง ป้องกันการ
ทุจริตในหน่วยงาน 
ภาครัฐ  จ านวน 
ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ า  9 
เรื อง 
3. ข้าราชการหรือ
เจ้าหน้าที ของรัฐ 
ทั้ ง ในส่ วนกลาง
และส่วนภูมิภาค 

กปก. 
ปปท. เขต 

1 - 9 

- เชิงปริมาณ 
1. จังหวัดขยายผลในการเฝ้าระวังป้องกัน
การทุจริตเชิงรุก จ านวน 27 จังหวัด 
2 .  เ ฝ้ า ระวั ง  ป้ อ งกั นการทุ จ ริ ต ใน
หน่วยงานภาครัฐ จ านวน 205 เรื อง 
3. ข้าราชการหรือเจ้าหน้าที ของรัฐ ทั้งใน
ส่วนกลางและส่วนภูมิภาค เข้ารับการ
อบรมหลักสูตรเสริมสร้างธรรมาภิบาล
ต่อต้านการทุจริต จ านวน 1,515 คน ผ่าน
เกณฑ์การประเมินการอบรมฯ จ านวน 
1,359 คน คิดเป็นร้อยละ 89.70 
4. ผู้แทนภาคเอกชนหรือนิติบุคคล หรือ
นิติบุคคลที เข้ ายื นข้อเสนอราคากับ
หน่วยงานภาครัฐในการจัดซื้อจัดจ้าง เข้า
รับการอบรมหลักสูตรบรรษัทภิบาล
ต่อต้ านการทุจริต จ านวน 131 คน 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

เข้ารับการอบรม
ห ลั ก สู ต ร
เ ส ริ ม ส ร้ า ง ธ ร ร
มาภิบาลต่อต้าน
การทุจริต จ านวน
ไม่น้อยกว่า 200 
คน 
4 .  ผู้ แ ท น
ภาคเอกชนหรือ
นิติบุคคล หรือนิติ
บุ ค คลที เ ข้ า ยื น
ข้อเสนอราคากับ
หน่วยงานภาครัฐ
ในการจัดซื้อจัด
จ้าง เข้ารับการ
อบรมหลั กสู ตร
บ ร ร ษั ท ภิ บ า ล
ต่อต้านการทุจริต 
จ านวนไม่น้อยกว่า 
100 คน 
5. ศปท.จังหวัด 
เข้ารับการอบรม
เ พื อ พัฒนาการ
จัดท าแผนบริหาร
ความ เสี ย งกา ร
ทุจริต จ านวนไม่
น้อยกว่าร้อยละ 
80 
- เชิงคุณภาพ 

(เป้าหมาย 100 คน) ร้อยละ 131 ผ่าน
เกณฑ์การประเมินการอบรมฯ 129 คน 
5. ศปท.จังหวัด เข้ารับการอบรมเพื อ
พัฒนาการจัดท าแผนบริหารความเสี ยง
การทุจริต จ านวน 76 จังหวัด ผ่านเกณฑ์ 
การประเมินการอบรมฯ จ านวน  62 
จังหวัด 
 
- เชิงคุณภาพ 
1. ส านักงาน ป.ป.ท. น ารูปแบบการเฝ้า
ระวังและป้องกันการทุจริตเชิงรุก ไป
ขยายผลเพื อใช้ ในการเฝ้ าระวั งและ
ป้องกันการทุจริต ในพ้ืนที รับผิดชอบของ 
ปปท.เขต 1 - 9  
2. ร้อยละ 93.27 ของผู้เข้ารับการอบรม
หลักสูตรเสริมสร้างธรรมาภิบาลต่อต้าน
การทุจริตมีความรู้ความเข้าใจและผ่าน
เกณฑ์การประเมินของหลักสูตรฯ 
3. ร้อยละ 98.47 ของผู้เข้ารับการอบรม
หลักสูตรบรรษัทภิบาลต่อต้านการทุจริต 
มีความรู้ความเข้าใจและผ่านเกณฑ์การ
ประเมินของหลักสูตรฯ 
4. ร้อยละ 81.58  ของ ศปท.จังหวัดที เข้า
รับการอบรม เพื อพัฒนาการจัดท าแผน
บริหารความเสี ยงการทุจริตมีความรู้ความ
เข้ าใจและผ่ านเกณฑ์การประเมินที 
ก าหนด 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

1 .  ส า นั ก ง า น 
ป.ป.ท. น ารูปแบบ 
การเฝ้าระวังและ
ป้องกันการทุจริต
เชิงรุก ไปขยาย
ผลเพื อใช้ในการ
เ ฝ้ า ร ะ วั ง แ ล ะ
ป้องกันการทุจริต
ในพ้ืนที รับผิดชอบ 
ของ ปปท.เขต 1-
9 เกิดกระบวนการ
เฝ้าระวังการทุจริต
ในหน่วยงานได้อย่าง
มี ประสิ ทธิ ภาพ 
เพื อให้การทุจริต 
ในภาครัฐลดลง  
2. ร้อยละ 80 ของ
ผู้เข้ารับการอบรม
ห ลั ก สู ต ร
เสริมสร้างธรรมาภิ
บาลต่อต้านการ
ทุ จ ริ ต  มีความรู้
ความเข้าใจและ
ผ่ าน เกณฑ์ ก า ร
ป ร ะ เ มิ น ข อ ง
หลักสูตรฯ 
3. ร้อยละ 80 ของ
ผู้เข้ารับการอบรม
ห ลั ก สู ต ร
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

บ ร ร ษั ท ภิ บ า ล
ต่อต้านการทุจริต 
มี ค ว า ม รู้ ค ว า ม
เข้ า ใจและผ่ าน
เ ก ณ ฑ์ ก า ร
ป ร ะ เ มิ น ข อ ง
หลักสูตรฯ 
4. ร้อยละ 80 ของ 

ศปท .  จั งหวั ดที 
เข้ารับการอบรม 

เ พื อ พัฒนาการ
จัดท าแผนบริหาร
ความ เสี ย งกา ร
ทุจริต  มีความรู้
ความเข้าใจและ
ผ่ าน เกณฑ์ ก า ร
ประเมินที ก าหนด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

2.7 การขับเคลื อน
การด าเนิน การเพื อ
ยกระดับดัชนีการ
รับรู้การทุจริต (CPI) 
 
 

- - - เชิงปริมาณ   
มี แน วทา ง แ ล ะ
ม า ต ร ก า ร 
(Action plan) ใน
การขับเคลื อนให้
คะแนนดัชนีการ
รั บ รู้ ก า ร ทุ จ ริ ต
ของประเทศไทย
สูงขึ้น  
- เชิงคุณภาพ   

กยผ. ส า นั ก ง าน  ป . ป . ท .  ใ น ฐ าน ะฝ่ า ย
เลขานุการคณะอนุกรรมการขับเคลื อน
การยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การ
ทุจริต ได้กรอบการด าเนินการเป็น 2 
ส่วน คือ  
1) แผนการขับเคลื อนการด าเนินการ
ย ก ร ะดั บ ดั ช นี ก า ร รั บ รู้ ก า ร ทุ จ ริ ต 
ประจ าปี พ.ศ. 2565 โดยประกอบด้วย 
3 กรอบ คือ  
(1) ข้อเสนอ 4 ด้าน 10 มาตรการของ
คณะกรรมการศึกษา ตรวจสอบเรื องการ
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

มีการน าแนวทาง
แ ล ะ ม า ต ร ก า ร 
(Action plan) ใน
ก า ร ขั บ เ ค ลื อ น 
ให้ คะแนนดั ชนี
การรับรู้การทุจริต
ของประเทศไทย
สูงขึ้นไปขับเคลื อน 

ทุจริต ประพฤติมิชอบ และเสริมสร้าง
ธรรมาภิบาล วุฒิสภา  
(2) ข้อเสนอการยกระดับคะแนนดัชนี
การรับรู้ การทุจริ ต  ระยะที  3  ของ
ส านักงาน ป.ป.ช.  
(3) ข้อเสนอแนะขององค์กรเพื อความ
โปร่งใสนานาชาติ (TI) ในปี พ.ศ. 2563 
และ พ.ศ. 2564 นอกจากนี้ ยังก าหนดให้
ฝ่ายเลขานุการประสานกับส านักงาน
สภาพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ 
ติดตามความคืบหน้าการด าเนินการตาม
แผนการปฏิรูปประเทศ 2 ด้านคือ ด้าน
การบริหารราชการแผ่นดินและด้านการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  
2) การด าเนินการในระยะต่อไป ที 
ประชุมคณะอนุกรรมการครั้งที  4 2565 
ไ ด้ มี ม ติ เ ห็ น ช อ บ ใ ห้ มี ค า สั ง
คณะอนุ ก ร รมกา ร ขั บ เ คลื อ น ก า ร
ยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต 
เรื อง แต่งตั้งคณะท างานยกระดับการ
ขับเคลื อนการด าเนินการของแต่ละ
แหล่งข้อมูล CPI เพื อก าหนดกรอบการ
ด าเนินการระยะ 5 ปี เป็น “แผนการ
ยกระดับค่าคะแนนดัชนีการรับรู้การ
ทุจริต ระยะ 5 ปี (พ.ศ. 2566 – 2570)” 
ซึ งมีท้ังหมด 4 ด้าน คือ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

(1) ด้านการป้องกันการเรียกรับสินบน 
(2) ด้านการตรวจสอบการใช้อ านาจและ
ต าแหน่งหน้าที   
( 3 )  ด้ า น ก า ร ใ ช้ ง บ ป ร ะม า ณ แ ล ะ
ทรัพยากรภาครัฐอย่างคุ้มค่า  
(4) ด้านประสิทธิภาพในการแก้ไขปัญหา
การทุจริต  
 
- เชิงปริมาณ   
มีแนวทางและมาตรการ (Action plan) 
ในการขับเคลื อนให้คะแนนดัชนีการรับรู้
การทุจริตของประเทศไทยสูงขึ้น  
 
- เชิงคุณภาพ   
น าแนวทางและมาตรการ  (Action 
plan) ในการขับเคลื อนให้คะแนนดัชนี
การรับรู้การทุจริตของประเทศไทยสูงขึ้น
ไปขับเคลื อน 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

2.8 การขับเคลื อน
การประเมินความ
เสี ยงการทุจริตเชิง
น โ ย บ า ย ใ น ก า ร
ด าเนินงานโครงการ
ขนาดใหญ่ 
 
 

- - - เชิงปริมาณ 
ส านักงาน ป.ป.ท. 
จัดท าแนวทางการ
ขั บ เ คลื อ น ก า ร
ประเมินความเสี ยง
ก า ร ทุ จ ริ ต เ ชิ ง
นโยบายในการ
ด าเนินโครงการ

กยผ. - ส านักงาน ป.ป.ท. เสนอแนวทางการ
ด าเนินการตาม “คู่มือการประเมินความ
ตามเกณฑ์ชี้วัดความเสี ยงการทุจริตเชิง
นโยบายในการด าเนินโครงการขนาด
ใหญ”่ เข้าที ประชุม ศอตช. แล้วเมื อวันที  
27 ธันวาคม 2564 และ เสนอแนวทาง
การด าเนินการตาม “คู่มือการประเมิน
ความตามเกณฑ์ชี้วัดความเสี ยงการ
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ขนาดใหญ่ เพื อให้
ห น่ ว ย ง า น ที 
เ กี ย วข้ อ งน า ไป
ปฏิบัติ 
- เชิงคุณภาพ  
หน่วยงานภาครัฐ
ที มีโครงการตาม
เ กณฑ์ ป ร ะ เ มิ น
ความ เสี ย งกา ร
ทุจริตด าเนินการ
ป ร ะ เ มิ น ค ว า ม
เสี ย งการทุ จ ริ ต
เชิงนโยบายตาม
แ น ว ท า ง ก า ร
ขั บ เ ค ลื อ น ก า ร
ป ร ะ เ มิ น ค ว า ม
เสี ย งการทุ จ ริ ต
เ ชิ งน โ ยบายใน
ก า ร ด า เ นิ น
โครงการขนาด
ใหญ ่

ทุจริตเชิงนโยบายในการด าเนินโครงการ
ขนาดใหญ่” ต่อ นายกรัฐมนตรี และ 
ครม. เมื อวันที  8 ก.พ. 65 ซึ ง ครม. มีมติ
เห็นชอบ 

- สงป. ได้ส่งข้อมูลโครงการ/กิจกรรมที 
ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เกินว่า 
500 ล้านบาท มายังส านักงาน ป.ป.ท. 
และส านักงาน ป.ป.ท. ได้มีหนังสือถึง
กระทรวงที มีโครงการ/กิจกรรมที ได้รับ
การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 เกินว่า 500 
ล้ า น บ า ท  เ พื อ ข อ ข้ อ มู ล เ กี ย ว กั บ
โครงการ/กิจกรรม พร้อมทั้ งขอให้
เจ้าของโครงการด าเนินการประเมิน
ความเสี ยงการทุจริตเชิงนโยบายในการ
ด าเนินโครงการขนาดใหญ่ โดยขอให้
ส่งกลับมายังส านักงาน ป.ป.ท. โดยมี
หน่วยงานส่งการประเมินความเสี ยงฯ 
มายัง ส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 10 
หน่วยงาน 20 โครงการ 
- ส านักงาน ป.ป.ท. ส านักงานการตรวจ
เงินแผ่นดิน ค.ต.ป. ประจ ากระทรวง ได้
ด าเนินการตรวจ ติดตามการด าเนิน
โ ค ร ง ก า ร ข น า ด ใ ห ญ่ ฯ  ป ร ะ จ า ปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ตามแผนที 
ก าหนดไว้ 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

-  เชิงปริมาณ ส านักงาน ป.ป.ท. จัดท า
แนวทางการขับเคลื อนการประเมินความ
เสี ยงการทุจริตเชิงนโยบายในการด าเนิน
โครงการขนาดใหญ่ เพื อให้หน่วยงานที 
เกี ยวข้องน าไปปฏิบัติ 
 
- เชิงคุณภาพ  หน่วยงานภาครัฐที มี
โครงการตามเกณฑ์ประเมินความเสี ยง
การทุจริตด าเนินการประเมินความเสี ยง
การทุจริตเชิงนโยบายตามแนวทางการ
ขับเคลื อนการประเมินความเสี ยงการ
ทุจริตเชิงนโยบายในการด าเนินโครงการ
ขนาดใหญ ่
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเปา้หมายโครงการ  

2.9 การศึกษาและ
วิเคราะห์เพื อจัดท า
แผนประทุษกรรม 
ส า ห รั บ เ ผ ย แ พร่
ประชาสัมพันธ์ 
 
 
 

- - - เชิงปริมาณ  
จ า น ว น ผลงาน
ศึ ก ษ า แ ล ะ
วิ เ ค ร า ะ ห์ แ ผ น
ประทุษกรรม 10 
เรื อง  
- เชิงคุณภาพ  
ด าเนินการเผยแพร่
ป ระชาสั ม พันธ์
แผนประทุษกรรม
ผ่ านสื อปร ะช า 
สั ม พั น ธ์ ข อ ง
หน่วยงาน 

กปก. 
ปปท. เขต 

1 - 9 

- เชิงปริมาณ  
ผลงานศึกษาและวิเคราะห์แผนประทุษ
กรรม จ านวน 16 เรื อง  
 
- เชิงคุณภาพ  
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์แผนประทุษ
ก ร รมผ่ า นสื อ ป ร ะช าสั ม พัน ธ์ ข อ ง
หน่วยงาน 
 
 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  



 
40 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนในการต่อต้านการทุจริต 

 
ตัวช้ีวัดผลส าเร็จ (ประเด็นยุทธศาสตร์) เป้าหมาย 

1. ร้อยละของเครือข่ายภาครัฐและภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ปัญหาการทุจริต 
 

ร้อยละ 85 
(จาก  

1,000 คน) 

 

กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 1 ส่งเสริมและสนับสนุนภาคประชาสังคมและเอกชนให้มีความเข้มแข็งในการเฝ้าระวังตรวจสอบ ติดตามการ
ด าเนินงานของภาครัฐ  
3 . 1  โ ค ร ง ก า ร
เครือข่าย ป.ป.ท. 
เฝ้าระวังการทุจริต 
“PACC Connect” 
 
( โ คร งการส า คัญ
ตามมติ ครม.) 
 
(งบบูรณาการ) 

1,680,000 
 

1,560,292 - เชิงปริมาณ   
1.  มีหลักเกณฑ์  
แนวทางในการ
ก าหนดแกนน า
เครือข่าย ป.ป.ท. 
ต้ น แ บ บ   แ ล ะ
พ้ืนที สีขาวต้นแบบ  
จ านวน 1 ฉบับ 
2. จ า น ว น ภ า ค
ประชาสังคมเข้า
ร่ วมกิ จกรรมไม่
น้อยกว่า ร้อยละ  
8 5  ข อ ง ก ลุ่ ม 
เป้าหมาย 
3. จ านวนพ้ืนที สี
ข า ว ต้ น แบบ ไม่
น้ อ ย ก ว่ า  1 2 0 

ต าบล 
- เชิงคุณภาพ   

กปก. 
ปปท. เขต  

1 - 9 

- เชิงปริมาณ   
1. มีหลักเกณฑ์ แนวทางในการก าหนด
แกนน าเครือข่าย ป.ป.ท. ต้นแบบ  และ
พ้ืนที สีขาวต้นแบบ จ านวน 1 ฉบับ 
2. ภาคประชาสังคมเข้าร่วมกิจกรรม  จ านวน
1,301 คน (เป้าหมาย 1,000 คน) ร้อยละ 

130.10   
 
หมายเหตุ มีการเปลี ยนแปลงตัวชี้วัด เป็น
จ านวนเครื อข่ าย พ้ืนที สี ขาวต้นแบบ  

(เครือข่ายหมายถึงกลุ่มบุคคลที มีการ
รวมตัวกันเพื อท ากิจกรรมในการรณรงค์  
ป้องกัน ต่อต้าน เฝ้าระวังการทุจริต) และมี
ผลงานด้านการป้องกันการทุจริต ที โดด
เด่นและเป็นที ประจักษ์เพื อเข้ารับการ
คัดเลือกเป็นเครือข่ายพ้ืนที สีขาวต้นแบบ
ในการป้องกันและเฝ้าระวังการทุจริต  ที 
สอดคล้องและเป็นไปตามหลักเกณฑ์ตาม
ตัวชี้วัดที  1 ไม่น้อยกว่า 10 เครือข่าย 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

เ ค รื อ ข่ า ย ภ า ค
ประช าสั ง ค ม มี
ส่ ว น ใ น ก า ร
รณรงค์  ป้องกัน 

แ ล ะ เ ฝ้ า ร ะ วั ง 
การทุจริตในพ้ืนที  

ผลการด าเนินงาน มีจ านวนเครือข่ายที ผ่าน
การคัดเลือกให้เป็นเครือข่ายพ้ืนที สีขาว
ต้นแบบฯ จ านวน 23 เครือข่าย แบ่งเป็น
ระดับดีเยี ยม 15 เครือข่าย ระดับดีเด่น 7 
ระดับดี 1 เครือข่าย เพื อเข้ารับมอบรางวัล
เชิดชูเกียรติ และเกียรติบัตร 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

3 . 2   โ ค ร ง ก า ร 
“ ส่ ง เ ส ริ ม ก า ร
ร ว ม ตั ว กั น เ พื อ
ต่อต้านการทุจริต” 
 
(งบบูรณาการ) 

300,000 285,765.90 - เชิงปริมาณ  
มีการจัดกิจกรรม
ส่ ง เ ส ริ ม ก า ร
รวมตัวกันร่วมกับ
ก ลุ่ ม เ ป้ า ห ม า ย
ต า ม ป ร ะ เ ด็ น
ต่อต้านการทุจริต
ไม่น้อยกว่า 3 ครั้ง 
- เชิงคุณภาพ  
ก ลุ ่ม  อ ง ค ์ก ร มี
แ น ว ท า ง แ ล ะ
ว ิธ ีก า ร ใ น ก า ร
ต ่อ ต ้า น ก า ร
ท ุจ ร ิต ใ นแต ่ล ะ
ป ร ะ เ ด ็น ต า ม
ความเหมาะสม
ของบร ิบทและ
พ้ืนที  

ปปท.  
เขต 1 

- การประชุมเพื อก าหนดประเด็นต่อต้าน
การทุจริต ของชมรมนิติกรองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ น ด้วยระบบออนไลน์ ผ่าน 
แอพพลิ เคชั น  Zoom Cloud Meeting 
เมื อวันที  26 พฤษภาคม 2565 มีผู้เข้าร่วม
จ านวน 87 คน 
- การประชุมเชิงปฏิบัติการ เพื อขับเคลื อน
ผลักดันประเด็นความเป็นอิสระในการ
ปฏิบัติหน้าที ของนิติกรหรือนักกฎหมาย
ท้องถิ น วันที  24 มิถุนายน 2565 ณ โรงแรม
กรุงศรีริเวอร์ อ าเภอพระนครศรีอยุธยา จังหวัด
พระนครศรีอยุธยา ผู้เข้าร่วมจ านวน 42 
คน 
- การสัมมนาเชิงปฏิบัติการเพื อขับเคลื อน
ผลักดันประเด็นความเป็นอิสระในการ
ปฏิบัติหน้าที ของนิติกรหรือนักกฎหมาย
ท้องถิ น ครั้งที  2 ภายใต้โครงการ “ส่งเสริม
การรวมตัวกันเพื อต่อต้านการทุจริต” ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. วันที  22 - 23 สิงหาคม 
2565 ณ โรงแรมเอเชียแอร์พอร์ท (ดอน
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

เมือง) ถนนพหลโยธิน ต าบลคูคต อ าเภอ
ล าลูกกา จั งหวัดปทุมธานี  ผู้ เข้าร่ วม
จ านวน 55 คน 
รวมผู้เข้าร่วมโครงการ 3 ครั้ง จ านวน 184 
คน  
 
- เชิงปริมาณ  
มีการจัดกิจกรรมส่งเสริมการรวมตัวกัน
ร่วมกับกลุ่มเป้าหมายตามประเด็นต่อต้าน
การทุจริต จ านวน 3 ครั้ง 
 
- เชิงคุณภาพ  
กลุ่ม องค์กรได้ร่วมกันก าหนดประเด็น
ต่อต้านการทุจริต คือ ความเป็นอิสระใน
การปฏิบัติหน้ าที ของนิติ กรหรื อนั ก
กฎหมายท้องถิ น และการปรับเปลี ยนชื อ
ต าแหน่งจากเดิมนิติกร เป็นต าแหน่งนัก
กฎหมายท้องถิ น ตลอดจนได้ก าหนด
แนวทาง วิธีการ ขั้นตอนในการขับเคลื อน
ประเด็นดังกล่าว 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2 พัฒนาระบบเฝ้าระวังและการแจ้งเบาะแสที่มีประสิทธิภาพ 
3 . 3  โ ค ร ง ก า ร
ป ร ะ ช า สั ม พั น ธ์ 
ศู น ย์ รั บ เ รื อ ง
ร้ อง เรี ยนส าหรับ 

250,000 
 

249,872 - เชิงปริมาณ   
มีผู้เข้าร่วมโครงการฯ  
ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ า 
ร้อยละ 80 ของ

กตท. - ประชาสัมพันธ์บทบาท ภารกิจ ของศูนย์
รั บ เ รื อ ง ร้ อ ง เ รี ย นส า ห รั บนั ก ล ง ทุ น
ชาวต่างชาติ ให้ความรู้ที เป็นประโยชน์แก่
นักลงทุนชาวต่างชาติ และผู้สนใจ  โดย
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

นั ก ล ง ทุ น ช า ว 
ต่างชาติ 
 
(งบบูรณาการ) 
 
 
 
 

กลุ่มเป้าหมายที 
ก าหนด 
- เชิงคุณภาพ   
ผู้ เข้าร่วมโครงการฯ 
ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ า 
ร้ อ ย ล ะ  8 0  มี
ความรับรู้เกี ยวกับ
ก ร ะ บ ว น ก า ร
ปฏิ บั ติ ง านขอ ง
ศู น ย์ รั บ เ รื อ ง
ร้องเรียนส าหรับ
นักลงทุนชาว 
ต่างชาติ ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 

ด าเนินการจัดโครงการ จ านวน 2 ครั้ง มี
ผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวน 200 คน ดังนี้ 
ครั้งที  1 กรุงเทพมหานครและปริมณฑล 
วันที  15 มีนาคม 2565 ณ ห้องจูปิเตอร์ 
11-13 อาคารชาเลนเจอร์ อิมแพ็ค เมือง
ทองธานี อ าเภอปากเกร็ด จังหวัดนนทบุรี  
ครั้งที  2 ชลบุรี วันที  22 มีนาคม 2565 ณ 
ห้อง Amari Ballroom 1 โรงแรมอมารี พัทยา 
อ าเภอบางละมุง จังหวัดชลบุรี  
 
- เชิงปริมาณ   
ผู้ เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน  200 คน 
(เป้าหมาย 200 คน) คิดเป็นร้อยละ 100 
 
- เชิงคุณภาพ   
ผู้เข้าร่วมโครงการฯ  มีความรับรู้เกี ยวกับ
กระบวนการปฏิบัติงานของศูนย์รับเรื อง
ร้องเรียนส าหรับนักลงทุนชาวต่างชาติ 
ร้อยละ 100 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  
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ยุทธศาสตร์ที่ 4 พัฒนากระบวนงานด้านการคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว 
 

ตัวช้ีวัดผลส าเร็จ (ประเด็นยุทธศาสตร์) เป้าหมาย 

1. ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ระดับ 5 

2. ร้อยละของความพึงพอใจของประชาชนที เข้าระบบการคุ้มครองพยาน ร้อยละ 80 

 

กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 1 พัฒนาระบบงานคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแส 
4.1 พัฒนาระบบ
การคุ้มครองพยาน/
ผู้เบาะแส 
 

- - - เชิงปริมาณ   
มี ร ะ บ บ ก า ร
คุ้มครองพยาน/ผู้
เบาะแส 1 ระบบ 
- เชิงคุณภาพ  
มีการน าข้อมูลใน
ระบบไปใช้ในการ
คุ้มครองพยาน/ผู้
แจ้งเบาะแส 

กอท. ด ำเนินกำรพัฒนาระบบการคุ้มครอง
พยาน/ผู้เบาะแส ซึ งเปิดใช้งานระบบ
เรียบร้อยแล้ว 
 
- เชิงปริมาณ   
มีระบบการคุ้มครองพยาน/ผู้เบาะแส 1 
ระบบ 
 
- เชิงคุณภาพ  
มีการน าข้อมูลในระบบไปใช้ ในการ
คุม้ครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแส 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2 เสริมสร้างและพัฒนาศักยภาพเจ้าหน้าที่ด้านการคุ้มครองพยานผู้แจ้งเบาะแสในคดีทุจริตในภาครัฐ 
4.2 โครงการบูรณา
การงานคุ้มครอง
พยานกับหน่วยงาน
ที เกี ยวข้อง  
 
(งบบูรณาการ) 

250,000 
 

 

 

225,707 - เชิงปริมาณ   
มีผู้เข้าร่วมโครงการฯ  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 
8 0  ข อ ง ก ลุ่ ม 
เป้าหมายที ก าหนด  
- เชิงคุณภาพ 

กอท. ด าเนินโครงการเมื อวันที  24-25 มีนาคม 
2565  ณ โรงแรมวีรันดา รีสอร์ท พัทยา 
ต าบลนาจอมเทียน อ าเภอสัตหีบ จังหวัด
ชลบุรี โดยมีการบรรยายและอภิปราย
ร่วมกันระหว่างส านักงาน ป.ป.ท. และ
หน่วยงานที มีภารกิจงานคุ้มครองพยาน 
ประกอบด้วย ศูนย์รักษาความปลอดภัย 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

  ร้อยละ 80 ของ
ผู้ เข้าร่วมโครงการฯ  
มีความรู้ เ พิ มขึ้น 
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ  
75  

กองบัญชาการกองทัพไทย กรมคุ้มครอง
สิทธิและเสรีภาพ และกรมสอบสวนคดี
พิเศษ โดยมีผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวน 
50 คน  
 
- เชิงปริมาณ  
ผู้เข้าร่วมโครงการบูรณาการฯ จ านวน 
50 คน (เป้าหมาย 50 คน) คิดเป็น 
ร้อยละ 100  
 
- เชิงคุณภาพ  
ผู้ เข้าร่วมโครงการฯ มีความรู้ เพิ มขึ้น 
ร้อยละ 75 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 3  การเชื่อมโยงฐานข้อมูลการแจ้งเบาะแส/การข่าวเกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนการกระท าทุจริตในภาครัฐ 
4.3 โครงการ “ศูนย์
บู ร ณ า ก า ร
ฐานข้อมูลด้านการ
ต่อต้านการทุจริต
ใ น พ้ื น ที จั ง ห วั ด
ชายแดนภาคใต้” 
 
( โ คร งการส า คัญ
ตามมติ ครม.) 
 
(งบบูรณาการ) 

1,279,200 
 

1,260,214 - เชิงปริมาณ  
จ านวนฐานข้อมูล
เจ้าหน้าที ของรัฐที 
มี พ ฤ ติ ก า ร ณ์
ทุ จ ริ ต แ ล ะ
ประพฤติมิชอบใน
จังหวัดชายแดน
ภ า ค ใ ต้  มี ก า ร
แลกเปลี ยนและ
ถู ก น า ไ ป ใ ช้
ป ร ะ โ ย ช น์ ด้ า น
การต่อต้านการ

ปปท.  
เขต 9 

ฐานข้อมูลได้ถูกน าไปใช้ในการขยายผล
หรื อ เป็ นประ เด็ นน าสื บตรวจสอบ
เบื้องต้น ประกอบด้วย 
-  ลง พ้ืนที ตรวจสอบติดตามจั งหวัด
นราธิวาส จ านวน 2 ครั้ง (3 แห่ง) 
- ลงพ้ืนที ตรวจสอบติดตามจังหวัดยะลา 
จ านวน 2 ครั้ง (3 แห่ง)   
 
- เชิงปริมาณ  
ฐ า น ข้ อ มู ล เ จ้ า ห น้ า ที ข อ ง รั ฐ ที มี
พฤติการณ์ทุจริตและประพฤติมิชอบใน
จังหวัดชายแดนภาคใต้ มีการแลกเปลี ยน
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ทุ จ ริ ต ใ น พ้ื น ที 
จังหวัดชายแดน
ภาคใต้ จ านวน 1 
ฐานข้อมูล 
- เชิงคุณภาพ 
ร้อยละของเรื อง
จากฐานข้อมูล ที 
น าไปใช้ขยายผล
หรือเป็นประเด็น
น าสืบตรวจสอบ
เบื้องต้น ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 50 

และถูกน า ไปใช้ประโยชน์ด้ านการ
ต่ อต้ า นก า รทุ จ ริ ต ใ น พ้ื นที จั ง ห วั ด
ชายแดนภาคใต้ จ านวน 1 ฐานข้อมูล 
 
- เชิงคุณภาพ 
เรื องจากฐานข้อมูล ที น าไปใช้ขยายผล
หรื อ เป็ นประ เด็ นน าสื บตรวจสอบ
เบื้องต้น ร้อยละ 100 
 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

กิจกรรมที่ 1 
กิจกรรมจัดท าและ
เชื อมโยงฐานข้อมูล
การแจ้งเบาะแส/
การข่าวเจ้าหน้าที 
ข อ ง รั ฐ ที มี
พฤติการณ์ทุ จริต
และประพฤติมิชอบ
ใ น พ้ื น ที จั ง ห วั ด
ชายแดนภาคใต้ 

  ก า ร ป ร ะ ชุ ม
ประสานการปฏิบัติ
กับหน่วยงานความ
มั นคงเพื อบู รณา
การรวบรวมข้อมูล
เจ้าหน้าที ของรัฐที 
มีพฤติการณ์ทุจริต
และประพฤติมิชอบ
ใน พ้ื นที จั งหวั ด
ชายแดนภาคใต้
จ านวน 10 เดือน 

 การประชุมประสานการปฏิบัติกับหน่วยงาน
ความมั นคงเพื อบูรณาการรวบรวมข้อมูล
เจ้าหน้าที ของรัฐที มีพฤติการณ์ทุจริตและ
ประพฤติมิชอบในพ้ืนที จังหวัดชายแดน
ภาคใต้ จ านวน  10  ครั้ง  

กิจกรรมที่ 2 
กิจกรรมวิเคราะห์ 
ประมวลผล สรุป
ข้ อ มู ล ร า ย ง า น
เบื้ องต้น เกี ยวกับ
เจ้าหน้าที ของรัฐที มี

  จั ดจ้ างบุ คลากร  
(จ้างเหมาบริการ
ลู กจ้ างชั วคราว
เจ้าหน้าที งานการ
ข่าวจ านวน 4 คน  
อัตราค่าจ้างคนละ 

 จัดจ้างบุคลากร (จ้างเหมาบริการลูกจ้าง
ชั วคราวเจ้าหน้าที งานการข่าว จ านวน 4 คน  
อัตราค่าจ้างคนละ 15,000 บาท ระยะเวลา 
10 เดือน (ธันวาคม 2564 - กันยายน 
2565) เพื อวิเคราะห์ ประมวลผล สรุป
ข้อมูลรายงานเบื้องต้นเกี ยวกับเจ้าหน้าที 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

พฤติการณ์ทุ จริต
และประพฤติมิชอบ
ใ น พ้ื น ที จั ง ห วั ด
ชายแดนภาคใต้ 

1 5 ,0 0 0  บ า ท 
ระยะเวลา 10 เดือน 

ของรัฐที มีพฤติการณ์ทุจริตและประพฤติ
มิชอบในพ้ืนที จังหวัดชายแดนภาคใต้ 

กิจกรรมที่ 3 
    กิจกรรมลงพ้ืนที 
ติดตาม/ตรวจสอบ
ร่วมกับหน่วยงาน
ความมั นคงในพ้ืนที  
กรณีเจ้าหน้าที ของ
รั ฐที มีพฤติการณ์
ทุจริตและประพฤติ
มิ ช อ บ ใ น พ้ื น ที 
จั ง ห วั ดช ายแดน
ภาคใต้ 

  ลงพ้ืนที ติ ดตาม/
ตรวจสอบร่วมกับ
หน่ วยงานความ
มั นคงในพ้ืนที  กรณี
เจ้าหน้าที ของรัฐที 
มีพฤติการณ์ทุจริต
และประพฤติมิชอบ
ใน พ้ื นที จั งหวั ด
ชายแดนภาคใต้ 

 ลงพ้ืนที ติดตาม/ตรวจสอบร่วมกับหน่วยงาน
ความมั นคงในพ้ืนที  กรณีเจ้าหน้าที ของรัฐที 
มีพฤติการณ์ทุจริตและประพฤติมิชอบใน
พ้ืนที จังหวัดชายแดนภาคใต้ จ ารวน 10 
ครั้ง 

4.4 โครงการบูรณา
การข้อมูลการข่าว
ร้ อ ง เ รี ย น แ จ้ ง
เบาะแสการทุจริต
มาใช้ในการป้องกัน
และปราบปร าม
การทุจริต 

- - - เชิงปริมาณ  
มีข้อมูลข่าวสาร
แจ้งเบาะแส ไม่
น้อยกว่า 40 เรื อง 
- เชิงคุณภาพ  
น า แ น ว ท า ง /
ก ร ะ บ ว น ก า ร
วิ เคราะห์ข้อมูล
การข่าวมาใช้ใน
ก า ร ต ร ว จ ส อบ
ข้อเท็จจริงไม่ต  า
กว่า ร้อยละ 70 
ของเรื องที ได้รับ 

กอท. - มีข้อมูลข่าวสารแจ้งเบาะแส จ านวน 
116 เรื อง (1 ตุลาคม 2564 ถึง วันที  30 
กันยายน 2565) 
- ข้อมูลข่าวร้องเรียนแจ้งเบาะแสได้รับ
การตรวจสอบข้อเท็จจริงแล้ว จ านวน 99 
เรื อง อยู่ระหว่างตรวจสอบ จ านวน 17 
เรื อง 
 
- เชิงปริมาณ  
มีข้อมูลข่าวสารแจ้งเบาะแส จ านวน 
116 เรื อง (เป้าหมาย 40 เรื อง) คิดเป็น 
ร้อยละ 290 
 
- เชิงคุณภาพ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

น าแนวทาง/กระบวนการวิเคราะห์ข้อมูล
ก า ร ข่ า ว ม า ใ ช้ ใ น ก า ร ต ร ว จ ส อ บ
ข้อเท็จจริง จ านวน 99 เรื อง (เป้าหมาย 
116 เรื อง) คิดเป็นร้อยละ 85.34 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  
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ยุทธศาสตร์ที่ 5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มีประสิทธิภาพ 
 

ตัวช้ีวัดผลส าเร็จ (ประเด็นยุทธศาสตร์) เป้าหมาย 

1. ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ระดับ 5 

2. ร้อยละของความพึงพอใจของประชาชนที เข้าระบบการคุ้มครองพยาน ร้อยละ 80 

3. ร้อยละของเรื องทุจริตที ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริงและรวบรวมพยานหลักฐานแล้วเสร็จ ร้อยละ  
85 

4. กระบวนการด าเนินคดีทุจริตที จ าเป็นต้องขอขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลาปกติ 
ที กฎหมายก าหนด ไม่เกิน 

ร้อยละ 25 

5. จ านวนคดีอาญาที หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้องกลับ ร้อยละไม่เกิน
ร้อยละ 4 ของ

จ านวน 
คดีที ส่งฟ้อง 

 

กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 1 ทบทวนความเหมาะสมของกฎหมาย กฎและระเบียบที่เกี่ยวกับการปราบปรามการทุจริต 
5 . 1  ก า ร แ ก้ ไ ข
ปรับปรุงกฎหมาย
ล า ดั บ ร อ ง ใ ห้
ส อ ด ค ล้ อ ง กั บ
พ ร ะ ร า ช บั ญ ญั ติ
ม า ต ร ก า ร ข อ ง 
ฝ่ายบริหารในการ
ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปร าบป ร า ม ก า ร
ทุจริต พ.ศ. 2551 
และที แก้ไขเพิ มเติม 
 

- - - เชิงปริมาณ 
รายงานผลการ
ประชุมหารือของ
คณะอนุกรรมการ
หรือผู้ที เกี ยวข้อง 
จ านวน 1 ฉบับ 
- เชิงคุณภาพ 
กฎหมายล าดั บ
รอง  ได้ รั บกา ร
ทบทวน 
 

กกม. 1. ทบทวนและแก้ไขพระราชกฤษฎีกา
เงินเดื อน เงินประจ าต าแหน่ ง และ
ประโยชน์ตอบแทนอย่างอื นของกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุ จริ ตที 
คณะรัฐมนตรีแต่งตั้ง พ.ศ. 2555 โดย
คณะรัฐมนตรีได้มีมติอนุมิหลักการของร่าง
พระราชกฤษฎีกาดังกล่าวแล้วเมื อวันที  30 
สิงหาคม 2565 และส่งให้คณะกรรมการ
กฤษฎีกาตรวจพิจารณา 
2. ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วย
ค่าใช้จ่ายและวิธีการเบิกจ่ายตามกฎหมาย
ว่าด้วยมาตรการของฝ่ายบริหารในการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

2565 ลงประกาศราชกิจจานุเบกษา เมื อ
วันที  15 กันยายน 2565 และมีผลใช้บังคับ
เมื อวันที  16 กันยายน 2565 
 
- เชิงปริมาณ  
ร าย ง านผลการประชุ มหารื อ ขอ ง
คณะอนุกรรมการหรื อผู้ ที เกี ยวข้ อง 
จ านวน 1 ฉบับ 
 
- เชิงคุณภาพ  
กฎหมายล าดับรอง ได้รับการทบทวน 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 2 บูรณาการข้อมูลการทุจริตกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
5.2 โครงการการ
ย ก ร ะ ดั บ ก า ร
ด า เ นิ น ก า ร ต า ม
มาตรการทางวินัย 
ป ก ค ร อ ง ห รื อ
กฎหมายที เกี ยวข้อง 
ในกรณี เจ้ าหน้ าที 
ของรัฐกระท าการ
ทุ จ ริ ต ป ร ะ พ ฤ ติ 
มิชอบในภาครัฐ 
 

- - - เชิงปริมาณ 
มีการรายงานผล
การรับรายงานผล
การด า เนินการ 
กรณี เ จ้ า หน้ า ที 
ของรัฐกระท าการ
ทุจริตประพฤติมิ
ชอบในภาครัฐ ต่อ
เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมกา ร 
ป.ป.ท. หรือผู้ที 
ได้รับมอบหมาย 
และ/หรือมีการ
รายงานผลการ
วิ เคราะห์จั ดท า
ข้อเสนอแนวทาง
ห รื อ ม า ต ร ก า ร
เบื้ องต้น ในการ
ป้องกันและแก้ไข
ปัญหาการทุจริต
ห รื อ ข้ อ เ ส น อ
แนวทางในการ
พัฒนาปรับปรุ ง
การด าเนินงานให้
มี ประสิ ทธิ ภ าพ
และสอดคล้องกับ
ส ภ า พ ก า ร ณ์ ที 

กอท. การรวบรวบและวิเคราะห์ข้อมูลผลการ
ด าเนินการ กรณีเจ้าหน้าที ของรัฐกระท า
การทุจริตประพฤติมิชอบในภาครัฐ ที 
ได้รับจากศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการ
ทุจริต ทั้ง 39 หน่วยงาน โดยได้มีการ
รายงานผลการรับรายงานและผลการ
วิเคราะห์ต่อเลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. เรียบร้อยแล้ว โดยรองเลขาธิการ 
รักษาราชการแทนเลขาธิการ ป.ป.ท. 
เ ห็ น ช อ บ แ ล ะ ใ ห้ มี ก า ร เ ส น อ ต่ อ
คณะรัฐมนตรีตามหนังสือที  ปป 0012/46 
ลงวันที  13 ม.ค. 2565 แล้ว โดยจะ
ด าเนินการรวบรวมและวิเคราะห์ผลการ
รับรายงานดังกล่าวเพื อเสนอต่อเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. ตามรอบระยะเวลา
ต่อไปอย่างต่อเนื อง 
 
- เชิงปริมาณ 
มีการรายงานผลการรับรายงานผลการ
ด าเนินการ กรณีเจ้าหน้าที ของรัฐกระท า
การทุจริตประพฤติมิชอบในภาครัฐ ต่อ
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. หรือผู้ที 
ได้รับมอบหมาย และ/หรือมีการรายงาน
ผลการวิเคราะห์จัดท าข้อเสนอแนวทาง
หรือมาตรการเบื้องต้นในการป้องกันและ
แก้ ไขปัญหาการทุจริ ตหรือข้อเสนอ
แนวทางในการพัฒนาปรับปรุ งการ
ด า เนิ นงานให้ มี ประสิ ทธิ ภาพและ
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

เ กิ ด ขึ้ น ต่ อ
เลขาธิการ 

สอดคล้องกับสภาพการณ์ที เกิดขึ้นต่อ
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
 
- เชิงคุณภาพ 
การด าเนินการตามมาตรการทางวินัย 
ปกครองหรือกฎหมายที เกี ยวข้อง ในกรณี
เจ้ าหน้ าที ของรั ฐกระท าการทุ จริ ต
ประพฤติมิชอบในภาครัฐมีการยกระดับให้ 
มีประสิทธิภาพ รวดเร็ว เกิดผลสัมฤทธิ์ใน
การป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ประพฤติมิชอบในภาครัฐมากขึ้น 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  
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ยุทธศาสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร และสมรรถนะบุคลากรเพื่อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง สร้างการ
รับรู้สู่ประชาชน 

 

ตัวช้ีวัดผลส าเร็จ (ประเด็นยุทธศาสตร์) เป้าหมาย 

1. ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ ระดับ 5 

2. ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากรบุคคล ส านักงาน 
ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 - 2565 

ร้อยละ 90 

3. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และความเข้าใจแก่ประชาชน ระดับ 5 

4. ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA คะแนน 85 

5. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที ถูกชี้มูลเรื องวินัย (ทุจริต) ลดลง ร้อยละ 10 
6. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต ลดลง ร้อยละ 10 

 

กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 1 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพเพื่อมุ่งสู่องค์กรคุณธรรมมีสมรรถนะสูง 
6 . 1  โ ค ร ง ก า ร
สั ม ม น า  เ รื อ ง
นโยบาย ทิศทาง
และยุ ท ธ ศ าสตร์
ข อ ง ส า นั ก ง า น 
ป.ป.ท. 
 
(งบพ้ืนฐาน) 

478,855 
 

474,182 - เชิงปริมาณ  
ผู้เข้าร่วมสัมมนา
จ านวน  ไม่น้ อย
กว่า 300 คน 
- เชิงคุณภาพ  
ส านักงาน ป.ป.ท. 
มีแผนปฏิบัติการ
ร า ย  5  ปี  แ ล ะ
แ ผ น ป ฏิ บั ติ
ราชการ ประจ าปี 

กยผ. จัดโครงการสัมมนาฯ แล้วจ านวน 3 ครั้ง 
เ พื อ ให้บุ คลากรในสั งกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. ได้รับทราบนโยบาย ทิศทาง และ
แนวทางการด าเนินงานประจ าปีงบประมาณ 
พ .ศ .  2565  ร วมถึ ง ร่ ว มกั นจั ดท า
แผนปฏิบัติราชการราย 5 ปี  (พ.ศ. 
2566-2570) และแผนปฏิบัติราชการ
รายปี พ.ศ. 2566 โดยผู้เข้าร่วมประกอบดว้ย 
ผู้บริหาร และบุคลากรในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
- ครั้งที  1 จัดเมื อวันที  7 ตุลาคม 2564 
ณ ห้องประชุมชั้น 28 ส านักงาน ป.ป.ท. 
และผ่านสื ออิเล็กทรอนิกส์ ผู้ เข้าร่วม
สัมมนาประกอบด้วย ผู้บริหาร บุคลากร 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลาง
และภูมิภาค จ านวน 423 คน  
- ครั้งที  2 จัดเมื อวันที  8-10 พฤศจิกายน 
2564 ณ โรงแรมชาโต เดอ เขาใหญ่ 
จังหวัดนครราชสีมา ผู้เข้าร่วมสัมมนา
ประกอบด้วย ผู้บริหาร บุคลากรในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท.  ทั้งส่วนกลางและ
ภูมิภาค จ านวน 45 คน และสัมมนาผ่าน
ระบบอิเล็กทรอนิกส์ จ านวน 140 คน   
- ครั้งที  3 จัดเมื อวันที  14-16 กันยายน 
2565  ผู้เข้าร่วมสัมมนาประกอบด้วย 
ผู้บริหาร บุคลากรในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลางและภูมิภาค จ านวน 
1 0 7  ค น  แ ล ะสั ม ม น า ผ่ า น ร ะ บ บ
อิเล็กทรอนิกส์ จ านวน 135 คน 
 
- เชิงปริมาณ  
ผู้เข้าร่วมสัมมนา 3 ครั้ง จ านวน 850 คน 
 
- เชิงคุณภาพ  
- ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนปฏิบัติการ
ราย 5 ปี (พ.ศ. 2566 – 2570) โดย
เผยแพร่ผ่าน www.pacc.go.th แล้ว  
- ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนปฏิบัติราชการ 
ประจ าปี(พ.ศ. 2566) โดยเผยแพร่ผ่าน 
www.pacc.go.th แล้ว 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

http://www.pacc.go.th/
http://www.pacc.go.th/
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

6.2 โครงการพัฒนา
คุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ และ
ร ะ บ บ ค ว บ คุ ม
ภ า ย ใ น แ ล ะ ก า ร
บริหารความเสี ยง 
ป ร ะ จ า ปี
งบประมาณ พ.ศ. 
2565 
 
(งบพ้ืนฐาน) 

40,000 
 

39,600 - เชิงปริมาณ 
ส านักงาน ป.ป.ท. 
สามารถส่งผลงาน
เข้ารับการประเมิน 
คุณภาพตามเกณฑ์ 
PMQA ๑ รางวัล 
- เชิงคุณภาพ 
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ผ่ าน เกณฑ์ ก า ร
ประเมิน PMQA 

กพร. ด าเนินการจัดการประชุมสัมนาออนไลน์ 
ผ่านระบบ Zoom ด าเนินการจัดประชุม 
จ านวน 3 ครั้ง ครั้งที  1 ระหว่างวันที  22-
23 พฤศจิกายน 2564 ครั้งที  2 เมื อวันที  
17 มกราคม 2565 และครั้งที  3 เมื อวันที  
22 มีนาคม 2565  มีผู้เข้าร่วม จ านวน 60 
คน  
 
- เชิงปริมาณ 
ส านักงาน ป .ป .ท .  ผ่ าน เกณฑ์การ
ป ร ะ เ มิ น  PMQA ขั้ น สู ง  เ ป้ า หม า ย 
416.21 คะแนน ผลงาน 429.39 คะแนน 
 
- เชิงคุณภาพ 
ส านักงาน ป.ป.ท. ส่งผลงานเข้ารับการ
ประเมินคุณภาพตามเกณฑ์  PMQA 
ภายในระยะเวลาได้ 1 รางวัล คือ PMQA 
4.0 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

6 . 3  โ ค ร ง ก า ร
คุณธรรมสร้างสังคม 
ที ดี ป.ป.ท.  
- กิจกรรมจริยธรรม
พัฒนาคุณภาพชีวิต
และศึกษาดูงาน 
- กิจกรรมแลกเปลี ยน 
เรียนรู้องค์กรคุณธรรม 
 

100,000 
 

87,964 
 

- เชิงปริมาณ  
มีบุคลากรในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท.
เข้าร่วมกิจกรรม 
ร้อยละ 80 ของ
กลุ่มเป้ าหมายที 
ก าหนด 
- เชิงคุณภาพ 

ศปท. - กิจกรรมจริยธรรมพัฒนาคุณภาพชีวิต
และศึกษาดูงาน ศปท. ได้ด าเนินการ
เรียบร้อยแล้วเมื อวันที  22-23 มีนาคม 
2565 ณ โรงแรมลองบีช ชะอ า และ
ศึกษาดูงานศูนย์การพัฒนาห้วยทรายอัน
เนื องมาจากพระราชด าริ และสวนลุง
ถนอม(การอนุรักษ์ต้นตาลเพื อภูมิปัญญา 
เศรษฐกิจ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรม จ านวน 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

(งบพ้ืนฐาน) 
 

บุคลากรในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ที เข้าร่วมกิจกรรม
ได้รับความรู้ ความ
เข้ า ใ จ เ กี ย ว กั บ
คุณธรรมจริยธรรม 
แลกเปลี ยนเรียนรู้
การด า เนิ นงาน 
แ ล ะ ไ ด้ รั บ ก า ร
ส่งเสริมคุณธรรม
จริยธรรมในการ
ประพฤติปฏิบั ติ
ตนและปฏิบัติงาน 
 

39 คน  ( เป้าหมาย 40 คน) คิดเป็น 
ร้อยละ 97.5 
- มีการจัดท าคิวอาร์ โคชเพื อวัดการ
ประเมินพฤติกรรมที พึ งประสงค์จาก
ผู้เข้าร่วมโครงการ  
- กิจกรรมแลกเปลี ยนเรียนรู้องค์กร
คุณธรรม ด าเนินการจัดประชุมวันที  25 
มีนาคม 2565 โดยมีการบรรยายให้
ความรู้เรื อง No gift policy และมีการ
ให้แต่ละส านัก/กอง/ศูนย์ น าเสนอการ
ด าเนินการเกี ยวกับเศรษฐกิจพอเพียง 
สุจริต จิตอาสา สามัคคี มาแลกเปลี ยน
เรียนรู้ซึ งกัน ผู้ เข้าร่วมทั้งสิ้น 80 คน 
(เป้าหมาย 80 คน) คิดเป็นร้อยละ 100 
 
- เชิงปริมาณ  
มีบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. เข้า
ร่วมกิจกรรม 2 ครั้ ง ดังนี้  ครั้ งที  1 มี
ผู้ เ ข้ าร่ วมกิจกรรม  จ านวน 39 คน 
(เป้าหมาย 40 คน) คิดเป็นร้อยละ 97.5 
ครั้งที  2 มีผู้เข้าร่วมทั้งสิ้น จ านวน 80 
คน (เป้าหมาย 80 คน) คิดเป็นร้อยละ 
100 
 
- เชิงคุณภาพ 
บุคลากรที เข้าร่วมกิจกรรมได้รับความรู้ 
ความเข้าใจเกี ยวกับคุณธรรมจริยธรรม 
แลกเปลี ยนเรียนรู้การด าเนินงาน และ
ได้รับการส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมใน
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

การประพฤติปฏิบัติตนและปฏิบัติงาน 
น ามาใช้ในการรายงานผลจัดท าเล่มองค์
อรคุณธรรมต้นแบบเสนอ กรมการ
ศาสนา 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

6 . 4  โ ค ร ง ก า ร
ขั บ เ ค ลื อ น ก า ร
ด าเนินการประเมิน
คุณธรรมและความ
โ ป ร่ ง ใ ส ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. 
 
(งบพ้ืนฐาน) 

52,000 
 

1,800 - เชิงปริมาณ  
มีบุคลากรในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท.  
เข้าร่วมกิจกรรม 
ร้อยละ 80 ของ
กลุ่มเป้าหมายที 
ก าหนด 
-  เ ชิ ง คุ ณ ภ า พ  
ส านักงาน ป.ป.ท. 
มี ก า ร บ ริ ห า ร
จัดการองค์กรที มี
ความโปร่งใส โดย
มีผลการประเมิน
คุณธรร รมแ ละ
ความโปร่งใสของ
หน่วยงานภาครัฐ 
( ITA) ผ่านเกณฑ์
ที ก าหนด 

ศปท. จัดโครงการขับเคลื อนการด าเนินการ
ประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสของ
ส านักงาน ป.ป.ท. เมื อวันที  21 ก.พ. 
2 5 6 5  ผ่ า น ร ะ บ บ  Zoom meeting 
ก ลุ่ ม เ ป้ า ห ม า ย ข้ า ร า ช ก า ร 
ส านักงาน ป.ป.ท ส่วนกลางและพ้ืนที  
เขต จ านวน 55 คน  
 
- เชิงปริมาณ  
มีผู้ เข้าร่วมโครงการจ านวน 55 คน 
(เป้าหมาย 55 คน) คิดเป็นร้อยละ 100 
 
- เชิงคุณภาพ  
ส านักงาน ป.ป.ท. มีการบริหารจัดการ
องค์กรที มีความโปร่งใส โดยมีผลการ
ประเมินคุณธรรรมและความโปร่งใสของ
หน่วยงานภาครัฐ ( ITA) ด้วยคะแนน 
93.54 อยู่ ในระดับ A ผ่ านเกณฑ์ที 
ก าหนด 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

6.5 โครงการ “การ
ประชุมเพื อจัดท า
แ ผ น ป ฏิ บั ติ ก า ร
ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ป ร า บ ป ร า ม ก า ร
ทุ จ ริ ต ใ น ภ า ค รั ฐ 
ของศูนย์ปฏิบัติการ
ต่อต้านการทุจริต 
ส านักงาน ป.ป.ท.” 
 
(งบพ้ืนฐาน) 

47,000 
 

12,000 - เชิงปริมาณ  
มีแผนปฏิบัติการ
ป้องกันปราบปราม 
ก า ร ทุ จ ริ ต แ ล ะ
ส่งเสริมคุณธรรม 
จริยธรรมส านักงาน 
ป.ป.ท. จ านวน 1 
แผน 
-  เ ชิ ง คุ ณ ภ า พ 
ห น่ ว ย ง า น ใ น
สังกัดส านักงาน 
ป . ป . ท .  มี แ ผ น 
ปฏิบัติการป้องกัน
ปราบปรามการ
ทุจริตและส่งเสริม
คุณธรรม จริยธรรม 
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ส าหรับเป็นแนว
ทางการขับเคลื อน 
การด า เนินงาน
ด้ า น ป้ อ ง กั น
ปราบปรามการ
ทุจริตและส่งเสริม
คุณธรรม จริยธรรม 
ของหน่วยงาน 
 
 
 
 

ศปท. ด า เนิ นการ โคร งการ เมื อ วั นที  2 3 
พฤษภาคม 2565 ผ่านระบบ Zoom 
ผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวน 52 คน 
 
- เชิงปริมาณ  
มีแผนปฏิบัติการป้องกันปราบปรามการ
ทุจริตและส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม
ส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 1 แผน  
 
- เชิงคุณภาพ  
หน่วยงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
ด า เ นิ น ง านต ามแผน ปฏิ บั ติ ก า ร ฯ  
ที ก าหนด จากการสรุปผลการประเมิน
เสนอเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
คิดเป็นร้อยละ 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 2 สร้างองค์ความรู้และพัฒนา บุคลากรให้เป็นมืออาชีพ 
6.6 โครงการอบรม
สัมมนา เรื อง “การ
เสริมสร้างสมรรถนะ 
ด้ านการ เ งิ นกา ร
ค ลั ง  ส า ห รั บ ผู้ 
ปฏิบัติงาน” 
 
(งบพ้ืนฐาน) 

100,000 
 

26,125 - เชิงปริมาณ  
มี ผู้ เ ข้ า ร่ ว ม
โครงการไม่น้อย
กว่ าร้ อยละ 80 
ของลุ่มเป้าหมาย 
- เชิงคุณภาพ  
ผู้ เ ข้ า รั บ ก า ร
ฝึ ก อ บ ร ม ฯ  ไ ม่
น้อยกว่าร้อยละ 
80 มีความรู้ความ
เข้าใจในกฎหมาย
ระเบียบ ข้อบังคับ 
และวิธีปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการ
คลังเพิ มมากข้ึน 

สลธ. - ด าเนินโครงการสัมมนาเรื อง “การ
เสริมสร้างสมรรถนะด้านการเงินการคลัง 
ส า ห รั บ ผู้ ป ฏิ บั ติ ง า น ”  ป ร ะ จ า ปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ระหว่างวันที   
22 – 23 มีนาคม 2565 ณ ห้องประชุม
ชั้น 28 ส านักงาน ป.ป.ท. ผู้ เข้าร่วม
โครงการฯ จ านวน 56 คน (เป้าหมาย 56 
คน) คิดเป็นร้อยละ 100 
- ผู้ เข้ารับการฝึกอบรมโครงการฯ มี
ความรู้ความเข้าใจในกฎหมายระเบียบ
ข้อบังคับและวิธีปฏิบัติงานด้านการเงิน
การคลังเพิ มขึ้น คิดเป็นร้อยละ 91.07 
 
- เชิงปริมาณ  
ผู้ เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 56 คน 
(เป้าหมาย 56 คน) คิดเป็นร้อยละ 100 
 
- เชิงคุณภาพ  
ผู้เข้ารับการฝึกอบรมฯ มีความรู้ความ
เข้าใจในกฎหมายระเบียบ ข้อบังคับ 
และวิธีปฏิบัติงานด้านการเงินการคลัง
เพิ มมากข้ึน คิดเป็นร้อยละ 91.07 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

6 . 7  โครงการส่ ง
บุคลากรเข้ารับการ
อบรมสัมมนากับ
หน่วยงานภายนอก 
 
(งบพ้ืนฐาน) 
 
 

120,000 
 

107,708 - เชิงปริมาณ  
บุคลากรในสังกัด
ได้รับการคัดเลือก
ใ ห้ เ ข้ า รั บ ก า ร
อบรมสัมมนากับ
หน่วยงานภายนอก 
ไม่ น้ อยกว่ า  10 
หลักสูตร 
- เชิงคุณภาพ  
1.  บุ ค ล า ก ร ใ น
สังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. ที เข้ารับ
การอบรมทุกคน 
ผ่านการฝึกอบรม 
2. มีการถอดองค์
ความรู้ที ได้จาก
การอบรมเผยแพร ่
ภายในองค์กร 

สลธ. ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ส่งบุคลากรเพื อเข้า
รับการอบรมแล้ว จ านวน 40 หลักสูตร 
จ านวน 66 ราย 
 
- เชิงปริมาณ  
บุคลากรในสังกัดได้รับการคัดเลือกให้
เข้ารับการอบรมสัมมนากับหน่วยงาน
จ านวน 40 หลักสูตร 
 
- เชิงคุณภาพ  
1. บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ที 
เ ข้ า รั บการอบรมทุ กคน  ผ่ านก า ร
ฝึกอบรมทุกราย 
2. บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ที 
เข้ารับการอบรมกับหน่วยงานภายนอก
ด าเนินการการถอดองค์ความรู้ที ได้จาก
การอบรมเผยแพร่ภายในองค์กร 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

6.8 โครงการอบรม
หลักสูตรพัฒนาองค์
ค ว า ม รู้ ด้ า น ก า ร
ป้องกันการทุจริต
ในภาครัฐเชิงรุก 
 
(งบพ้ืนฐาน) 

180,000 142,150 - เชิงปริมาณ  
จ านวนผู้เข้าร่วม
โครงการไม่น้อย
กว่ าร้ อยละ 80 
(จากเป้าหมาย 60 
คน) 
- เชิงคุณภาพ  
ผู้เข้าร่วมโครงการ
ผ่ าน เกณฑ์ ก า ร

กปก. ด าเนินการจัดโครงการฯ ระหว่างวันที  16 - 
17 พฤศจิกายน 2564 ณ โรงแรม ที เค. 
พาเลซ แอนด์ คอนเวนชั น ถ.แจ้งวัฒนะ 
แขวงทุ่งสองห้อง เขตหลักสี  กรุงเทพมหานคร 
 
- เชิงปริมาณ  
ผู้ เข้าร่วมโครงการ จ านวน 66 คน 
(เป้าหมาย 60 คน) คิดเป็นร้อยละ 110 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ป ร ะ เ มิ น อ ง ค์
ความรู้ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 

- เชิงคุณภาพ  
ผู้ เ ข้ าร่ วมโครงการผ่ าน เกณฑ์การ
ประเมินองค์ความรู้  ร้อยละ 80.70 
(ผู้เข้าร่วมโครงการ ตอบแบบประเมิน
องค์ความรู้ จ านวน 57 คน ผ่านเกณฑ์
การประเมิน จ านวน 46 คน) 
 
ผลการประเมิน  ผลการด าเนินงาน
บรรลุตามเป้าหมายโครงการ  

6 . 9  โ ค ร ง ก า ร
ฝึ ก อ บ ร ม เ ชิ ง
ป ฏิ บั ติ ก า ร ด้ า น
เ ท ค โ น โ ล ยี
สารสนเทศและการ
สื อสาร 
 
(งบพ้ืนฐาน) 
 

66,000 
 

55,460 - เชิงปริมาณ  
เจ้าหน้าที ส านักงาน  
ป.ป.ท. เข้ารับการ 
อบรมไม่น้อยกว่า 60 
คน 
- เชิงคุณภาพ 
ร้อยละ 80 ของผู้
เข้ารับการอบรมมี
ความรู้ความเข้าใจ  
ผ่ าน เกณฑ์ ก า ร 
ประเมินที ก าหนด 

ศทส. ด าเนินการเมื อวันที  31 มีนาคม 2565 
ผู้ เ ข้ า ร่ วมอบรม จ านวน  114  คน 
(เป้าหมาย 60 คน) คิดเป็น ร้อยละ 190  
ซึ งผู้เข้ารับการอบรมได้รับการพัฒนา
ทักษะในการใช้งานระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศ และสามารถน าความรู้ที ได้
ไปปรับใช้ในการปฏิบัติงานได ้
- เชิงปริมาณ  
เจ้าหน้าที ส านักงาน ป.ป.ท. เข้ารับการอบรม
จ านวน 114 คน (เป้าหมาย 60 คน)  
คิดเป็นร้อยละ 190  
- เชิงคุณภาพ 
ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ความเข้าใจผ่าน
เกณฑ์การประเมินที ก าหนด ร้อยละ 
100 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

6 . 1 0  โ ค ร ง ก า ร
พั ฒ น า ศั ก ย ภ า พ
บุ ค ล า ก ร ใ น
ก ร ะ บ ว น ก า ร
ยุติธรรม 
 
( โ คร งการส า คัญ
ข อ ง ส า นั ก ง า น 
ป.ป.ท.) 
 
(งบพ้ืนฐาน) 
 

800,000 
 

593,255 - เชิงปริมาณ   
มี ผู้ เ ข้ า รั บ ก า ร
อบรมไม่น้อยกว่า
ร้อยละ  80  ของ
กลุ่มเป้าหมาย 
- เชิงคุณภาพ  
ผู้ เ ข้ า รั บ ก า ร
ฝึ ก อ บ ร ม ผ่ า น
เ ก ณ ฑ์ ก า ร
ประเมิน ในการ
ฝึกอบรมไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 

สลธ. - ด าเนินการจัดอบรมหลักสูตร "วิชาชีพ
เจ้าหน้าที  ป.ป.ท." รุ่นที  7 ระหว่างวันที  
31 มกราคม - 7 มีนาคม 2565 ผู้เข้ารับ
การอบรมจ านวน 27 คน (เป้าหมาย 27 
คน) คิดเป็นร้อยละ 100 และมีผู้ผ่านการ
อบรม จ านวน 27 ราย คิดเป็นร้อยละ 
100 
- เชิงปริมาณ   
เ ข้ า รั บ ก า ร อ บ ร ม จ า น ว น  27 ค น 
(เป้าหมาย 27 คน) คิดเป็นร้อยละ 100  
- เชิงคุณภาพ  
ผู้ เข้ารับการฝึกอบรมผ่านเกณฑ์การ
ประเมินในการฝึกอบรม ร้อยละ 100 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ 3 พัฒนาระบบเทคโนโลยีสื่อสารเพื่อการบริหารทักษะและมีผลการปฏิบัติงานที่ดี 
6.11 ระบบก ากับ 
ติดตาม และประเมิน 
ผลการด าเนินของ
ส านักงาน ป.ป.ท.  
 
 

- - - เชิงปริมาณ  
มี ร ะ บ บ ก า กั บ 
ติ ด ต า ม  แ ล ะ
ประเมินผลการ
ด า เ นิ น ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. 
- เชิงคุณภาพ 
ผู้บริหาร ส านักงาน  
ป.ป.ท. สามารถ
ก า กั บ  ติ ด ต า ม 
และประเมินผล
การด า เนินของ

กยผ. ส านักงาน ป.ป.ท. ด าเนินการจัดท า
ระบบรายงานผลการปฏิบัติงานและ
ค่าใช้จ่ายด้านคดี (EVA) เพื อใช้ในการ
ก ากับ ติดตาม และประเมินผลการ
ปฏิบัติงานและค่าใช้จ่ายด้านคดี ส่งผล
ให้ผู้บริหาร ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถ
ก ากับ ติดตาม และประเมินผลการ
ปฏิบัติงานและค่าใช้จ่ายด้านคดีของ
ส า นั ก ง า น  ป . ป . ท .  ผ่ า น ร ะ บ บ
อิเล็กทรอนิกส์ได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
 
- เชิงปริมาณ  
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ส านักงาน ป.ป.ท. 
ผ่ า น ร ะ บ บ
อิเล็กทรอนิกส์ 

มีระบบรายงานผลการปฏิบัติงานและ
ค่าใช้จ่ายด้านคดี (EVA) เพื อใช้ในการ
ก ากับ ติดตาม และประเมินผลการ
ปฏิบัติงานและค่าใช้จ่ายด้านคดีของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 
 
- เชิงคุณภาพ 
ผู้บริหาร ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถ
ก ากับ ติดตาม และประเมินผลการ
ด าเนินของส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านระบบ
อิเล็กทรอนิกส์ 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 4 เสริมสร้างแรงจูงใจให้บุคลากรเข้ารับการพัฒนาทักษะและมีผลการปฏิบัติงานที่ดี 
6 . 1 2  โ ค ร ง ก า ร
พัฒนาประสิทธิภาพ 
การบริหารจัดการ
ทรัพยากรบุ คคล
ส านักงาน ป.ป.ท. 
 
(งบพ้ืนฐาน) 

120,000 33,629 - เชิงปริมาณ 
1 .  จั ดกิ จ กร รม
ภายใต้งบประมาณ
โ ค ร ง ก า ร ฯ  ไ ด้
มากกว่า 1 กิจกรรม  
2 .  จ านวนกลุ่ ม 
เป้าหมายผู้เข้าร่วม 
กิจกรรม ไม่น้อย
กว่า 50 ราย  
- เชิงคุณภาพ   
มีรายงานผลการ
ด าเนินการโครงการฯ  

สลธ. - เชิงปริมาณ 
1. จัดกิจกรรมภายใต้งบประมาณโครงการ
พัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการ
ทรัพยากรบุคคลส านักงาน ป.ป.ท.  
จ านวน 2 กิจกรรม  
     1.1 กิจกรรมที  1 : การประชุมเชิง
ปฏิบัติการเพื อเป็นข้อมูลประกอบการ
จัดท า/ทบทวนแบบบรรยายลักษณะงาน
ประจ าต าแหน่งในส านักงาน ป.ป.ท.” 
ในระหว่างวันที  10 – 20 พฤษภาคม 
2565 โดยผ่านสื ออิเล็กทรอนิกส์ (ระบบ 
Zoom Meeting) มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมฯ 
จ านวน 19 คน 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

แ ล ะ ข้ อ เ ส น อ
ป ร ะ ก อ บ ก า ร
พัฒนาประสิทธิภาพ 
การบริหารจัดการ
ทรัพยากรบุคคล
ข อ ง ส า นั ก ง า น 
ป.ป.ท. เป็นราย
กิจกรรม เพื อเสนอ
ต่ อ เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมกา ร 
ป.ป.ท. พิจารณา  

     1.2 กิจกรรมที  2 : การประชุมเชิง
ปฏิบัติการเพื อประเมินสถานภาพการ
บริหารทรัพยากรบุคคลของส านักงาน 
ป.ป.ท. ในวันที  27 มิถุนายน 2565 ณ 
โรงแรมเบสท์เวสเทิร์นพลัสแวนด้าแก
รนด์ อ าเภอปากเกร็ด จังหวัดนนทบุรี มี
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมฯ จ านวน 49 คน 
2. ผู้เข้าร่วมกิจกรรม จ านวน 68 ราย 
(เป้าหมาย 50 ราย) คิดเป็นร้อยละ 136 
 
- เชิงคุณภาพ   
มีรายงานผลการด าเนินการโครงการฯ 
และข้ อ เ สนอประกอบการ พัฒ นา
ป ร ะสิ ท ธิ ภ า พก า ร บ ริ ห า ร จั ด ก า ร
ทรัพยากรบุคคลของส านักงาน ป.ป.ท. 
เป็นรายกิจกรรม เพื อเสนอต่อเลขาธิการ
คณะกรรมการ  ป .ป .ท .  พิจารณา
เรียบร้อยแล้ว จ านวน 2 กิจกรรม 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 5 เสริมสร้างความรับรู้และความเข้าใจในบทบาทภารกิจ และการด าเนินงานสู่ประชาชน   
6 . 1 3  โ ค ร ง ก า ร
สื อสารประชาสัมพันธ ์
เพื อสร้างการรับรู้
ในการด าเนินงาน
ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ป ร า บ ป ร า ม ก า ร
ทุจริตแก่ประชาชน 

250,000 
 

249,998.99 - เชิงปริมาณ 
จ านวนช่องทางที 
เ ผ ย แ พ ร่ ข้ อ มู ล
ข่ า ว ส า ร ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ให้ครอบคลุมทุก

สลธ. ตัวช้ีวัดเชิงปริมาณ   
ด า เนิ นการสื อสารประชาสั ม พันธ์  
เผยแพร่ข้อมูลข่าวสารของส านักงาน 
ป.ป.ท. ผ่านช่องทางสื อ  จ านวน 7 
ช่องทาง ดังนี้ 
1. เว็บไซต์ http://www.pacc.go.th/ 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

 
(งบพ้ืนฐาน) 
 

กลุ่มเป้าหมาย ไม่
น้อยกว่า 3 ช่องทาง 
- เชิงคุณภาพ 
ร้อยละ 60 ของผู้
ที ตอบแบบสอบถาม 
รับรู้ข้อมลูข่าวสาร 
และ เ ชื อ มั น ต่ อ
การด า เนินงาน
ข อ ง ส า นั ก ง า น 
ป.ป.ท.  

2. facebook fanpage : ประชาสัมพันธ์ 
ส านั กงานคณะกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
3. กลุ่ม Line ภายในส านักงาน ป.ป.ท. และ
กลุ่ม Line สื อมวลชน 
4. Twitter : @paccnewspost 
5. IG : pr_pacc 
6. Youtube : pacc channel 
7. ส านักข่าว สถานีโทรทัศน์/ สถานีวิทยุ
กระจายสียง 
 
- เชิงคุณภาพ  
ด า เ นิ น ก า ร จั ด เ ก็ บ ข้ อ มู ล ผ่ า น
แบบสอบถามออนไลน์ หัวข้อ “การรับรู้
ข้อมูลข่าวสารและการประชาสัมพันธ์ 
ข อ งส า นั ก ง าน  ป . ป . ท .  ป ร ะจ า ปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565” ระหว่างเดือน
ตุลาคม 2564 - กันยายน 2565 จ านวน 
244 คน ซึ งในจ านวนดังกล่าว มีผู้ตอบ
แบบสอบถามระบุว่า มีการรับรู้ข้อมูล
ข่าวสารการด าเนินงานของส านักงาน 
ป.ป.ท. จ านวน 211 คน คิดเป็นร้อยละ 
86.5 ของจ านวนผู้ที ตอบแบบสอบถาม
ทั้งหมด และมีผู้ที ระบุว่า ไม่รับรู้ข้อมูล
ข่าวสารการด าเนินงานของส านักงาน 
ป.ป.ท. จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.5 ของจ านวนผู้ที ตอบแบบสอบถาม
ทั้งหมด 
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กลยุทธ์/ 
โครงการ/ 
กิจกรรม 

งบประมาณ 
ที่ได้รับการ

จัดสรร  
(บาท) 

ผล
เบิกจ่าย 
(บาท) 

ตัวชี้วัด 
หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน 

ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  
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การประเมินผลตัวชี้วัดตามประเด็นยุทธศาสตร์ตามแผนปฏิบัติราชการ  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน 

ตัวชี้วัดผลส าเร็จ เป้าหมาย 
หน่วยงาน 

ที่รับผิดชอบ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

ร้อยละของประชาชนที มี
วัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มี
ทัศนคติและพฤติกรรมใน
การต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

ร้อยละ 50 กปก. จากการด าเนินโครงการขับเคลื อนการรณรงค์
ต่ อต้ านการทุ จริ ตตามมาตรา 63 ของ
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 
2560 มีเครือข่ายภาคประชาสังคม เข้าร่วม
กิจกรรม จ านวนทั้งสิ้น 1,181 คน จากการ
ประเมินพบว่า เครือข่ายภาคประชาสังคมที 
เข้าร่วมกิจกรรมมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มี
ทัศนคติและพฤติกรรมในการต่อต้านการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบ คิดเป็นร้อยละ 
81.5 

 

 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที  1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริม

คุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน จ านวน 1 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 1 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 

100)  

 

 

 

 

 

 

 



 
68 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาลในหน่วยงานภาครัฐ 

ตัวชี้วัดผลส าเร็จ เป้าหมาย 
หน่วยงาน 

ที่รับผิดชอบ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

1. ระดับความส าเร็จของ
การด าเนินการยกระดับ
ค่าคะแนนดัชนีชี้ วัดการ
รับรู้การทุจริต  
ระดับ 1 น าเสนอมาตรการ
และแนวทางการยกระดับ
ค่า CPI ต่อคณะอนุกรรมการ
สนับสนุนและติดตามการ
ด าเนินการตามยุทธศาสตร์
ชาติ 
ระดับ 3 น าเสนอมาตรการ
และแนวทางการยกระดับ
ค่ า  CPI ต่อคณะกรรมการ
อ านวยการต่อต้านการ
ทุจริตแห่งชาติ (ศอตช.) 
ระดับ 5 น าเสนอมาตรการ
และแนวทางการยกระดับ
ค่า CPI ต่อคณะรัฐมนตรี 

ระดับ 5  กยผ. ผลการด าเนินงาน ระดับ 5 
ส านักงาน ป.ป.ท. ได้รายงานผลการวิเคราะห์
ดั ช นี ก า ร รั บ รู้ ก า ร ทุ จ ริ ต  ( Corruption 
Perceptions Index : CPI)  ประจ าปี  พ.ศ.
๒๕๖๔ ต่อคณะรัฐมนตรี และคณะรัฐมนตรีได้
ประชุมปรึกษาเมื อวันที  8 กุมภาพันธ์ 2565 
ลงมติว่า  
1) รับทราบรายงานผลการวิเคราะห์ดัชนีการ
รับรู้การทุจริต (Corruption Perceptions 
Index : CPI)  
2) รับทราบแนวทางการขับเคลื อนมาตรการ
ยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) 
และมอบหมายให้กระทรวงการคลัง กระทรวง
การต่ างประเทศ ส านั กงานปลัดส านั ก
นายกรัฐมนตรี ส านักงบประมาณ ส านักงาน 
ก.พ.ร. ส านักงานคณะกรรมการส่งเสริมการ
ลงทุน  ส านั กงานการตรวจเงินแผ่นดิน 
ส านั ก ง านคณะกรรมกา รป้ อ ง กั น แล ะ
ปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ ส านักงาน
พัฒนารัฐบาลดิจิทัล  (องค์การมหาชน ) 
ส านักงานคณะกรรมการนโยบายเขตพัฒนา
พิ เ ศษภาคตะวั นออกและหน่ ว ย ง านที 
เกี ยวข้องรับไปด าเนินการให้ เกิดผลเป็น
รูปธรรมต่อไป 

 

2. ร้อยละของหน่วยงาน
ที่ ผ่ าน เกณฑ์การประเมิน 
ITA ภาย ใต้ ก า รก า กั บ
ติดตามของส านักงาน 
ป.ป.ท. 

ร้อยละ 80 
(85 คะแนน 

ขึ้นไป) 

กปก. - ตามมติ ครม. เมื อวันที  4 มกราคม 2565 
ให้ส านักงาน ป.ป.ท. รับผิดชอบการก ากับ
ติดตามการประเมิน ITA ของส่วนราชการ
ระดับกรม จ านวน 146 หน่วยงาน  
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ตัวชี้วัดผลส าเร็จ เป้าหมาย 
หน่วยงาน 

ที่รับผิดชอบ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

ส่วนราชการระดับกรม 
และจังหวัด 76 จังหวัด ที 
ส านักงาน ป.ป.ท. ก า กั บ 
ติดตามการประเมิน ITA 

- ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ด าเนินการ ติดตามการ
ประเมิน ITA ของส่วนราชการระดับกรม 
จ านวน 146 หน่วยงาน ตามหนังสือส านักงาน 
ป.ป.ท. ที  ปป0010/ว10 ลงวันที  25 เมษายน 
2565 
-  หน่วยงานระดับกรมที ผ่ านเกณฑ์การ
ประเมิน 85 คะแนนขึ้นไป จ านวน 126 
หน่วยงาน  ( เป้ าหมาย 146 หน่วยงาน)  
คิดเป็นร้อยละ 86.30 

3 .  ร ะ ดั บ ค ว า ม 
ส า เ ร็ จ ข อ ง การพัฒนา
มาตรการ/แนวทาง/เครื่องมือ/
ก ล ไ ก / ง า น วิ ช า ก า ร 
เพื่อส่งเสริมให้หน่วยงาน
ภาครัฐบริหารงานด้วย
หลักธรรมาภิบาล 
ระดับ 1  
ศึกษา วิเคราะห์ สาเหตุ/
ปั จ จั ย ก า รทุ จ ริ ต  แล ะ
ข้ อมู ลที เ กี ย ว ข้ อ ง แ ล ะ
จัดท ามาตรการ/แนวทาง/
เครื องมือ/กลไก/งานวิชาการ 
ระดับ 3 น าเสนอรายงาน
ผลการศึกษามาตรการฯ 
ต่ อผู้ บริ หารส านั กงาน  
ป.ป.ท. 
ระดับ 5  
เ ผยแพร่ ผลการศึกษาสู่
สาธารณชน 

ระดับ 5 กปก. 1. ศึกษา วิเคราะห์ สาเหตุ/ปัจจัยการทุจริต 
และข้อมูลที เกี ยวข้องและจัดท ามาตรการ/
แนวทาง/เครื องมือ/กลไก/งานวิชาการ 
2. น าเสนอรายงานฯ ต่อผู้บริหารส านักงาน 
ป.ป.ท. เพื อพิจารณา 
3. ปรับปรุงแก้ไขรายงานฯ และส่งต่อให้ผู้
รับจ้ างไปด า เนินการออกแบบและผลิต
เอกสารเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ 
4. เห็นชอบร่างออกแบบฯ และให้ผู้รับจ้าง
ด าเนินการจัดพิมพ์รูปเล่มเอกสารเมื อวันที  13 
กันยายน 2565 
5. ผู้ รั บ จ้ า ง ส่ ง ม อ บ เ อ ก ส า ร เ ผ ย แ พ ร่
ประชาสัมพันธ์ให้กับส านักงาน ป.ป.ท. เมื อ
วันที  20 กันยายน 2565   
6. เผยแพร่ผ่านทางเว็บไซต์ส านักงาน ป.ป.ท. 
เพื อประชาสัมพันธ์ให้กับสาธารณชนได้รับ
ทราบเมื อวันที  22 กันยายน 2565 
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ตัวชี้วัดผลส าเร็จ เป้าหมาย 
หน่วยงาน 

ที่รับผิดชอบ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

4. จ านวนข้อร้องเรียน
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูล
เรื่องวินัย (ทุจริต) ลดลง 

ร้อยละ 10 กบค. - ข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที ภาครัฐที ถูกชี้มูลเรื อง
วินัย (ทุจริต) ร้อยละ 0 
ใช้ข้อมูลคดี ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เป็น
ฐานข้ อมู ลและต้ อง เป็ นคดีที เ กิ ดขึ้ น ใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ด้วย โดยการ
ประเมินปี 2565 ใช้ข้อมูลคดีปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 เป็นฐาน และต้องเป็นคดีที มีเหตุ
เกิดข้ึนในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
- ยังไม่มีข้อมูลเจ้าหน้าที ภาครัฐที ถูกชี้มูลเรื อง
วินัยที มีเหตุเกิดข้ึนในปีงบประมาณ 2565 

 

5. จ านวนข้อร้องเรียน
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูล
ว่ า ก ร ะ ท า ก า ร ทุ จ ริ ต 
ลดลง 
 
 

ร้อยละ 10 กบค. - ข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที ภาครัฐที ถูกชี้มูลว่า
กระท าการทุจริต ร้อยละ 0 
ใช้ข้อมูลคดี ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เป็น
ฐานข้ อมู ลและต้ อง เป็ นคดีที เ กิ ดขึ้ น ใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ด้วย โดยการ
ประเมินปี 2565 ใช้ข้อมูลคดีปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 เป็นฐาน และต้องเป็นคดีที มีเหตุ
เกิดข้ึนในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
- ยังไม่มีข้อมูลเจ้าหน้าที ภาครัฐที ถูกชี้มูลว่า
ก ร ะ ท า ก า ร ทุ จ ริ ต ที มี เ ห ตุ เ กิ ด ขึ้ น ใ น
ปีงบประมาณ 2565 

 

6. ระดับความส าเร็จของ
ก า ร ขั บ เ ค ลื่ อ น ก า ร
ประเมินความเสี่ยงการ
ทุจริตภาครัฐ   
ระดับ 1   
พัฒนามาตรฐานคู่มือการ
ประเมินความเสี ยงการ
ทุจริต 
ระดับ 3 

ระดับ 5 กอท. ผลการด าเนินงาน ระดับ 5 
1. พัฒนาคู่มือแนวทางการประเมินความเสี ยง
การทุจริต ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ .  2565 
(Corruption Risk Assessment) 
2. แจ้งแนวทางการขับเคลื อนการด าเนินงาน
เรื องการประเมินความเสี ยงการทุจริตประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ถึ งหั วหน้ าศูนย์
ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริตทั้ง 40 หน่วยงาน  
3. จัดประชุมชี้แจงคู่มือแนวทางการประเมิน
ความเสี ยงการทุจริต ประจ าปีงบประมาณ 
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ตัวชี้วัดผลส าเร็จ เป้าหมาย 
หน่วยงาน 

ที่รับผิดชอบ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

ขับเคลื อนและชี้แจงสร้าง
ความเข้าใจในการประเมิน
ค ว า ม เ สี ย ง ก า ร ทุ จ ริ ต
หน่วยงานภาครัฐระดับกรม/
เที ยบเท่ า รั ฐ วิ ส า ห กิ จ 
องค์การมหาชน จังหวัด 
แ ล ะ อ ง ค์ ก ร ป ก ค ร อ ง
รูปแบบพิเศษ  
( ก รุ ง เ ท พ ม ห า น ค ร 
ส า นั ก ง า น เ ข ต ใ น
กรุงเทพมหานครและเมือง
พัทยา) ในการจัดท าแผน
บริหารความ เสี ย งการ
ทุจริตและรายงานผลการ
ด าเนินการ 
ระดับ 5 
ส านักงาน ป.ป.ท. แจ้งผล
การวิเคราะห์ความเสี ยง
ก า ร ทุ จ ริ ต ห น่ ว ย ง า น
ภาครัฐระดับกรม/เทียบเท่า 
รัฐวิสาหกิจ องค์การมหาชน 
จั ง ห วั ด  แ ล ะ อ ง ค์ ก ร
ปกครองรูปแบบ พิ เศษ 
( ก รุ ง เ ท พ ม ห า น ค ร 
ส า นั ก ง า น เ ข ต ใ น
กรุงเทพมหานครและเมือง
พัทยา) ภายในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 

พ.ศ. 2565 ผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ (ระบบ 
Zoom Meeting) 
4. แจ้งผลการวิเคราะห์ความเสี ยงการทุจริต 
รายละเอียดมาตรการควบคุมความเสี ยงการ
ทุจริต และข้อเสนอแนะเพิ มเติม แก่หน่วยงาน
ภาครัฐระดับกรม/เทียบเท่า รัฐวิสาหกิจ 
องค์การมหาชน จังหวัด และองค์กรปกครอง
รูปแบบพิเศษ (กรุงเทพมหานคร ส านักงาน
เขตในกรุงเทพมหานครและเมืองพัทยา) 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที  2 ขับเคลื อนการท างานที มีธรรมาภิบาลใน

หน่วยงานภาครัฐ จ านวน 6 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 6 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  



 
72 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนในการต่อต้านการทุจริต 

ตัวชี้วัดผลส าเร็จ เป้าหมาย 
หน่วยงาน 

ที่รับผิดชอบ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

ร้ อยละของ เครื อข่ าย
ภาครัฐและภาคประชา
สังคมเข้ามามีส่วนร่วม
ในการแก้ ปัญหาการ
ทุจริต 

ร้อยละ 85 
(จาก  

1,000 คน) 

กปก. 
 

เครือข่ายภาครัฐและภาคประชาสังคมเข้ามามี
ส่วนร่วมในการแก้ปัญหาการทุจริต  จ านวน
1,301 คน (เป้าหมาย 1,000 คน) ร้อยละ 130.10   

 

 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที  3 บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วน

ในการต่อต้านการทุจริต จ านวน 1 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 1 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 พัฒนากระบวนงานด้านการคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว 

ตัวชี้วัดผลส าเร็จ เป้าหมาย 
หน่วยงาน 

ที่รับผิดชอบ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

1. ระดั บความส าเร็ จ 
ของการน าข้อมูลการ
ข่าวมาใช้ในการป้องกัน
แ ล ะ ป ร า บ ป ร า ม 
การทุจริต 
ระดับ 1 บูรณาการข้อมูล
กับหน่วยงานความมั นคง 
ระดั บ  3  มี ฐ านข้ อมู ล
เ จ้ า ห น้ า ที ข อ ง รั ฐ ที มี
พฤติ ก า รณ์ทุ จ ริ ต แล ะ
ประพฤติมิชอบในจังหวัด
ชายแดนภาคใต้ 
ร ะ ดั บ  5  เ รื อ ง จ า ก
ฐานข้อมูล ได้ถูกน า 
ไปใช้ขยายผลหรือเป็น
ประเด็นน าสืบตรวจสอบ
เบื้องต้น 

ระดับ 5 ปปท. 
เขต 9 

ผลการด าเนินงาน ระดับ 5 
- บูรณาการข้อมูลกับหน่วยงานความมั นคง 
- ฐานข้อมูลเจ้าหน้าที ของรัฐที มีพฤติการณ์
ทุจริตและประพฤติมิชอบในจังหวัดชายแดน
ภาคใต้ จ านวน 1 ฐานข้อมูล 
- น าเรื องจากฐานข้อมูลไปใช้ขยายผลและเป็น
ประเด็นน าสืบตรวจสอบเบื้องต้น 
 
 

 

2. ร้อยละของความพึง
พอใจของประชาชนที่
เข้าระบบการคุ้มครอง
พยาน 

ร้อยละ 80 กอท. ความพึงพอใจของประชาชนที เข้าระบบการ
คุ้มครองพยาน ร้อยละ 100 (ผู้ เข้ารับการ
คุ้มครองพยาน จ านวน 1 ราย) 

 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที  4 พัฒนากระบวนงานด้านการคุ้มครอง

พยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว จ านวน 2 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 2 ตัวชี้วัด 

(ร้อยละ 100) 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มีประสิทธิภาพ 

ตัวช้ีวัดผลส าเร็จ เป้าหมาย 
หน่วยงาน 

ที่รับผิดชอบ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

1. ระดับความส าเร็จของ
ก า ร พั ฒ น า ก ฎ ห ม า ย
น าไปสู่การปฏิบัติได้อย่าง
มีประสิทธิภาพ 
ระดับ 1  
ทบทวน วิเคราะห์ และ
รวบรวมข้อมูลเพื อหาแนว
ทางการพิจารณา  
ระดับ 3  
ป ร ะ ชุ ม ห า รื อ
ค ณ ะ อ นุ ก ร ร ม ก า ร 
หรือผู้ที เกี ยวข้อง 
ระดับ 5  
ร า ย ง า น ส รุ ป ผ ล ก า ร
ด าเนินงานเพื อทบทวน
กฎหมายล าดับรอง 

ระดับ 5 กกม. ผลการด าเนินงาน ระดับ 5 
1. ทบทวนและแก้ไขพระราชกฤษฎีกา
เงินเดือน เงินประจ าต าแหน่ง และประโยชน์
ตอบแทนอย่างอื นของกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตที คณะรัฐมนตรีแต่งตั้ง 
พ.ศ. 2555 โดยคณะรัฐมนตรีได้มีมติอนุมัติ
หลักการของร่างพระราชกฤษฎีกาดังกล่าว
แล้วเมื อวันที  30 สิงหาคม 2565 และส่งให้
คณะกรรมการกฤษฎีกาตรวจพิจารณา 
2. ป ร ะ ชุ ม ห า รื อ ค ณ ะ อ นุ ก ร ร ม ก า ร 
หรือผู้ที เกี ยวข้อง 
3. รายงานสรุปผลการด าเนินงานเพื อทบทวน
กฎหมายล าดับรอง 
4. ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วย
ค่าใช้จ่ายและวิธีการเบิกจ่ายตามกฎหมายว่า
ด้วยมาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต พ.ศ.  2565  
ลงประกาศราชกิจจานุเบกษา เมื อวันที  15 
กันยายน 2565 และมีผลใช้บังคับเมื อวันที  
16 กันยายน 2565 

✓ 

2. ระดับความส าเร็จของ
ก า ร ด า เ นิ น ก า ร ต า ม
ม า ต ร ก า ร ท า ง วิ นั ย /
ปกครอง หรือกฎหมายที่
เ กี่ ย ว ข้ อ ง  ใ น ก ร ณี
เจ้าหน้าที่ของรัฐกระท า
การทุจริตประพฤติมิชอบ 
จ า ก ข้ อ มู ล ที่ ศู น ย์ 

ระดับ 5 กอท. ผลการด าเนินงาน ระดับ 5 
มีการรวบรวบและวิเคราะห์ข้อมูลผลการ
ด าเนินการ กรณีเจ้าหน้าที ของรัฐกระท าการ
ทุจริตประพฤติมิชอบในภาครัฐ ที ได้รับจาก
ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต ทั้ง 39 
หน่วยงาน โดยได้มีการรายงานผลการรับ
รายงานและผลการวิเคราะห์ต่อเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. เรียบร้อยแล้ว โดย
รองเลขาธิการ รักษาราชการแทนเลขาธิการ 

✓ 
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ตัวช้ีวัดผลส าเร็จ เป้าหมาย 
หน่วยงาน 

ที่รับผิดชอบ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

ปฏิบัติการต่อต้านการ
ทุจริตรายงาน 
ระดับ 1  
รวบรวมผลการด าเนินการ 
ระดับ 3  
วิ เ ค ร า ะ ห์ ผ ล ก า ร
ด าเนินการ 
ระดับ 5  
รายงานผลการวิเคราะห์ 

ป.ป.ท. เห็นชอบและให้มีการเสนอต่อ
คณะรัฐมนตรีตามหนังสือที  ปป 0012/46 ลง
วันที  13 ม.ค. 2565 แล้ว โดยจะด าเนินการ
รวบรวมและวิเคราะห์ผลการรับรายงาน
ดั ง ก ล่ า ว เ พื อ เ ส น อ ต่ อ เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ ป.ป.ท. ตามรอบระยะเวลา
ต่อไปอย่างต่อเนื อง 

3. ร้อยละของเรื่องทุจริต
ที่ ไ ด้ รั บ ก า ร แ ส ว ง ห า
ข้อเท็จจริงและรวบรวม
พ ย า น ห ลั ก ฐ า น แ ล้ ว
เสร็จ** 

ร้อยละ  
85 

กบค. - เรื องทุจริตที ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริง
และรวบรวมพยานหลักฐานแล้วเสร็จ จ านวน 
627 เรื อง (เป้าหมาย 729 เรื อง) คิดเป็น 
ร้อยละ 86 

 

4. กระบวนการด าเนินคดี
ทุจริ ตที่ จ า เป็นต้องขอ
ขยายระยะเวลาเกินกว่า 
ก ร อ บ เ ว ล า ป ก ติ 
ที่ กฎหมายก าหนด  ไ ม่
เกิน** 

ร้อยละ 25 กบค. - กระบวนการด าเนินคดีทุจริตที จ าเป็นต้อง
ขอขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลาปกติ 
ที กฎหมายก าหนด ร้อยละ 0 
ใช้ข้อมูลคดี ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เป็น
ฐานข้อมูล 
- ไม่มีการขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลา
ปกติ 

 

     
5 .  จ านวนคดี อาญาที่
ห น่ ว ย ง า น ไ ต่ ส วน ค ดี
ทุจริตถูกฟ้องกลับ** 

ร้ อ ย ล ะ ไ ม่
เกินร้อยละ 
4 ของจ านวน 
คดีที ส่งฟ้อง 

กกม. 
 

ไม่มีจ านวนคดีอาญาที ส านักงาน ป.ป.ท. ถูก
ฟ้องกลับ 

 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที  5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการตรวจสอบ 

ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มีประสิทธิภาพ จ านวน 5 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 5 ตัวชี้วัด 

(ร้อยละ 100)  



 
76 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร และสมรรถนะบุคลากรเพื่อมุ่งสู่องค์กร

สมรรถนะสูง สร้างการรับรู้สู่ประชาชน 

ตัวชี้วัดผลส าเร็จ 
 

เป้าหมาย 
 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

ความก้าวหนา้/ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

1. ระดับความส าเร็จของ
การบริหารจัดการองค์กรให้
มีประสิทธิภาพ 
ระดับ 1  
ศึ กษา  วิ เ ค ร าะห์  แนว
ท า ง ก า ร พั ฒ น า ร ะ บ บ
บริหารจัดการองค์กรตาม
เกณฑ์คุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ 
ระดับ 3  
ก าหนดแนวทางการพัฒนา
ร ะ บ บ บ ริ ห า ร จั ด ก า ร
องค์กรตามเกณฑ์คุณภาพ
การบริหารจัดการภาครัฐ  
ระดับ 5  
ด าเนิ นการพัฒนาระบบ
บริหารจัดการองค์กรตาม
เกณฑ์คุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ 

ระดับ 5 กพร.  
 

ผลการด าเนินงาน ระดับ 5 
1. ด าเนินการศึกษา วิเคราะห์ แนวทางการ
พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรตามเกณฑ์
คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐแล้วเสร็จ
เมื อธันวาคม 2564 
2. ก าหนดแนวทางการพัฒนาระบบบริหาร
จัดการองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ เสนอผู้บริหารพิจารณา เมื อ
มีนาคม 2565 
3. ด าเนินการตามแนวทางกำรพัฒนำระบบ
บริหำรจัดกำรองค์กรตำมเกณฑ์คุณภำพกำร
บริหำรจัดกำรภำครัฐที ก าหนดแล้วเสร็จ  

 

2. ร้ อยละความส าเร็ จ 
ของการด าเนินการตาม
แผนกลยุทธ์การบริหาร
ท รั พ ย า ก ร บุ ค ค ล 
ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 
2561 - 2565 

ร้อยละ 90 สลธ. ร้อยละ 98.26 ของการด าเนินการ
กิ จกร รมตามแผนกลยุ ทธ์ ก า รบริ ห า ร
ทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 
2561 – 2565 (ด าเนินการแล้วจ านวน 113 
กิจกรรม จากจ านวน 115 กิจกรรม) 

จ าแนกได้ดังนี้  
- กิจกรรมการตาม “แผนกลยุทธ์การ

บริหารทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป .ป.ท. 
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ตัวชี้วัดผลส าเร็จ 
 

เป้าหมาย 
 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

ความก้าวหนา้/ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

พ.ศ. 2561 - 2565” ทั้งหมดมีจ านวน 115 
กิจกรรม 

- ด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบฯ พ.ศ. 
2561 แล้ว จ านวน 18 กิจกรรม 

- ด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบฯ พ.ศ. 
2562 แล้ว จ านวน 32 กิจกรรม (ยอดสะสม
แล้วเสร็จ จ านวน 50 กิจกรรม คิดเป็น 
ร้อยละ 43.47) 

- ด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบฯ พ.ศ. 
2563 แล้ว จ านวน 20 กิจกรรม (ยอดสะสม
แล้วเสร็จ จ านวน 70 กิจกรรม คิดเป็น 
ร้อยละ 60.86) 

- ด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบฯ พ.ศ. 
2564 แล้ว จ านวน 22 กิจกรรม (ยอดสะสม
แล้วเสร็จ จ านวน 92 กิจกรรม คิดเป็น 
ร้อยละ 80.00) 

3. ระดับความส าเร็จใน
ก า ร ด า เ นิ น ก า ร ต า ม
แผนการสร้างความรับรู้
แ ล ะ ค ว า ม เ ข้ า ใ จ แ ก่
ประชาชน 
ระดับ 1  
ส านักงาน ป.ป.ท. มี (ร่าง) 
แผนการสร้างความรับรู้
และเข้าใจแก่ประชาชน
ของส านักงาน ป.ป.ท. โดย
เผยแพร่กิจกรรม/โครงการ
และประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่ า ว ส า ร น โ ย บ า ย ก า ร

ระดับ 5 สลธ. ผลการด าเนินงาน ระดับ 5 
- กลุ่มงานสื อสารองค์กร ได้ด าเนินการจัดท า
แผนการสร้างความรับรู้และความเข้าใจแก่
ประชาชนโดยเผยแพร่กิจกรรม/โครงการและ
ประชาสัมพันธ์ ข้อมูลข่าวสารนโยบายการ
ด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. สู่ประชาชน 
ผ่านสื อสิ งพิมพ์ โทรทัศน์ วิทยุ นิทรรศการ 
และสื อออนไลน์ต่าง ๆ ในประเด็น ดังนี้ 
1) ขับเคลื อนการณรงค์ ต่อต้านการทุจริต
ต า ม ม า ต ร า  6 3  รั ฐ ธ ร ร ม นู ญ แ ห่ ง
ราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 ด้านการ
เสริมสร้างความรู้ 
2) มาตรการป้องปรามการกระท าผิดของ
เจ้าหน้าที รัฐ 
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ตัวชี้วัดผลส าเร็จ 
 

เป้าหมาย 
 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

ความก้าวหนา้/ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

ด าเนินงานของส านักงาน 
ป.ป.ท. สู่ประชาชน 
ระดับ 3  
เลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. เห็นชอบแผนการ
สร้างความรับรู้และเข้าใจ
แ ก่ ป ร ะ ช า ช น ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. โดย
เผยแพร่กิจกรรม/โครงการ
และประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่ า ว ส า ร น โ ย บ า ย ก า ร
ด าเนินงานของส านักงาน 
ป . ป . ท .  สู่ ป ร ะ ช า ช น 
รวมทั้งแจ้งเวียนให้กอง/
ส านัก ในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. ทราบ 
ระดับ 5  
ส านักงาน ป.ป.ท. มีผล
ก า ร ด า เ นิ น ก า ร ต า ม
แผนการสร้างความรับรู้
และเข้าใจแก่ประชาชน
ของส านักงาน ป.ป.ท. โดย
เผยแพร่กิจกรรม/โครงการ
และประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่ า ว ส า ร น โ ย บ า ย ก า ร
ด าเนินงานของส านักงาน 
ป . ป . ท .  สู่ ป ร ะ ช า ช น 
มากกว่า ร้อยละ 80  

3) การด าเนินงานป้องกันและปราบปราม 
การทุจริตและประพฤติมิชอบในภาครัฐ 
ของส านักงาน ป.ป.ท. 
4) ผลการประเมินคะแนนดัชนีการรับรู้การ
ทุจริต  (Corruption Perceptions Index : 
CPI) และ  
5) แนวทางและกลไกการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตประพฤติมิชอบ 
-  ด า เนินการเสนอแผนดั งกล่ าว  ไปยั ง
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. ซึ งได้ผ่าน
ความ เห็นชอบและอนุมั ติ แผนดั งกล่ าว
เรียบร้อยแล้ว  
- สร้างความรับรู้และเข้าใจแก่ประชาชนของ
ส านักงาน ป.ป.ท. โดยเผยแพร่กิจกรรม/
โครงการและประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร
นโยบายการด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. 
สู่ประชาชน ร้อยละ 100 
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ตัวชี้วัดผลส าเร็จ 
 

เป้าหมาย 
 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

ความก้าวหนา้/ 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการ
ประเมิน 

4 .  ส านั กงาน ป.ป.ท. 
ผ่านเกณฑ์การประเมิน 
ITA 

คะแนน 85 ศปท. ส านักงาน ป.ป.ท. มีการบริหารจัดการองค์กร
ที มีความโปร่งใส โดยมีผลการประเมิน
คุณธรรรมและความโปร่งใสของหน่วยงาน
ภาครัฐ ( ITA) ด้วยคะแนน 93.54 อยู่ใน
ระดับ A ผ่านเกณฑ์ที ก าหนด 

 

5. จ านวนข้ อร้ องเรี ยน 
เ จ้ า ห น้ า ที่ ภ า ค รั ฐ 
(ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้
มู ล เ รื่ อ ง วิ นั ย  (ทุ จริ ต ) 
ลดลง** 
(จ านวนเรื องที เจ้าหน้าที 
ส านั กงาน ป .ป .ท .  ถูก
ลงโทษฐานทุจริต ลดลง 
(วินัย) โดยให้รวมถึงกรณีที 
ส านักงาน ป.ป.ช. แจ้งให้
ส า นั ก ง า น  ป . ป . ท . 
พิจารณาโทษทางวิ นั ย
ด้วย) 

ร้อยละ 10 สลธ. ส านักงาน ป.ป.ท. ไม่มีข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที 
ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที ถูกชี้มูลเรื องวินัย 
(ทุจริต) ร้อยละ 0 
 

 

6 .  จ านวนข้ อร้ องเรี ยน
เ จ้ า ห น้ า ที่ ภ า ค รั ฐ 
(ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้
มูลว่ากระท าการทุจริต 
ลดลง** 
(เรื องที ส านักงาน ป.ป.ช. 
ชี้มูลว่าเจ้าหน้าที ในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. กระท า
การทุจริตลดลง (อาญา) 

ร้อยละ 10 สลธ. ส านักงาน ป.ป.ท. ไม่มีข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที 
ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที ถูกชี้มูลว่ากระท า
การทุจริต (อาญา) ร้อยละ 0 
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สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที  6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร และ

สมรรถนะบุคลากรเพื อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง สร้างการรับรู้สู่ประชาชน จ านวน 6 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การ

ประเมินตามตัวชี้วัด 6 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  
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บทที่ 4 
 

การวิเคราะห์ประสิทธิผลแผนปฏิบัติราชการและการเงิน 
 

ผู้ประเมินผลน าเสนอการวิเคราะห์ประสิทธิผลแผนปฏิบัติราชการและการเงิน ประกอบด้วย 
1. ประสิทธิผลตัวชี้วัดตามประเด็นยุทธศาสตร์แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565

ส านักงาน ป.ป.ท.  
2. การตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส านักงาน ป.ป.ท. 

วิสัยทัศน์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 
พันธกิจ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 

 

1. ประสิทธิผลตัวชี้วัดตามประเด็นยุทธศาสตร์แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565   
    ส านักงาน ป.ป.ท.  

ยุทธศาสตร์/ตัวชี้วัด ผ่านเกณฑ์ 
ไม่ผ่าน
เกณฑ์ 

ไม่สามารถ
ประเมินผลได้ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริม
คุณธรรมในทุกภาคส่วน 

   

1. ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ (เป้าหมาย ร้อยละ 
50) 

✓   

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาลใน
หน่วยงานภาครัฐ  

   

1. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีชีวัด
การรับรู้การทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 5)  

✓   

2. ร้อยละของหน่วยงาน  ที่ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA ภายใต้การ
ก ากับติดตามของส านักงาน ป.ป.ท. (เป้าหมาย ร้อยละ 80) (85 
คะแนนขึ้นไป) 

✓   

3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนามาตรการ/แนวทาง/เครื่องมือ/กลไก/งาน
วิชาการเพ่ือส่งเสริมให้หน่วยงานภาครัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาล 
(ระดับ 5) 

✓   

4. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) ลดลง 
(เป้าหมาย ร้อยละ 10) 

✓   

5. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต 
ลดลง (เป้าหมาย ร้อยละ 10) 

✓   
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ยุทธศาสตร์/ตัวชี้วัด ผ่านเกณฑ์ 
ไม่ผ่าน
เกณฑ์ 

ไม่สามารถ
ประเมินผลได้ 

6. ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนการประเมินความเสี่ยงการ
ทุจริต  (เป้าหมาย ระดับ 5) 

✓   

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 บ ูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนใน
การต่อต้านการทุจริต 

   

1. ร้อยละของเครือข่ายภาครัฐและภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมใน
การแก้ปัญหาการทุจริต (เป้าหมาย ร้อยละ 85 จาก 1,000 คน) 

✓   

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 พัฒนากระบวนงานด้านการคุ้มครองพยาน/
ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว  

   

1. ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 5) 

✓   

2. ร้อยละของความพึงพอใจของประชาชนที่ เข้ารับการคุ้มครองพยาน 
(เป้าหมาย ร้อยละ 80) 

✓   

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการตรวจสอบ 
ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มีประสิทธิภาพ  

   

1. ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่าง
มีประสิทธิภาพ (เป้าหมาย ระดับ 5) 

✓   

2. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการตามมาตรการทางวินัย/
ปกครอง หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการ
ทุจริตประพฤติมิชอบ จากข้อมูลที่ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต
รายงาน (เป้าหมาย ระดับ 5) 

✓   

3. ร้อยละของเรื่องทุจริตที่ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริงและรวบรวม
พยานหลักฐานแล้วเสร็จ (เป้าหมาย ร้อยละ 85) 

✓   

4. กระบวนการด าเนินคดีทุจริตที่จ าเป็นต้องขอขยายระยะเวลาเกินกว่า
กรอบเวลาปกติที่กฎหมายก าหนด ไม่เกิน (เป้าหมาย ร้อยละ 25) 

✓   

5. จ านวนคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้องกลับ (ไม่เกิน 
ร้อยละ 4 ของจ านวนคดีที่ส่งฟ้อง)  

✓   

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร และ
สมรรถนะบุคลากรเพื่อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง สร้างการรับรู้สู่
ประชาชน  

   

1. ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ ✓   
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ยุทธศาสตร์/ตัวชี้วัด ผ่านเกณฑ์ 
ไม่ผ่าน
เกณฑ์ 

ไม่สามารถ
ประเมินผลได้ 

(เป้าหมาย ระดับ 5) 
2. ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหาร
ทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 -2565 (เป้าหมาย  
ร้อยละ 90)  

✓   

3. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และ
ความเข้าใจแก่ประชาชน (เป้าหมาย ระดับ 5) 

✓   

4. ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA (เป้าหมาย ร้อยละ 85)  ✓   
5. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลเรื่อง
วินัย (ทุจริต) ลดลง (เป้าหมาย ร้อยละ 10)  

✓   

6. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลว่า
กระท าการทุจริต ลดลง (เป้าหมาย ร้อยละ 10)  

✓   

รวม 21 ตัวชี้วัด 21   

ประสิทธิผลตามประเด็นยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565
ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ 6 ยุทธศาสตร์ 21 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า ผ่านเกณฑ์
การประเมินตามตัวชี้วัด 21 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100 (ผ่านเกณฑ์)  

งบประมาณท่ีได้รับ – ผลเบิกจ่ายงบประมาณ (พ.ศ. 2559 – 2565) 

ปีงบประมาณ/ 
งบรายจ่าย 

งบประมาณที่ได้รับ 
(หลังโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณ)  

(ล้านบาท) 

ผลการเบิกจ่าย
งบประมาณ 
(ล้านบาท) 

ร้อยละ 

2559 288,569,400.00 295,493,035.00 102.40 

2560 394,241,700.00 415,934,933.64 105.50 

2561 485,665,286.51 467,591,095.57 96.28 

2562 513,069,500.00 498,920,165.41 97.24 

2563 553,077,874.71 536,274,880.01 96.96 

2564 541,957,092.35 501,708,754.68 92.57 

2565 544,046,406.68 505,285,274.64 92.88 
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ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ตามแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 
และการเงินส านักงาน ป.ป.ท. มีการใช้จ่ายเงินงบประมาณ ร้อยละ 92.88 เมื่อเปรียบเทียบกับตัวชี้วัดที่ก าหนด
ไว้ตามประเด็นยุทธศาสตร์ 21 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมิน จ านวน 21 ตัวชี้วัด  
คิดเป็นร้อยละ 100  

มูลค่าการเบิกจ่ายเงิน 505,285,274.64 บาท นั่นคือ ประสิทธิผลยุทธศาสตร์แผนปฏิบัติราชการ
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. อยู่ในระดับสูง (เกณฑ์การประเมิน ร้อยละ 80 – 100 อยู่
ในระดับสูง) 

2. การตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจ ของส านักงาน ป.ป.ท. 

 วิสัยทัศน์ ประจ าปี พ.ศ. 2565 “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตใน
ภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” 

ค าอธิบายวิสัยทัศน์ 
 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ได้ก าหนดวิสัยทัศน์ในปัจจุบัน 
คือ “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนี
การรับรู้การทุจริต” โดยมีที่มาจากกรอบแนวคิด 3 ประการ คือ  

1. เสริมสร้างสมรรถนะขององค์กรให้เกิดความเป็นเลิศในทุกด้าน โดยมุ่งเน้นการพัฒนาศักยภาพ
องค์กรในด้านต่าง ๆ ทั้งศักยภาพผู้ปฏิบัติงาน ประสิทธิภาพของระบบการบริหารจัดการ ระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศ ให้มีสมรรถนะสูงรองรับการท างานที่ ในสภาวะกดดันและยากล าบากเพ่ือแก้ไขปัญหา  
การทุจริตใหม้ีประสิทธิภาพ  

2. ขับเคลื่อนและบูรณาการการต่อต้านการทุจริต หมายถึง การมุ่งเน้นผลักดันให้ส่วนราชการ 
หน่วยงานของรัฐ รัฐวิสาหกิจ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และหน่วยงานในก ากับมีการพัฒนามาตรการวิธีการ
ลดความเสี่ยงการทุจริต การป้องกันการทุจริตอย่างมีประสิทธิภาพและบังคับใช้กฎหมายอย่างเด็ดขาด รวดเร็ว
ภายใต้การบูรณาการร่วมกันของทุกภาคส่วนทั้ง ภาครัฐ เอกชนและประชาชน 

3. การยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต หมายถึง การด าเนินการอย่างบูรณาการเพ่ือสร้าง
ผลสัมฤทธิ์อย่างเป็นที่ประจักษ์ ให้คะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) 
ของประเทศไทยเพ่ิมขึ้นในสัดส่วนที่เทียบเท่ากับค่าเฉลี่ยมาตรฐานของนานาชาติ ซึ่งสอดคล้องตามเป้าหมาย
ของยุทธศาสตร์ชาติ พ.ศ. 2561 – 2580 ด้านการปรับสมดุลและพัฒนาระบบบริหารจัดการภาครัฐ 
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การก าหนดวิสัยทัศน์ส านักงาน ป.ป.ท. มีที่มาจากกรอบแนวคิด 3 ประการ ซึ่งมีผลการด าเนินงาน ดังนี้ 

กรอบแนวคิด ผลงาน 
1. เสริมสร้างสมรรถนะขององค์กร
ให้เกิดความเป็นเลิศในทุกด้าน โดย
มุ่งเน้นการพัฒนาศักยภาพองค์กร
ใน ด้ า น ต่ า ง  ๆ  ทั้ ง ศั ก ย ภ า พ
ผู้ปฏิบัติงาน ประสิทธิภาพของ
ระบบการบริหารจัดการ ระบบ
เท ค โน โล ยี ส า ร ส น เท ศ  ให้ มี
สมรรถนะสูงรองรับการท างานที่ใน
สภาวะกดดันและยากล าบากเพ่ือ
แ ก้ ไข ปั ญ ห า ก า ร ทุ จ ริ ต ให้ มี
ประสิทธิภาพ  

1. โครงการสัมมนา เรื่องนโยบาย ทิศทางและยุทธศาสตร์ของส านักงาน 
ป.ป.ท. จัดโครงการสัมมนาฯ แล้วจ านวน 3 ครั้ง เพ่ือให้บุคลากรในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. ได้รับทราบนโยบาย ทิศทาง และแนวทางการด าเนินงาน
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รวมถึงร่วมกันจัดท าแผนปฏิบัติราชการราย 5 
ปี (พ.ศ. 2566-2570) และแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2566 โดยผู้เข้าร่วม
ประกอบด้วย ผู้บริหาร และบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. โดยมี
รายละเอียด ดังนี้ (1) ครั้งที่ 1 จัดเมื่อวันที่ 7 ตุลาคม 2564 ณ ห้องประชุม
ชั้น 28 ส านักงาน ป.ป.ท. และผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ผู้ เข้าร่วมสัมมนา
ประกอบด้วย ผู้บริหาร บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลางและ
ภูมิภาค จ านวน 423 คน (2) ครั้งที่ 2 จัดเมื่อวันที่ 8-10 พฤศจิกายน 2564 
ณ โรงแรมชาโต เดอ เขาใหญ่  จังหวัดนครราชสีมา  ผู้ เข้าร่วมสัมมนา
ประกอบด้วย ผู้บริหาร บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลางและ
ภูมิภาค จ านวน 45 คน และสัมมนาผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ จ านวน 140 
คน (3) ครั้งที่  3 จัดเมื่อวันที่ 14-16 กันยายน 2565  ผู้เข้าร่วมสัมมนา
ประกอบด้วย ผู้บริหาร บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลางและ
ภูมิภาค จ านวน 107 คน และสัมมนาผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ จ านวน 135 
คน 
2. โครงการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ  และระบบควบคุม
ภายในและการบริหารความเสี่ยง ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2565 
ด าเนินการจัดการประชุมสัมนาออนไลน์ ผ่านระบบ Zoom ด าเนินการจัด
ประชุม จ านวน 3 ครั้ง ครั้งที่ 1 ระหว่างวันที่ 22-23 พฤศจิกายน 2564 ครั้ง
ที่ 2 เมื่อวันที่ 17 มกราคม 2565 และครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 22 มีนาคม 2565  
มีผู้เข้าร่วม จ านวน 60 คน  
3. โครงการคุณธรรมสร้างสังคม ที่ดี ป.ป.ท. (1) กิจกรรมจริยธรรมพัฒนา
คุณภาพชีวิตและศึกษาดูงาน ศปท. ได้ด าเนินการเรียบร้อยแล้วเมื่อวันที่ 22-
23 มีนาคม 2565 ณ โรงแรมลองบีช ชะอ า และศึกษาดูงานศูนย์การพัฒนา
ห้วยทรายอันเนื่องมาจากพระราชด าริ และสวนลุงถนอม(การอนุรักษ์ต้นตาล
เพ่ือภูมิปัญญา เศรษฐกิจ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรม จ านวน 39 คน (เป้าหมาย 40 
คน) คิดเป็นร้อยละ 97.5 (2) มีการจัดท าคิวอาร์โคชเพ่ือวัดการประเมิน
พฤติกรรมที่พ่ึงประสงค์จากผู้เข้าร่วมโครงการ (3) กิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้
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กรอบแนวคิด ผลงาน 
องค์กรคุณธรรม ด าเนินการจัดประชุมวันที่ 25 มีนาคม 2565 โดยมีการ
บรรยายให้ความรู้เรื่อง No gift policy และมีการให้แต่ละส านัก/กอง/ศูนย์ 
น าเสนอการด าเนินการเกี่ยวกับเศรษฐกิจพอเพียง สุจริต จิตอาสา สามัคคี 
มาแลกเปลี่ยนเรียนรู้ซึ่งกัน ผู้เข้าร่วมทั้งสิ้น 80 คน (เป้าหมาย 80 คน) คิด
เป็นร้อยละ 100 
4. โครงการขับเคลื่อนการด าเนินการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสของ
ส านักงาน ป.ป.ท. จัดโครงการขับเคลื่อนการด าเนินการประเมินคุณธรรมและ
ความโปร่งใสของส านักงาน ป.ป.ท. เมื่อวันที่ 21 ก.พ. 2565 ผ่านระบบ 
Zoom meeting กลุ่มเป้าหมายข้าราชการส านักงาน ป.ป.ท ส่วนกลางและพ้ืนที่ 
เขต จ านวน 55 คน  
5. โครงการ “การประชุมเพ่ือจัดท าแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปราม
การทุจริตในภาครัฐ ของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต ส านักงาน ป.ป.ท.” 
ด าเนินการโครงการเมื่อวันที่  23 พฤษภาคม 2565 ผ่านระบบ Zoom 
ผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวน 52 คน 
6. โครงการอบรมสัมมนา เรื่อง “การเสริมสร้างสมรรถนะด้านการเงินการคลัง 
ส าหรับผู้ปฏิบัติงาน” (1) ด าเนินโครงการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้าง
สมรรถนะด้านการเงินการคลัง ส าหรับผู้ปฏิบัติงาน” ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ระหว่างวันที่  22 – 23 มีนาคม 2565 ณ ห้องประชุมชั้น 28 
ส านักงาน ป.ป.ท. ผู้เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 56 คน (เป้าหมาย 56 คน) คิด
เป็นร้อยละ 100 (2) ผู้เข้ารับการฝึกอบรมโครงการฯ มีความรู้ความเข้าใจใน
กฎหมายระเบียบข้อบังคับและวิธีปฏิบัติงานด้านการเงินการคลังเพ่ิมขึ้น คิด
เป็นร้อยละ 91.07 

7. โครงการส่งบุคลากรเข้ารับการอบรมสัมมนากับหน่วยงานภายนอก 
ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ส่งบุคลากรเพ่ือเข้ารับการอบรมแล้ว  จ านวน 40 
หลักสูตร จ านวน 66 ราย 
8. โครงการอบรมหลักสูตรพัฒนาองค์ความรู้ด้านการป้องกันการทุจริตใน
ภาครัฐเชิงรุก ด าเนินการจัดโครงการฯ ระหว่างวันที่ 16 - 17 พฤศจิกายน 2564 ณ 
โรงแรม ที เค. พาเลซ แอนด์ คอนเวนชั่น ถ.แจ้งวัฒนะ แขวงทุ่งสองห้อง  
เขตหลักสี่ กรุงเทพมหานคร 
9. โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 
ด าเนินการเมื่อวันที่  31 มีนาคม 2565 ผู้ เข้าร่วมอบรม จ านวน 114 คน 
(เป้าหมาย 60 คน) คิดเป็น ร้อยละ 190 ซึ่งผู้เข้ารับการอบรมได้รับการพัฒนา
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ทักษะในการใช้งานระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ และสามารถน าความรู้ที่ได้ไป
ปรับใช้ในการปฏิบัติงานได ้
10. โครงการพัฒนาศักยภาพบุคลากรในกระบวนการยุติธรรม ด าเนินการจัด
อบรมหลักสูตร "วิชาชีพเจ้าหน้าที่  ป.ป.ท." รุ่นที่  7 ระหว่างวันที่  31  
มกราคม - 7 มีนาคม 2565 ผู้เข้ารับการอบรมจ านวน 27 คน (เป้าหมาย 27 
คน) คิดเป็นร้อยละ 100 และมีผู้ผ่านการอบรม จ านวน 27 ราย คิดเป็น 
ร้อยละ 100 
11. โครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคลส านักงาน 
ป.ป.ท. จัดกิจกรรมภายใต้งบประมาณโครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหาร
จัดการทรัพยากรบุคคลส านักงาน ป.ป.ท.  จ านวน 2 กิจกรรม (1) กิจกรรมที่ 
1 : การประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือเป็นข้อมูลประกอบการจัดท า/ทบทวนแบบ
บรรยายลักษณะงานประจ าต าแหน่งในส านักงาน ป.ป.ท.” ในระหว่างวันที่ 
10 – 20 พฤษภาคม 2565 โดยผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ (ระบบ Zoom 
Meeting) มีผู้ เข้าร่วมกิจกรรมฯ จ านวน 19 คน (2) กิจกรรมที่ 2 : การ
ประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือประเมินสถานภาพการบริหารทรัพยากรบุคคลของ
ส านักงาน ป.ป.ท. ในวันที่ 27 มิถุนายน 2565 ณ โรงแรมเบสท์เวสเทิร์นพลัส
แวนด้าแกรนด์ อ าเภอปากเกร็ด จังหวัดนนทบุรี มีผู้ เข้าร่ วมกิจกรรมฯ 
จ านวน 49 คน (3) ผู้เข้าร่วมกิจกรรม จ านวน 68 ราย (เป้าหมาย 50 ราย) 
คิดเป็นร้อยละ 136 

2. ขับเคลื่อนและบูรณาการการ
ต่อต้านการทุจริต หมายถึง การ
มุ่ งเน้นผลักดัน ให้ส่ วนราชการ 
หน่ วยงานของรัฐ  รัฐวิส าหกิ จ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และ
หน่วยงานในก ากับมีการพัฒนา
มาตรการวิธีการลดความเสี่ยงการ
ทุจริต การป้องกันการทุจริตอย่าง
มี ป ระสิ ท ธิ ภ าพ และบั งคั บ ใช้
กฎหมายอย่างเด็ดขาด รวดเร็ว
ภายใต้การบูรณาการร่วมกันของ
ทุกภาคส่วนทั้ง ภาครัฐ เอกชนและ
ประชาชน 

1. โครงการขับเคลื่อนการรณรงค์ต่อต้านการทุจริตตามมาตรา 63 ของ
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 จัดอบรม จ านวน 2 หลักสูตร 
ประกอบด้วย (1) หลักสูตรเสริมสร้างเครือข่ายภาคประชาสังคมในการ
ป้องกันการทุจริต จ านวน 10 เขต เขตละ 100 คน รวม 1 ,000 คน  
(2) หลักสูตรแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคมเพ่ือการป้องกันการทุจริต รวม 
100 คน สรุปผลการด าเนินงานโครงการเครือข่ายภาคประชาสังคมในพ้ืนที่
ส านักงาน ปปท. เขต 1-9 และกรุงเทพมหานคร ได้รับการอบรม จ านวนทั้งสิ้น 
1,181 คน (เป้าหมาย 1,100 คน) คิดเป็นร้อยละ 107.36 และเครือข่ายภาค
ประชาสังคมมีความรู้ ความเข้าใจตามหลักสูตร จ านวน 1,120 คน (จากผู้เข้า
รับการอบรม จ านวน 1,181 คน) คิดเป็นร้อยละ 94.83  
2. โครงการค่ายรณรงค์ต่อต้านการทุจริต (1) จัดโครงการค่ายรณรงค์ต่อต้าน
การทุจริต จ านวน 4 ครั้ง ได้แก่ ครั้งที่ 1 ระหว่างวันที่ 21 - 22 ธันวาคม 2564 
ณ ชลพฤกษ์ รีสอร์ท อ าเภอบ้านนา จังหวัดนครนายก ครั้งที่ 2 ระหว่างวันที่ 19 - 
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20 กุมภาพันธ์ 2565 ณ โรงแรมรอยัลภูเก็ตซิตี้ อ าเภอเมือง จังหวัดภูเก็ต ครั้งที่ 3 
ระหว่างวันที่ 9 - 10 กรกฎาคม 2565 ณ Green Nimman CMU Residence กรี
นนิมมาน ซีเอ็มยู เรสซิเดนซ์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ อ าเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม่  
ครั้งที่ 4 ระหว่างวันที่ 6 - 7 สิงหาคม 2565 ณ โรงแรมโฆษะ อ าเภอเมืองขอนแก่น 
จังหวัดขอนแก่น (2) มีผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 696 คน (เป้าหมาย 
650) คิดเป็นร้อยละ 107.08 (3) ประเมินความรู้ความเข้าใจด้านการป้องกัน
การทุจริตจากผู้เข้าร่วมอบรม จ านวน 696 คน ปรากฏว่า มีผู้ผ่านเกณฑ์การ
ประเมิน จ านวน 610 คน คิดเป็นร้อยละ 87.64 ของผู้เข้าร่วมโครงการ
ทั้งหมด และมีผู้ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมิน จ านวน 86 คน คิดเป็นร้อยละ 
12.63 ของผู้เข้าร่วมโครงการ 

3. การขับเคลื่อน แผนการปฏิรูปประเทศ ด้านการป้องกันและปราบปราม
การทุจริตและ ประพฤติมิชอบ (ฉบับปรับปรุง) กิจกรรมปฏิรูปที่ส าคัญ (BIG 

ROCK) เรื่อง  “นโยบาย No Gift Policy จากการปฏิบัติหน้าที่”  เพ่ือให้เกิด
การขับเคลื่อนกิจกรรมปฏิรูปที่ส าคัญ (BIG ROCK)   เรื่อง  “นโยบาย No Gift 
Policy จากการปฏิบัติหน้าที่”ให้เกิดผลอย่างเป็นรูปธรรม ส านักงาน ป.ป.ท. ได้
ขอความร่วมมือไปยังส านักงาน ป.ป.ช. น าประเด็นดังกล่าวมาก าหนดเป็นค าถาม
การประเมิน ITA ปี 2565 ในแบบวัดการเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (OIT)  ได้น า
แนวนโยบาย No Gift Policy มาก าหนดเป็นข้อค าถามในข้อ O 34  นโยบายไม่
รับของขวัญ (No Gift Policy) ท าให้หน่วยงานภาครัฐที่เข้าร่วมการประเมิน ITA 
ทั้งสิ้นจ านวน 8,303 หน่วยงาน(หน่วยงานในสังกัดรัฐสภา รัฐวิสาหกิจ กรมหรือ
เทียบเท่า จังหวัด องค์กรศาล องค์กรอัยการ  องค์การมหาชน สถาบันอุดมศึกษา 
หน่วยงานของรัฐอ่ืน ๆ กองทุน องค์การบริหารส่วนจังหวัด   เทศบาลเมือง 
เทศบาลนคร  เทศบาลต าบล ) ต้องประกาศตนเป็นหน่วยงานที่เจ้าหน้าที่ของรัฐ
ทุกคนไม่รับของขวัญและของก านัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ (No Gift 
Policy) และเผยแพร่ในเว็บไซต์ตามเกณฑ์การประเมินฯ ที่ส านักงาน ป.ป.ช.
ก าหนด 
4. โครงการเสริมสร้างประสิทธิภาพการป้องกันการทุจริตของหน่วยงาน
ภาครัฐ (1) มีหลักสูตรพัฒนาและเสริมสร้างองค์ความรู้ความรู้ 7 วิชา  
(2) ผู้เข้าร่วมโครงการผ่านเกณฑ์การประเมินองค์ความรู้ ร้อยละ 98.88 (ผู้ผ่าน
เกณฑ์การประเมินฯ จ านวน 13,390 คน จากผู้เข้าร่วมโครงการทั้งหมด 
13,541 คน) 
5. โครงการ “ก ากับ ติดตามหน่วยงานภาครัฐในการประเมินคุณธรรมและ
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ความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (Integrity and 
Transparency Assessment : ITA)” (1) ส่ วนราชการระดับกรม 146 
หน่วยงาน เข้าร่วมการประเมินคุณธรรม และความโปร่งใสในการด าเนินงาน
ของหน่วยงานภาครัฐ (Integrity and Transparency Assessment : ITA) ที่
ผ่านเกณฑ์การประเมิน 85 คะแนนขึ้นไป มีจ านวน 126 หน่วยงาน คิดเป็น 
ร้อยละ 86.30 (2) ส่วนราชการระดับกรมผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA (มีค่า
คะแนน ITA 85 คะแนนขึ้นไป) ร้อยละ 86.30 (3) หน่วยงานภาครัฐมีคุณธรรม
และความโปร่งใส ตามเกณฑ์การประเมิน ITA และหลักเกณฑ์ที่ส านักงาน 
ป.ป.ช. ได้ก าหนดไว้ 
6. โครงการประเมินความเสี่ยงการทุจริตภาครัฐ  (1) คู่มือแนวทางการ
ประเมินความเสี่ยงการทุจริต ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (Corruption Risk 
Assessment) (2) แจ้งแนวทางการขับเคลื่อนการด าเนินงานเรื่องการประเมิน
ความเสี่ยงการทุจริตประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ถึงหัวหน้าศูนย์
ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต จ านวน 40 หน่วยงาน (3) จัดประชุมชี้แจงคู่มือ
แนวทางการประเมินความเสี่ยงการทุจริต ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ (ระบบ Zoom Meeting) (4) แจ้งผลการวิเคราะห์
ความเสี่ยงการทุจริต รายละเอียดมาตรการควบคุมความเสี่ยงการทุจริต และ
ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม แก่หน่วยงานภาครัฐระดับกรม/เทียบเท่า รัฐวิสาหกิจ 
องค์การมหาชน จังหวัด และองค์กรปกครองรูปแบบพิเศษ (กรุงเทพมหานคร 
ส านักงานเขตในกรุงเทพมหานครและเมืองพัทยา) 
7. โครงการ “ขับเคลื่อนระบบเฝ้าระวังการทุจริตเชิงรุกในหน่วยงานภาครัฐ”  
(1) จังหวัดขยายผลในการเฝ้าระวังป้องกันการทุจริตเชิงรุก จ านวน 27 จังหวัด 
(2) เฝ้าระวัง ป้องกันการทุจริตในหน่วยงานภาครัฐ จ านวน 205 เรื่อง  
(3) ข้าราชการหรือเจ้าหน้าที่ของรัฐ ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค เข้ารับการ
อบรมหลักสูตรเสริมสร้างธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริต จ านวน 1,515 คน 
ผ่านเกณฑ์การประเมินการอบรมฯ จ านวน 1,359 คน คิดเป็นร้อยละ 89.70 
(4) ผู้แทนภาคเอกชนหรือนิติบุคคล หรือนิติบุคคลที่เข้ายื่นข้อเสนอราคากับ
หน่วยงานภาครัฐในการจัดซื้อจัดจ้าง เข้ารับการอบรมหลักสูตรบรรษัทภิบาล
ต่อต้านการทุจริต จ านวน 131 คน (5) ส านักงาน ป.ป.ท. น ารูปแบบการเฝ้า
ระวังและป้องกันการทุจริตเชิงรุก ไปขยายผลเพ่ือใช้ในการเฝ้าระวังและป้องกัน
การทุจริต ในพ้ืนที่รับผิดชอบของ ปปท.เขต 1 - 9 (6) ร้อยละ 93.27 ของผู้เข้า
รับการอบรมหลักสูตรเสริมสร้างธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริตมีความรู้ความ
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เข้าใจและผ่านเกณฑ์การประเมินของหลักสูตรฯ (7) ร้อยละ 98.47 ของผู้เข้า
รับการอบรมหลักสูตรบรรษัทภิบาลต่อต้านการทุจริต มีความรู้ความเข้าใจและ
ผ่านเกณฑ์การประเมินของหลักสูตรฯ (8) ร้อยละ 81.58  ของ ศปท.จังหวัดที่
เข้ารับการอบรม เพ่ือพัฒนาการจัดท าแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริตมีความรู้
ความเข้าใจและผ่านเกณฑ์การประเมินที่ก าหนด 

8. การขับเคลื่อนการประเมินความเสี่ยงการทุจริตเชิงนโยบายในการ
ด าเนินงานโครงการขนาดใหญ่ (1) ส านักงาน ป.ป.ท. เสนอแนวทางการ
ด าเนินการตาม “คู่มือการประเมินความตามเกณฑ์ชี้วัดความเสี่ยงการทุจริต
เชิงนโยบายในการด าเนินโครงการขนาดใหญ่” เข้าที่ประชุม ศอตช. แล้วเมื่อ
วันที่ 27 ธันวาคม 2564 และ เสนอแนวทางการด าเนินการตาม “คู่มือการ
ประเมินความตามเกณฑ์ชี้วัดความเสี่ยงการทุจริตเชิงนโยบายในการด าเนิน
โครงการขนาดใหญ่” ต่อ นายกรัฐมนตรี และ ครม. เมื่อวันที่ 8 ก.พ. 65 ซึ่ง 
ครม. มีมติเห็นชอบ (2) สงป. ได้ส่งข้อมูลโครงการ/กิจกรรมที่ได้รับการ
จัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เกินว่า 500 
ล้านบาท มายังส านักงาน ป.ป.ท. และส านักงาน ป.ป.ท. ได้มีหนังสือถึง
กระทรวงที่มีโครงการ/กิจกรรมที่ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เกินว่า 500 ล้านบาท เพื่อขอข้อมูลเกี่ยวกับ
โครงการ/กิจกรรม พร้อมทั้งขอให้เจ้าของโครงการด าเนินการประเมินความ
เสี่ยงการทุจริตเชิงนโยบายในการด าเนินโครงการขนาดใหญ่ โดยขอให้
ส่งกลับมายังส านักงาน ป.ป.ท. โดยมีหน่วยงานส่งการประเมินความเสี่ยงฯ 
มายัง ส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 10 หน่วยงาน 20 โครงการ (3) ส านักงาน 
ป.ป.ท. ส านักงานการตรวจเงินแผ่นดิน ค.ต.ป. ประจ ากระทรวง ได้
ด าเนินการตรวจ ติดตามการด าเนินโครงการขนาดใหญ่ฯ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ตามแผนที่ก าหนดไว้ 
9. การศึกษาและวิเคราะห์เพ่ือจัดท าแผนประทุษกรรม ส าหรับเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ (1) ผลงานศึกษาและวิเคราะห์แผนประทุษกรรม จ านวน 16 
เรื่อง (2) เผยแพร่ประชาสัมพันธ์แผนประทุษกรรมผ่านสื่อประชาสัมพันธ์ของ
หน่วยงาน  
10. โครงการเครือข่ าย  ป .ป .ท . เฝ้ าระวั งการทุ จริต “PACC Connect”  
(1)  มีหลักเกณฑ์ แนวทางในการก าหนดแกนน าเครือข่าย ป.ป.ท. ต้นแบบ  

และพ้ืนที่สีขาวต้นแบบ จ านวน 1 ฉบับ (2) ภาคประชาสังคมเข้าร่วมกิจกรรม  

จ านวน 1,301 คน (เป้าหมาย 1,000 คน) ร้อยละ 130.10   
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กรอบแนวคิด ผลงาน 
11. โครงการ “ส่งเสริมการรวมตัวกันเพ่ือต่อต้านการทุจริต” (1) การประชุม
เพ่ือก าหนดประเด็นต่อต้านการทุจริต ของชมรมนิติกรองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ด้วยระบบออนไลน์ ผ่านแอพพลิเคชัน Zoom Cloud Meeting เมื่อ
วันที่ 26 พฤษภาคม 2565 มีผู้เข้าร่วมจ านวน 87 คน (2) การประชุมเชิง
ปฏิบัติการ เพ่ือขับเคลื่อนผลักดันประเด็นความเป็นอิสระในการปฏิบัติหน้าที่
ของนิติกรหรือนักกฎหมายท้องถิ่น วันที่ 24 มิถุนายน 2565 ณ โรงแรมกรุงศรีริ
เวอร์ อ าเภอพระนครศรีอยุธยา จังหวัดพระนครศรีอยุธยา ผู้เข้าร่วมจ านวน 42 
คน (3) การสัมมนาเชิงปฏิบัติการเพ่ือขับเคลื่อนผลักดันประเด็นความเป็น
อิสระในการปฏิบัติหน้าที่ของนิติกรหรือนักกฎหมายท้องถิ่น ครั้งที่ ๒ ภายใต้
โครงการ “ส่งเสริมการรวมตัวกันเพ่ือต่อต้านการทุจริต” ของส านักงาน 
ป.ป.ท. วันที่ 22 - 23 สิงหาคม 2565 ณ โรงแรมเอเชียแอร์พอร์ท (ดอนเมือง) 
ถนนพหลโยธิน ต าบลคูคต อ าเภอล าลูกกา จังหวัดปทุมธานี ผู้เข้าร่วมจ านวน 
55 คน รวมผู้เข้าร่วมโครงการ 3 ครั้ง จ านวน 184 คน  
12. โครงการประชาสัมพันธ์ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนส าหรับนักลงทุนชาว 
ต่างชาติ (1) ประชาสัมพันธ์บทบาท ภารกิจ ของศูนย์รับเรื่องร้องเรียนส าหรับ
นักลงทุนชาวต่างชาติ ให้ความรู้ที่เป็นประโยชน์แก่นักลงทุนชาวต่างชาติ และ
ผู้สนใจ โดยด าเนินการจัดโครงการ จ านวน 2 ครั้ง มีผู้ เข้าร่วมโครงการ 
จ านวน 200 คน ดังนี้  ครั้งที่ 1 กรุงเทพมหานครและปริมณฑล วันที่ 15 
มีนาคม 2565 ณ ห้องจูปิเตอร์ 11-13 อาคารชาเลนเจอร์ อิมแพ็ค เมืองทอง
ธานี อ าเภอปากเกร็ด จังหวัดนนทบุรี ครั้งที่ 2 ชลบุรี วันที่ 22 มีนาคม 2565 
ณ ห้อง Amari Ballroom 1 โรงแรมอมารี พัทยา อ าเภอบางละมุง จังหวัดชลบุรี  
13. โครงการบูรณาการงานคุ้มครองพยานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ด าเนิน
โครงการเมื่อวันที่ 24-25 มีนาคม 2565  ณ โรงแรมวีรันดา รีสอร์ท พัทยา 
ต าบลนาจอมเทียน อ าเภอสัตหีบ จังหวัดชลบุรี โดยมีการบรรยายและ
อภิปรายร่วมกันระหว่างส านักงาน ป.ป.ท. และหน่วยงานที่มีภารกิจงาน
คุ้มครองพยาน ประกอบด้วย ศูนย์รักษาความปลอดภัย กองบัญชาการ
กองทัพไทย กรมคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ และกรมสอบสวนคดีพิเศษ โดยมี
ผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวน 50 คน 
14. โครงการ “ศูนย์บูรณาการฐานข้อมูลด้านการต่อต้านการทุจริตในพ้ืนที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้” ฐานข้อมูลได้ถูกน าไปใช้ในการขยายผลหรือเป็น
ประเด็นน าสืบตรวจสอบเบื้องต้น ประกอบด้วย (1) ลงพื้นที่ตรวจสอบติดตาม
จังหวัดนราธิวาส จ านวน 2 ครั้ง (3 แห่ง) (2) ลงพ้ืนที่ตรวจสอบติดตาม
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กรอบแนวคิด ผลงาน 
จังหวัดยะลา จ านวน 2 ครั้ง (3 แห่ง)   
15. โครงการบูรณาการข้อมูลการข่าวร้องเรียนแจ้งเบาะแสการทุจริตมาใช้ใน
การป้องกันและปราบปรามการทุจริต (1) มีข้อมูลข่าวสารแจ้งเบาะแส 
จ านวน 116 เรื่อง (1 ตุลาคม 2564 ถึง วันที่ 30 กันยายน 2565) (2) ข้อมูล
ข่าวร้องเรียนแจ้งเบาะแสได้รับการตรวจสอบข้อเท็จจริงแล้ว จ านวน 99 เรื่อง  
อยู่ระหว่างตรวจสอบ จ านวน 17 เรื่อง 
16. โครงการสื่อสารประชาสัมพันธ์เพ่ือสร้างการรับรู้ในการด าเนินงานป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตแก่ประชาชน ด าเนินการสื่อสารประชาสัมพันธ์ 
เผยแพร่ข้อมูลข่าวสารของส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านช่องทางสื่อ  จ านวน 7 
ช่องทาง ดังนี้ 
1. เว็บไซต์ http://www.pacc.go.th/ 
2. facebook fanpage : ประชาสัมพันธ์ ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
3. กลุ่ม Line ภายในส านักงาน ป.ป.ท. และกลุ่ม Line สื่อมวลชน 
4. Twitter : @paccnewspost 
5. IG : pr_pacc 
6. Youtube : pacc channel 
7. ส านักข่าว สถานีโทรทัศน์/ สถานีวิทยุกระจายสียง 

3. การยกระดับคะแนนดัชนีการ
รับ รู้ ก ารทุ จ ริต  หม ายถึ ง การ
ด าเนินการอย่างบูรณาการเพ่ือ
ส ร้ า งผ ล สั ม ฤ ท ธิ์ อ ย่ า ง เป็ น ที่
ประจักษ์ ให้คะแนนดัชนีการรับรู้
การทุจริต (Corruption Perception 
Index : CPI) ของประ เท ศ ไท ย
เพ่ิมขึ้นในสัดส่วนที่ เทียบเท่ากับ
ค่าเฉลี่ยมาตรฐานของนานาชาติ 
ซึ่งสอดคล้องตามเป้าหมายของ
ยุทธศาสตร์ชาติ  พ .ศ . 2561 – 
2580 ด้ านการปรับสมดุ ลและ
พัฒนาระบบบริหารจัดการภาครัฐ 

1. ดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) เป็นดัชนีที่สะท้อนภาพลักษณ์ (Perception) 
การทุจริตคอร์รัปชันของประเทศต่าง ๆ ทั่วโลก ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นส่วน
หนึ่งของการขับเคลื่อนดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception 
Index : CPI) ในปี 2564 ประเทศไทยได้รับคะแนน 35 คะแนน อยู่ในล าดับ
ที่ 110  
2. ส านักงาน ป.ป.ท. ได้รายงานผลการวิเคราะห์ดัชนีการรับรู้การทุจริต 
(Corruption Perceptions Index : CPI)  ป ร ะ จ าปี  พ .ศ .๒ ๕ ๖ ๔  ต่ อ
คณะรัฐมนตรี และคณะรัฐมนตรีได้ประชุมปรึกษาเมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 
2565 ลงมติว่า (1) รับทราบรายงานผลการวิเคราะห์ดัชนีการรับรู้การทุจริต 
(Corruption Perceptions Index : CPI) (2 ) รั บ ท ร าบ แ น ว ท า งก า ร
ขับเคลื่อนมาตรการยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) และ
มอบหมายให้กระทรวงการคลัง กระทรวงการต่างประเทศ ส านักงานปลัด
ส านักนายกรัฐมนตรี ส านักงบประมาณ ส านักงาน ก.พ.ร. ส านักงาน
คณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ส านักงานการตรวจเงินแผ่นดิน ส านักงาน



 93 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 

กรอบแนวคิด ผลงาน 
คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ ส านักงานพัฒนา
รัฐบาลดิจิทัล (องค์การมหาชน) ส านักงานคณะกรรมการนโยบายเขตพัฒนา
พิเศษภาคตะวันออกและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องรับไปด าเนินการให้เกิดผลเป็น
รูปธรรมต่อไป 
3) การขับเคลื่อนการด าเนิน การเพ่ือยกระดับดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) 
ส านักงาน ป.ป.ท. ในฐานะฝ่ายเลขานุการคณะอนุกรรมการขับเคลื่อนการ
ยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต ได้กรอบการด าเนินการเป็น 2 ส่วน 
คือ (1) แผนการขับเคลื่อนการด าเนินการยกระดับดัชนีการรับรู้การทุจริต 
ประจ าปี พ.ศ. 2565 โดยประกอบด้วย 3 กรอบ คือ (1.1) ข้อเสนอ 4 ด้าน 
10 มาตรการของคณะกรรมการศึกษา ตรวจสอบเรื่องการ ทุจริต ประพฤติมิ
ชอบ และเสริมสร้างธรรมาภิบาล วุฒิสภา (1.2) ข้อเสนอการยกระดับคะแนน
ดัชนีการรับรู้การทุจริต ระยะที่ 3 ของส านักงาน ป.ป.ช. (1.3) ข้อเสนอแนะ
ขององค์กรเพ่ือความโปร่งใสนานาชาติ (TI) ในปี พ.ศ. 2563 และ พ.ศ. 2564 
นอกจากนี้ ยังก าหนดให้ฝ่ายเลขานุการประสานกับส านักงานสภาพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ติดตามความคืบหน้าการด าเนินการตาม
แผนการปฏิรูปประเทศ 2 ด้านคือ ด้านการบริหารราชการแผ่นดินและด้าน
การป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ (2) การด าเนินการ
ในระยะต่อไป ที่ประชุมคณะอนุกรรมการครั้งที่ 4 2565 ได้มีมติเห็นชอบให้มี
ค าสั่งคณะอนุกรรมการขับเคลื่อนการยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต 
เรื่อง แต่งตั้งคณะท างานยกระดับการขับเคลื่อนการด าเนินการของแต่ละ
แหล่งข้อมูล CPI เพ่ือก าหนดกรอบการด าเนินการระยะ 5 ปี เป็น “แผนการ
ยกระดับค่าคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต ระยะ 5 ปี (พ.ศ. 2566 – 2570)” 
ซึ่งมีทั้งหมด 4 ด้าน คือ (2.1) ด้านการป้องกันการเรียกรับสินบน (2.2) ด้าน
การตรวจสอบการใช้อ านาจและต าแหน่งหน้าที่ (2.3) ด้านการใช้งบประมาณ
และทรัพยากรภาครัฐอย่างคุ้มค่า (2.4) ด้านประสิทธิภาพในการแก้ไขปัญหา
การทุจริต  
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สรุปการตอบสนองวิสัยทัศน์ส านักงาน ป.ป.ท.  ปี 2565 “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการ
ต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” 

วิสัยทัศน์ส านักงาน ป.ป.ท. ปี 2565 บรรลุวิสัยทัศน์ ไม่บรรลุวิสัยทัศน์ 
1. องค์กรที่เป็นเลิศ ✓ - 
2. ในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ ✓ - 
3. เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต ✓ - 

รวม 3 - 
 
พันธกิจ ประจ าปี พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 

          1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้การต่อต้านการทุจริตในทุกภาคส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะ ไม่ยอมรับ
ระบบอุปถมัภ์ ผลประโยชน์ทับซ้อนและรับผิดชอบต่อส่วนรวม 

2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐอย่างจริงจัง 
3. สร้างมาตรการและบูรณาการการป้องกันการทุจริตโดยกระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 
4. พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้ 
5. บูรณาการบริหารจัดการคดีทุจริตโดยการเชื่อมโยงฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับองค์กรตรวจสอบอ่ืน 
6. เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มีความเป็นมืออาชีพ 

 พันธกิจ ผลงาน ผลการประเมิน 
1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้
การต่อต้านการทุจริตในทุกภาค
ส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะ 
ไม่ ย อ ม รั บ ร ะ บ บ อุ ป ถั ม ภ์ 
ผลป ระ โยชน์ ทั บ ซ้ อน และ
รับผิดชอบต่อส่วนรวม 

ยุทธศาสตร์ที่  1 ปลูกจิตส านึกสร้างการรับรู้และ
ส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน มีผลการ
ด าเนินงาน ดังนี้ 
- จ านวน 3 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 3 แผนงาน/โครงการ 
 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 1  
คิดเป็นร้อยละ 100 

2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลใน
การปฏิบัติงานของหน่วยงาน
ภาครัฐอย่างจริงจัง 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาล
ในหน่วยงานภาครัฐ มีผลการด าเนินงาน ดังนี้ 
- จ านวน 9 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงานผ่าน 
9 แผนงาน/โครงการ 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 2 
คิดเป็นร้อยละ 100 

3. สร้างมาตรการและบูรณา
การการป้องกันการทุจริตโดย
กระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาค
ส่วน 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 บูรณาการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วน
ในการต่อต้านการทุจริต มีผลการด าเนินงาน ดังนี้ 
- จ านวน 3 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 3 แผนงาน/โครงการ 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 3 
คิดเป็นร้อยละ 100 

4. พัฒนาระบบการคุ้มครอง ยุทธศาสตร์ที่ 4 พัฒนาการกระบวนงานด้านการ บรรลุตามพันธกิจข้อ 4 
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 พันธกิจ ผลงาน ผลการประเมิน 
พยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มี
มาตรฐานและเชื่อถือได้ 
 

คุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว  
มีผลการด าเนินงานดังนี้ 
- จ านวน 4 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 4 แผนงาน/โครงการ  

คิดเป็นร้อยละ 100 

5. บูรณาการบริหารจัดการคดี
ทุ จ ริ ต โด ย ก า ร เชื่ อ ม โย ง
ฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับ
องค์กรตรวจสอบอ่ืน 
 

ยุทธศาสตร์ที่  5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการ
ตรวจสอบ  ไต่ ส วนและบั งคั บ ใช้ กฎ หมายให้ มี
ประสิทธิภาพ 
- จ านวน 2 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 2 แผนงาน/โครงการ  

บรรลุตามพันธกิจข้อ 5 
คิดเป็นร้อยละ 100 

6. เส ริ ม ส ร้ า ง แ ล ะ พั ฒ น า
สมรรถนะผู้ ปฏิบั ติ งาน ให้ มี
ความเป็นมืออาชีพ 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรและ
สมรรถนะบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูงสร้าง
การรับรู้สู่ประชาชน 
- จ านวน 13 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 13 แผนงาน/โครงการ   

บรรลุตามพันธกิจข้อ 6 
คิดเป็นร้อยละ 100 

 
พันธกิจส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2565 จ านวน 6 พันธกิจ ซึ่งจากการประเมินผลสามารถบรรลุผล

ส าเร็จในการขบัเคลื่อนพันธกิจทั้งหมด 6 พันธกิจ  
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บทที่ 5 
 

สรุปและข้อเสนอแนะ 
 
สรุป 

การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินผลแผนปฏิบัติ
ราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ฉบับปรับปรุง) ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) วิธีการประเมินเป็นการศึกษาโดยวิเคราะห์จากเอกสาร (Documentary 
Analysis) แหล่งข้อมูลทุติยภูมิ เกณฑ์การประเมินร้อยละ 0 – 49 อยู่ในระดับต่ า, ร้อยละ 50 – 79 อยู่ในระดับ
ปานกลาง และร้อยละ 80 – 100 อยู่ในระดับสูง โดยพิจารณาผลการด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
เป็นไปตามตัวชี้วัดผลส าเร็จที่ก าหนดไว้หรือไม่ พบว่า 

ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. 
ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ ส านักงาน ป.ป.ท. ไว้ 6 ประเด็นยุทธศาสตร์ 21 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า 
ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 21 ตัวชี้วัด ร้อยละ 100 (อยู่ในระดับสูง) งบประมาณที่ได้รับ 544.046 
ล้านบาท ใช้จ่ายเงินงบประมาณ 505.285 ล้านบาท ร้อยละ 92.88 คงเหลือ 38.76 ล้านบาท 

วิสัยทัศน์ ประจ าปี พ.ศ. 2565 ส านักงาน ป.ป.ท. “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและ
บูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” บรรลุวิสัยทัศน์  
 
ปัญหา/อุปสรรค/ข้อเสนอแนะ 
 1. หากส านัก/กอง/ศูนย์ ภายใต้ส านักงาน ป.ป.ท. มีการเปลี่ยนแปลงตัวชี้วัดภายใต้โครงการต้อง
ท าบันทึกแจ้งกลุ่มงานนโยบายและยุทธศาสตร์ กองยุทธศาสตร์และแผนงาน เพ่ือจะได้ด าเนินการปรับ
แผนปฏิบัติราชการประจ าปีต่อไป  
 2. การตั้งตัวชี้วัดโครงการไม่ควรตั้งตัวชี้วัดภายใต้โครงการมากเกินไปเนื่องจากจะส่งผลให้โครงการ
นั้นมีตัวชี้วัดที่ต้องด าเนินการเป็นจ านวนมากและมีความเสี่ยงหากด าเนินการไม่ได้ตามตัวชี้วัดเหล่านั้นจะส่งผล
ให้โครงการนั้นไม่ผ่านการประเมินผล เช่น โครงการขับเคลื่อนระบบเฝ้าระวังการทุจริตเชิงรุกในหน่วยงาน
ภาครัฐ มีตัวชี้วัดโครงการ จ านวน 9 ตัวชี้วัด  

 3. เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในการด าเนินโครงการถือเป็นกลไกส าคัญในการบริหารจัดการโครงการให้
เป็นไปตามแผนที่ก าหนดไว้ ดังนั้น เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในการด าเนินโครงการต้องให้ความส าคัญกับการ
ก ากับ ติดตาม และบริหารโครงการให้เป็นไปตามแผน และหากพบความเป็นไปได้ที่อาจเกิดความล่าช้า 
จ าเป็นต้องแก้ไขทันที ในกรณีที่การแก้ไขปัญหาอยู่นอกเหนืออ านาจของผู้รับผิดชอบโครงการ ให้รายงานต่อ
ผู้บริหารตามล าดับ เพื่อรับทราบและสั่งการแก้ไขปัญหาหรือลดความเสี่ยงของความล่าช้าต่อไป เพื่อให้สามารถ
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ใช้ผลผลิตของโครงการได้ตามเป้าหมายที่ก าหนด อันจะก่อให้เกิดผลลัพธ์ ประโยชน์สูงสุด และป้องกันความ
เสียหายจากการเสียโอกาส รวมทั้งลดความเสียหายจากการสูญเสียงบประมาณของแผ่นดิน 

 4. หน่วยงานที่รับผิดชอบโครงการ/กิจกรรม ต้องมีการประเมินความเสี่ยงถึงผลกระทบที่จะท าให้
โครงการ/กิจกรรม ไม่สามารถบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดเป็นระยะๆ เพ่ือหามาตรการด าเนินการให้บรรลุตามที่
ตั้งเป้าหมายไว้ ในระยะเวลาการด าเนินงานที่มีจ ากัด 
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